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集計表

SC1　あなたの性別をお知らせください。（SA）

該
当
数

男
性

女
性

そ
の
他
・
答
え
た
く
な
い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 50.0 50.0 0.0

男性 600 100.0 0.0 0.0

女性 600 0.0 100.0 0.0

20代 200 50.0 50.0 0.0

30代 200 50.0 50.0 0.0

40代 200 50.0 50.0 0.0

50代 200 50.0 50.0 0.0

60代 200 50.0 50.0 0.0

70代以上 200 50.0 50.0 0.0

有職者　計 793 56.2 43.8 0.0

　　正規 398 64.8 35.2 0.0

　　非正規 239 33.5 66.5 0.0

　　自営 81 76.5 23.5 0.0

　　その他 75 61.3 38.7 0.0

無職　計 407 37.8 62.2 0.0

　　専業主婦・主夫 176 2.8 97.2 0.0

　　無職 231 64.5 35.5 0.0

配偶者と同居 606 50.0 50.0 0.0

配偶者と非同居 594 50.0 50.0 0.0

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 46.6 53.4 0.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 52.9 47.1 0.0

SC2_1_mix　年代別（SA）

該
当
数

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代
以
上

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7

男性 600 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7

女性 600 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7

20代 200 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 200 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40代 200 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

50代 200 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

60代 200 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

70代以上 200 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

有職者　計 793 18.9 21.7 20.9 19.0 14.4 5.0

　　正規 398 23.1 26.1 23.1 18.8 7.8 1.0

　　非正規 239 19.2 20.1 20.9 17.6 15.5 6.7

　　自営 81 4.9 11.1 17.3 21.0 28.4 17.3

　　その他 75 10.7 14.7 13.3 22.7 30.7 8.0

無職　計 407 12.3 6.9 8.4 12.0 21.1 39.3

　　専業主婦・主夫 176 5.1 10.8 9.7 14.8 25.0 34.7

　　無職 231 17.7 3.9 7.4 10.0 18.2 42.9

配偶者と同居 606 7.9 13.2 18.0 17.5 20.5 22.9

配偶者と非同居 594 25.6 20.2 15.3 15.8 12.8 10.3

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 31.5 50.7 16.4 1.4 0.0 0.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 18.6 37.9 30.0 13.6 0.0 0.0

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別



SC3　あなたのお住まい（都道府県）をお知らせください。（SA）

該
当
数

大
阪
府

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 100.0

男性 600 100.0

女性 600 100.0

20代 200 100.0

30代 200 100.0

40代 200 100.0

50代 200 100.0

60代 200 100.0

70代以上 200 100.0

有職者　計 793 100.0

　　正規 398 100.0

　　非正規 239 100.0

　　自営 81 100.0

　　その他 75 100.0

無職　計 407 100.0

　　専業主婦・主夫 176 100.0

　　無職 231 100.0

配偶者と同居 606 100.0

配偶者と非同居 594 100.0

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 100.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 100.0

SC4　あなたのお住まい（市区町村）はどちらですか。（SA）

該
当
数

大
阪
市
内

大
阪
市
以
外

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 100.0 0.0

男性 600 100.0 0.0

女性 600 100.0 0.0

20代 200 100.0 0.0

30代 200 100.0 0.0

40代 200 100.0 0.0

50代 200 100.0 0.0

60代 200 100.0 0.0

70代以上 200 100.0 0.0

有職者　計 793 100.0 0.0

　　正規 398 100.0 0.0

　　非正規 239 100.0 0.0

　　自営 81 100.0 0.0

　　その他 75 100.0 0.0

無職　計 407 100.0 0.0

　　専業主婦・主夫 176 100.0 0.0

　　無職 231 100.0 0.0

配偶者と同居 606 100.0 0.0

配偶者と非同居 594 100.0 0.0

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 100.0 0.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 100.0 0.0

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別



SC5　あなたは結婚していらっしゃいますか。（SA）

該
当
数

未
婚

既
婚

（
離
別
・
死
別
含
む

）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 40.2 59.8

男性 600 42.8 57.2

女性 600 37.5 62.5

20代 200 81.0 19.0

30代 200 57.5 42.5

40代 200 41.0 59.0

50代 200 29.0 71.0

60代 200 21.0 79.0

70代以上 200 11.5 88.5

有職者　計 793 46.4 53.6

　　正規 398 47.7 52.3

　　非正規 239 50.6 49.4

　　自営 81 35.8 64.2

　　その他 75 37.3 62.7

無職　計 407 28.0 72.0

　　専業主婦・主夫 176 0.0 100.0

　　無職 231 49.4 50.6

配偶者と同居 606 3.0 97.0

配偶者と非同居 594 78.1 21.9

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 4.1 95.9

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 2.1 97.9

SC6　あなたが同居している方すべてをあなたご自身との関係（続柄）でお答えください。（MA）

該
当
数

単
身

（
一
人
暮
ら
し

）

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

子
ど
も

父
母

（
義
父
母

）

祖
父
母

（
義
理
の
祖
父
母

）

孫 兄
弟
・
姉
妹

（
義
理
の
兄

弟
・
姉
妹

）

そ
の
他

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 29.7 50.5 24.8 17.8 0.9 0.5 7.3 0.6

男性 600 29.0 50.5 24.0 21.7 1.3 0.3 7.3 0.2

女性 600 30.3 50.5 25.7 14.0 0.5 0.7 7.3 1.0

20代 200 34.5 24.0 13.0 39.5 4.0 0.0 17.5 1.5

30代 200 38.0 40.0 27.5 24.0 0.5 0.0 11.0 0.0

40代 200 27.0 54.5 29.5 18.0 0.0 0.0 5.0 0.0

50代 200 31.0 53.0 32.0 13.5 1.0 0.0 4.5 1.0

60代 200 24.5 62.0 30.0 11.0 0.0 1.5 3.5 0.5

70代以上 200 23.0 69.5 17.0 1.0 0.0 1.5 2.5 0.5

有職者　計 793 32.9 46.4 26.7 19.5 0.9 0.3 7.7 0.5

　　正規 398 35.4 47.2 28.1 17.3 0.5 0.0 5.3 0.3

　　非正規 239 31.8 38.9 22.6 23.0 1.7 0.8 12.6 0.8

　　自営 81 27.2 55.6 30.9 22.2 1.2 0.0 6.2 1.2

　　その他 75 29.3 56.0 28.0 17.3 0.0 0.0 6.7 0.0

無職　計 407 23.3 58.5 21.1 14.5 1.0 1.0 6.6 0.7

　　専業主婦・主夫 176 4.0 91.5 36.4 4.0 0.0 1.1 0.6 0.6

　　無職 231 38.1 33.3 9.5 22.5 1.7 0.9 11.3 0.9

配偶者と同居 606 0.0 100.0 43.9 4.5 0.3 0.8 0.2 0.2

配偶者と非同居 594 59.9 0.0 5.4 31.5 1.5 0.2 14.6 1.0

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 0.0 98.6 100.0 4.1 0.0 0.0 0.0 0.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 0.0 97.9 100.0 8.6 1.4 0.0 0.0 0.0

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別



SC7　あなたが同居している子ども、孫について、最も年齢が低い人をお答えください。（SA）

該
当
数

未
就
学
児

小
学
校
低
学
年

小
学
校
高
学
年
～

中
学
生

学
生

（
高
校

、
専
門
学
校

、

短
大

、
大
学

、
大
学
院
等

）

社
会
人

（
ア
ル
バ
イ
ト
等
を

含
む

）

中
学
生
以
下
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 299 24.7 8.4 14.7 14.4 37.8 47.8

男性 145 23.4 10.3 17.9 15.9 32.4 51.7

女性 154 26.0 6.5 11.7 13.0 42.9 44.2

20代 26 88.5 11.5 0.0 0.0 0.0 100.0

30代 55 67.3 12.7 16.4 3.6 0.0 96.4

40代 59 20.3 22.0 28.8 25.4 3.4 71.2

50代 64 1.6 1.6 26.6 29.7 40.6 29.7

60代 60 0.0 1.7 1.7 8.3 88.3 3.3

70代以上 35 2.9 0.0 0.0 5.7 91.4 2.9

有職者　計 212 26.9 9.9 19.3 14.6 29.2 56.1

　　正規 112 35.7 14.3 18.8 15.2 16.1 68.8

　　非正規 54 14.8 3.7 24.1 16.7 40.7 42.6

　　自営 25 12.0 8.0 12.0 8.0 60.0 32.0

　　その他 21 28.6 4.8 19.0 14.3 33.3 52.4

無職　計 87 19.5 4.6 3.4 13.8 58.6 27.6

　　専業主婦・主夫 64 25.0 6.3 4.7 14.1 50.0 35.9

　　無職 23 4.3 0.0 0.0 13.0 82.6 4.3

配偶者と同居 267 27.3 9.4 15.7 14.6 33.0 52.4

配偶者と非同居 32 3.1 0.0 6.3 12.5 78.1 9.4

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 52.1 17.1 30.7 0.0 0.0 100.0

SC8　あなたの職業をお知らせください。（SA）

該
当
数

会
社
勤
務

（
一
般
社
員

）

会
社
勤
務

（
管
理
職

）

会
社
経
営

（
経
営
者
・
役

員

）

公
務
員
・
教
職
員
・
非
営
利

団
体
職
員

派
遣
社
員
・
契
約
社
員

自
営
業

（
商
工
サ
ー

ビ
ス

）

農
林
漁
業

専
門
職

（
弁
護
士
・
税
理
士

等
・
医
療
関
連

）

専
門
職

（
医
師
等
の
医
療
関

連
の
専
門
職

）

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

専
業
主
婦
・
主
夫

学
生

無
職

そ
の
他
の
職
業

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 26.5 4.8 1.9 1.9 5.8 6.8 0.0 0.8 1.9 14.1 14.7 2.0 17.3 1.7

男性 600 32.5 7.8 3.7 2.7 4.8 10.3 0.0 0.7 1.5 8.5 0.8 2.2 22.7 1.8

女性 600 20.5 1.7 0.2 1.2 6.8 3.2 0.0 0.8 2.3 19.7 28.5 1.8 11.8 1.5

20代 200 41.5 2.0 0.0 2.5 5.0 2.0 0.0 0.5 2.5 18.0 4.5 12.0 8.5 1.0

30代 200 44.5 5.5 1.0 2.0 5.5 4.5 0.0 0.5 2.0 18.5 9.5 0.0 4.5 2.0

40代 200 33.5 9.5 1.0 3.0 8.0 7.0 0.0 1.5 2.0 17.0 8.5 0.0 8.5 0.5

50代 200 28.0 8.0 3.0 1.5 9.0 8.5 0.0 1.0 2.5 12.0 13.0 0.0 11.5 2.0

60代 200 11.0 2.5 5.5 2.0 6.5 11.5 0.0 0.5 2.5 12.0 22.0 0.0 21.0 3.0

70代以上 200 0.5 1.0 1.0 0.5 1.0 7.0 0.0 0.5 0.0 7.0 30.5 0.0 49.5 1.5

有職者　計 793 40.1 7.2 2.9 2.9 8.8 10.2 0.0 1.1 2.9 21.3 0.0 0.0 0.0 2.5

　　正規 398 79.9 14.3 0.0 5.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　非正規 239 0.0 0.0 0.0 0.0 29.3 0.0 0.0 0.0 0.0 70.7 0.0 0.0 0.0 0.0

　　自営 81 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　その他 75 0.0 0.0 30.7 0.0 0.0 0.0 0.0 12.0 30.7 0.0 0.0 0.0 0.0 26.7

無職　計 407 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 43.2 5.9 50.9 0.0

　　専業主婦・主夫 176 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　　無職 231 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.4 89.6 0.0

配偶者と同居 606 22.1 7.1 2.5 1.8 3.5 7.4 0.0 1.0 1.8 11.9 26.6 0.0 12.7 1.7

配偶者と非同居 594 31.0 2.4 1.3 2.0 8.2 6.1 0.0 0.5 2.0 16.3 2.5 4.0 21.9 1.7

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 42.5 8.2 1.4 4.1 0.0 4.1 0.0 1.4 4.1 11.0 20.5 0.0 1.4 1.4

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 39.3 12.1 1.4 3.6 2.1 5.7 0.0 1.4 3.6 13.6 15.0 0.0 0.7 1.4

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別



Q1　あなたがお勤めの企業・団体の業種をお答えください。出向者または派遣社員の方は、出向先・派遣先をお答えください。（SA）

該
当
数

建
設
業

製
造
業

電
気
・
ガ
ス
・
熱
供
給
・
水

道
業

情
報
通
信
業

運
輸
業

、
郵
便
業

卸
売
業

、
小
売
業

金
融
業

、
保
険
業

不
動
産
業

飲
食
業

、
宿
泊
業

医
療
・
福
祉

教
育

、
学
習
支
援
業

公
務
員

そ
の
他
サ
ー

ビ
ス
業

そ
の
他

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 793 4.0 14.8 0.6 5.8 4.2 14.1 3.0 3.4 4.9 11.5 4.4 1.8 18.0 9.5

男性 446 5.6 19.3 0.7 7.2 5.4 15.5 2.5 3.1 5.2 8.1 4.3 2.0 13.9 7.4

女性 347 2.0 8.9 0.6 4.0 2.6 12.4 3.7 3.7 4.6 15.9 4.6 1.4 23.3 12.1

20代 150 2.0 16.0 2.0 7.3 2.0 10.7 3.3 3.3 6.7 14.0 4.7 3.3 18.7 6.0

30代 172 3.5 13.4 0.0 3.5 5.2 15.7 2.9 2.3 6.4 11.0 4.1 1.7 18.6 11.6

40代 166 4.8 17.5 0.0 9.0 4.8 15.7 2.4 3.0 4.8 9.6 4.8 0.6 14.5 8.4

50代 151 7.3 15.9 0.7 7.9 6.0 15.9 3.3 2.6 2.6 11.3 3.3 2.0 15.2 6.0

60代 114 3.5 10.5 0.9 1.8 0.9 12.3 4.4 5.3 2.6 14.0 6.1 0.9 23.7 13.2

70代以上 40 0.0 12.5 0.0 0.0 7.5 12.5 0.0 7.5 7.5 5.0 2.5 2.5 22.5 20.0

有職者　計 793 4.0 14.8 0.6 5.8 4.2 14.1 3.0 3.4 4.9 11.5 4.4 1.8 18.0 9.5

　　正規 398 4.8 22.1 0.5 8.3 6.0 13.1 3.8 3.3 4.0 8.0 4.5 2.5 14.6 4.5

　　非正規 239 1.3 8.4 1.3 3.8 2.9 15.5 2.5 2.5 5.4 10.5 4.6 1.3 23.8 16.3

　　自営 81 8.6 6.2 0.0 2.5 2.5 18.5 1.2 7.4 12.3 2.5 4.9 0.0 23.5 9.9

　　その他 75 4.0 5.3 0.0 2.7 0.0 10.7 2.7 2.7 0.0 42.7 2.7 1.3 12.0 13.3

無職　計 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　専業主婦・主夫 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

配偶者と同居 368 5.2 16.0 0.3 5.7 5.4 13.3 2.4 4.1 4.6 13.0 4.9 1.6 16.8 6.5

配偶者と非同居 425 3.1 13.6 0.9 5.9 3.1 14.8 3.5 2.8 5.2 10.1 4.0 1.9 19.1 12.0

子育て世帯（末子が未就学児以下） 57 7.0 17.5 0.0 0.0 3.5 14.0 5.3 3.5 10.5 24.6 1.8 5.3 3.5 3.5

子育て世帯（末子が中学生以下） 118 6.8 14.4 0.0 4.2 5.9 11.9 4.2 2.5 5.9 20.3 5.9 2.5 9.3 5.9

Q2　あなたがお勤めの企業・団体のおおよその従業員規模をお答えください。従業員には正社員の他にパートや派遣社員といった正社員以外も含んでください。（SA）

該
当
数

１
～

２
９
９
人

３
０
０
人
以
上

わ
か
ら
な
い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 793 57.8 30.6 11.6

男性 446 59.9 30.3 9.9

女性 347 55.0 31.1 13.8

20代 150 50.0 36.7 13.3

30代 172 50.0 39.0 11.0

40代 166 60.2 25.9 13.9

50代 151 57.6 34.4 7.9

60代 114 69.3 19.3 11.4

70代以上 40 77.5 10.0 12.5

有職者　計 793 57.8 30.6 11.6

　　正規 398 54.8 41.0 4.3

　　非正規 239 49.0 26.4 24.7

　　自営 81 90.1 2.5 7.4

　　その他 75 66.7 20.0 13.3

無職　計 0 0.0 0.0 0.0

　　専業主婦・主夫 0 0.0 0.0 0.0

　　無職 0 0.0 0.0 0.0

配偶者と同居 368 63.6 29.1 7.3

配偶者と非同居 425 52.7 32.0 15.3

子育て世帯（末子が未就学児以下） 57 59.6 33.3 7.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 118 59.3 35.6 5.1

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別



該
当
数

減
少
し
た

な
く
な

っ
た

変
わ
ら
な
い

増
加
し
た

わ
か
ら
な
い
・
答
え
た
く
な

い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 26.1 2.4 61.0 4.4 6.1

男性 600 27.3 2.2 58.8 5.8 5.8

女性 600 24.8 2.7 63.2 3.0 6.3

20代 200 24.5 4.5 54.0 11.5 5.5

30代 200 25.5 4.5 60.0 3.0 7.0

40代 200 29.5 1.5 58.5 4.0 6.5

50代 200 30.0 2.0 56.5 6.0 5.5

60代 200 31.0 1.0 60.0 2.0 6.0

70代以上 200 16.0 1.0 77.0 0.0 6.0

有職者　計 793 30.8 1.5 57.6 6.2 3.9

　　正規 398 25.1 2.5 61.6 9.5 1.3

　　非正規 239 33.1 0.4 58.6 2.9 5.0

　　自営 81 46.9 0.0 40.7 1.2 11.1

　　その他 75 36.0 1.3 52.0 4.0 6.7

無職　計 407 17.0 4.2 67.6 1.0 10.3

　　専業主婦・主夫 176 13.6 3.4 72.2 1.7 9.1

　　無職 231 19.5 4.8 64.1 0.4 11.3

配偶者と同居 606 26.2 2.3 62.0 4.1 5.3

配偶者と非同居 594 25.9 2.5 59.9 4.7 6.9

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 17.8 8.2 67.1 5.5 1.4

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 22.1 5.0 65.0 6.4 1.4

該
当
数

減
少
し
た

な
く
な

っ
た

変
わ
ら
な
い

増
加
し
た

わ
か
ら
な
い
・
答
え
た
く
な

い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 844 28.4 0.7 57.8 4.0 9.0

男性 426 28.2 0.5 57.3 5.4 8.7

女性 418 28.7 1.0 58.4 2.6 9.3

20代 131 20.6 1.5 58.8 4.6 14.5

30代 124 25.8 0.8 58.9 4.0 10.5

40代 146 32.9 0.0 54.1 4.8 8.2

50代 138 38.4 0.7 49.3 8.0 3.6

60代 151 33.8 1.3 55.6 3.3 6.0

70代以上 154 18.8 0.0 69.5 0.0 11.7

有職者　計 532 32.5 0.4 55.3 5.3 6.6

　　正規 257 30.4 0.8 57.2 9.3 2.3

　　非正規 163 27.6 0.0 59.5 1.8 11.0

　　自営 59 42.4 0.0 45.8 0.0 11.9

　　その他 53 47.2 0.0 43.4 1.9 7.5

無職　計 312 21.5 1.3 62.2 1.9 13.1

　　専業主婦・主夫 169 23.7 1.2 62.7 3.6 8.9

　　無職 143 18.9 1.4 61.5 0.0 18.2

配偶者と同居 606 31.4 1.0 57.4 4.6 5.6

配偶者と非同居 238 21.0 0.0 58.8 2.5 17.6

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 30.1 2.7 60.3 5.5 1.4

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 30.0 1.4 59.3 7.9 1.4

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

Q3_1　①ご自身の個人収入②世帯全体の収入について、新型コロナウイルス感染症（以下、感染症という）拡大前（２０１９年１２月）と現在を比べて変化はありましたか。個人収入、世帯全体収
入のそれぞれについて、当てはまるものをお答えください。／個人収入（SA）

Q3_2　①ご自身の個人収入②世帯全体の収入について、新型コロナウイルス感染症（以下、感染症という）拡大前（２０１９年１２月）と現在を比べて変化はありましたか。個人収入、世帯全体収
入のそれぞれについて、当てはまるものをお答えください。／世帯収入（SA）



Q4　感染症拡大前（２０１９年１２月）と現在とを比較し、感染症の影響により働き方に変化はありましたか。（MA）

該
当
数

１
ヶ
月
の
就
業
日
数
が
増
え

た １
ヶ
月
の
就
業
日
数
が
減

っ

た １
日
の
就
業
時
間
が
増
え
た

１
日
の
就
業
時
間
が
減

っ
た

在
宅
勤
務

（
テ
レ
ワ
ー

ク

）

が
増
え
た

時
差
出
勤
に
な

っ
た

（
増
え

た

）

転
職
し
た

仕
事
を
辞
め
た

（
自
己
都

合

）

仕
事
を
辞
め
た

（
解
雇

、
雇

止
め

、
倒
産
等

）

そ
の
他

特
に
変
化
は
な
い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 1.8 10.9 2.1 9.5 10.7 2.6 2.4 3.6 2.1 2.6 64.5

男性 600 2.3 10.0 2.5 10.5 11.8 2.3 1.7 2.2 2.0 2.0 64.0

女性 600 1.2 11.8 1.7 8.5 9.5 2.8 3.2 5.0 2.2 3.2 65.0

20代 200 3.5 15.0 5.0 11.5 14.5 4.0 5.0 4.5 3.0 0.5 52.5

30代 200 1.0 11.0 1.5 9.5 12.5 4.0 3.0 5.0 0.5 1.0 63.0

40代 200 2.0 12.0 3.0 16.5 16.0 5.0 2.0 4.0 2.5 0.0 58.0

50代 200 2.5 11.5 2.0 8.5 12.0 1.0 1.5 1.5 3.5 1.5 66.0

60代 200 1.0 13.0 1.0 9.0 9.0 1.5 2.0 3.0 2.5 2.5 67.0

70代以上 200 0.5 3.0 0.0 2.0 0.0 0.0 1.0 3.5 0.5 10.0 80.5

有職者　計 793 2.4 15.0 2.9 13.2 15.8 3.5 3.5 1.8 1.1 0.6 58.0

　　正規 398 3.5 11.3 4.3 10.3 22.9 5.3 3.3 0.8 0.3 1.0 55.5

　　非正規 239 1.3 22.2 1.7 15.1 9.6 2.9 4.6 4.6 2.5 0.0 56.1

　　自営 81 0.0 16.0 0.0 21.0 11.1 0.0 0.0 0.0 1.2 1.2 64.2

　　その他 75 2.7 10.7 2.7 14.7 2.7 0.0 5.3 0.0 1.3 0.0 70.7

無職　計 407 0.5 2.9 0.5 2.2 0.7 0.7 0.2 7.1 3.9 6.4 77.1

　　専業主婦・主夫 176 0.0 1.7 0.6 1.7 1.1 1.7 0.0 5.1 1.7 5.1 83.0

　　無職 231 0.9 3.9 0.4 2.6 0.4 0.0 0.4 8.7 5.6 7.4 72.7

配偶者と同居 606 2.0 10.9 1.7 8.6 10.7 3.1 1.8 3.3 1.0 2.5 67.0

配偶者と非同居 594 1.5 10.9 2.5 10.4 10.6 2.0 3.0 3.9 3.2 2.7 62.0

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 4.1 6.8 4.1 9.6 12.3 8.2 1.4 2.7 1.4 0.0 64.4

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 3.6 10.0 3.6 10.0 15.0 5.0 2.1 1.4 0.7 0.0 62.1

Q5　あなたの家族（主に配偶者・パートナー）の働き方として、感染症拡大前（２０１９年１２月）と現在とを比較して変化はありましたか。（MA）

該
当
数

１
ヶ
月
の
就
業
日
数
が
増
え

た １
ヶ
月
の
就
業
日
数
が
減

っ

た １
日
の
就
業
時
間
が
増
え
た

１
日
の
就
業
時
間
が
減

っ
た

在
宅
勤
務

（
テ
レ
ワ
ー

ク

）

が
増
え
た

時
差
出
勤
に
な

っ
た

（
増
え

た

）

転
職
し
た

仕
事
を
辞
め
た

（
自
己
都

合

）

仕
事
を
辞
め
た

（
解
雇

、
雇

止
め

、
倒
産
等

）

そ
の
他

特
に
変
化
は
な
い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 844 1.3 7.8 1.1 6.9 7.5 2.0 0.8 2.3 0.8 2.0 74.1

男性 426 1.9 7.7 0.9 6.6 4.9 1.4 0.7 2.1 0.5 1.2 77.5

女性 418 0.7 7.9 1.2 7.2 10.0 2.6 1.0 2.4 1.2 2.9 70.6

20代 131 2.3 14.5 1.5 6.9 7.6 2.3 2.3 3.1 0.0 1.5 71.0

30代 124 1.6 6.5 1.6 4.8 14.5 4.8 0.8 1.6 0.8 0.0 71.0

40代 146 2.1 4.8 1.4 8.9 8.2 2.7 2.1 3.4 1.4 0.7 71.2

50代 138 0.7 10.1 1.4 10.1 10.9 0.7 0.0 2.2 2.2 0.7 67.4

60代 151 0.7 9.9 0.7 6.0 5.3 2.0 0.0 1.3 0.7 2.6 76.2

70代以上 154 0.6 1.9 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 5.8 85.7

有職者　計 532 1.7 9.6 0.9 7.3 9.2 2.1 1.1 2.1 0.9 0.4 72.4

　　正規 257 2.7 11.7 1.6 8.2 9.3 2.7 1.9 3.5 0.8 0.4 67.3

　　非正規 163 0.0 5.5 0.6 2.5 10.4 1.2 0.6 1.2 1.8 0.0 79.1

　　自営 59 0.0 13.6 0.0 15.3 5.1 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 76.3

　　その他 53 3.8 7.5 0.0 9.4 9.4 1.9 0.0 0.0 0.0 1.9 71.7

無職　計 312 0.6 4.8 1.3 6.1 4.5 1.9 0.3 2.6 0.6 4.8 76.9

　　専業主婦・主夫 169 0.6 5.3 1.8 8.9 7.1 2.4 0.6 2.4 0.0 4.7 73.4

　　無職 143 0.7 4.2 0.7 2.8 1.4 1.4 0.0 2.8 1.4 4.9 81.1

配偶者と同居 606 1.3 7.9 1.0 7.4 9.1 2.5 1.2 2.8 1.0 2.0 71.1

配偶者と非同居 238 1.3 7.6 1.3 5.5 3.4 0.8 0.0 0.8 0.4 2.1 81.5

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 1.4 12.3 1.4 8.2 16.4 6.8 1.4 4.1 0.0 2.7 63.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 2.1 10.0 1.4 7.9 15.7 3.6 1.4 2.1 0.0 1.4 66.4

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別



Q6　感染症影響下において、仕事や働き方に関して困ったことをお答えください。（MA）

該
当
数

テ
レ
ワ
ー

ク

、
雇
用
形
態
な

ど

、
働
き
方
に
関
す
る
こ
と

労
働
時
間
に
関
す
る
こ
と

仕
事
内
容
に
関
す
る
こ
と

就
職
活
動

（
再
就
職
も
含

む

）
に
関
す
る
こ
と

同
僚

、
上
司
な
ど
職
場
の
人

間
関
係
に
関
す
る
こ
と

取
引
先

、
顧
客
等
に
関
す
る

こ
と

給
付
金

、
融
資
に
関
す
る
こ

と そ
の
他

困

っ
た
こ
と
は
な
い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 9.3 8.7 10.7 4.3 4.2 5.0 5.6 5.8 63.3

男性 600 8.7 10.5 11.2 4.0 4.5 6.3 6.2 5.5 61.8

女性 600 9.8 6.8 10.2 4.7 3.8 3.7 5.0 6.2 64.8

20代 200 15.0 15.5 15.0 8.5 7.5 5.0 10.5 1.5 51.5

30代 200 12.5 10.5 13.0 5.0 4.5 6.0 5.0 5.0 61.5

40代 200 10.0 10.5 11.0 6.5 5.5 4.0 8.0 7.5 56.0

50代 200 11.0 6.5 13.5 3.0 4.0 5.5 3.0 8.0 60.5

60代 200 6.5 6.5 8.0 3.0 3.0 8.0 5.5 6.0 66.0

70代以上 200 0.5 2.5 3.5 0.0 0.5 1.5 1.5 7.0 84.5

有職者　計 793 12.5 11.2 14.1 4.2 5.9 7.2 6.6 5.4 55.9

　　正規 398 16.8 10.8 15.6 3.0 8.3 8.3 6.0 4.3 52.3

　　非正規 239 9.2 13.4 9.2 8.8 4.2 1.7 5.0 5.4 61.1

　　自営 81 4.9 9.9 13.6 0.0 1.2 13.6 13.6 11.1 55.6

　　その他 75 8.0 8.0 22.7 0.0 4.0 12.0 6.7 5.3 58.7

無職　計 407 2.9 3.7 3.9 4.7 0.7 0.7 3.7 6.6 77.9

　　専業主婦・主夫 176 3.4 3.4 3.4 2.3 1.1 0.6 2.3 7.4 79.0

　　無職 231 2.6 3.9 4.3 6.5 0.4 0.9 4.8 6.1 77.1

配偶者と同居 606 8.7 7.9 9.4 2.3 4.3 5.8 4.6 5.8 65.7

配偶者と非同居 594 9.8 9.4 12.0 6.4 4.0 4.2 6.6 5.9 60.9

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 11.0 15.1 13.7 5.5 8.2 5.5 8.2 4.1 54.8

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 10.7 11.4 15.0 3.6 5.7 8.6 5.7 5.0 60.0

該
当
数

テ
レ
ワ
ー
ク
を
経
験
し
て
い
な
い

家
族
や
家
事
・
育
児
の
た
め
に
仕

事
に
集
中
で
き
な
い

時
間
の
メ
リ
ハ
リ
が
つ
か
ず

、
勤

務
時
間
外
も
働
い
て
し
ま
う

自
分
の
仕
事
の
ス
ペ
ー
ス
を
確
保

で
き
な
い

、
確
保
し
に
く
い

家
事
・
育
児
と
の
両
立
が
し
や
す

く
な
る

家
族
と
一
緒
の
時
間
が
増
え
て
よ

い 自
分
で
自
由
に
使
え
る
時
間
が
増

え
て
よ
い

家
事
が
増
え
る

家
族
と
い
る
時
間
が
長
い
こ
と
が

ス
ト
レ
ス

家
族

（
主
に
．
配
偶
者
・
パ
ー
ト

ナ
ー
　

）
　
が
家
事
・
育
児
に
協

力
的
で
な
く
ス
ト
レ
ス

自
分
の
時
間
が
減
る
こ
と
が
ス
ト

レ
ス

そ
の
他

特
に
な
い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 43.8 2.8 5.1 4.0 1.7 4.6 6.2 4.3 3.5 1.2 3.1 0.8 35.3

男性 600 44.3 2.3 5.0 3.5 2.0 4.2 6.0 2.7 2.0 0.0 2.5 0.7 37.5

女性 600 43.2 3.2 5.2 4.5 1.3 5.0 6.3 6.0 5.0 2.3 3.7 1.0 33.2

20代 200 39.5 5.0 4.5 7.5 3.0 6.0 12.0 4.0 3.5 1.5 5.0 1.5 30.0

30代 200 47.0 4.5 5.0 6.0 3.0 6.0 7.0 4.0 3.0 1.0 2.5 1.0 30.0

40代 200 44.0 3.0 10.5 6.0 2.0 10.0 8.0 5.0 4.5 2.0 4.5 0.5 26.5

50代 200 50.0 2.0 7.0 3.5 2.0 2.0 4.5 6.0 5.5 1.0 2.5 0.5 30.0

60代 200 41.0 1.5 3.0 0.5 0.0 3.0 5.0 4.0 2.0 1.5 2.5 0.5 42.5

70代以上 200 41.0 0.5 0.5 0.5 0.0 0.5 0.5 3.0 2.5 0.0 1.5 1.0 53.0

有職者　計 793 46.0 3.8 7.1 5.3 2.1 5.5 8.3 4.0 3.0 0.6 2.4 0.9 29.4

　　正規 398 40.5 5.3 9.5 7.5 3.3 7.5 11.8 3.8 2.8 0.5 2.5 1.3 28.1

　　非正規 239 52.7 2.5 4.2 2.9 1.7 4.2 5.0 5.0 4.6 1.3 2.9 0.4 27.2

　　自営 81 38.3 2.5 4.9 2.5 0.0 1.2 7.4 2.5 1.2 0.0 2.5 1.2 46.9

　　その他 75 62.7 1.3 5.3 4.0 0.0 4.0 1.3 4.0 1.3 0.0 0.0 0.0 24.0

無職　計 407 39.3 0.7 1.2 1.5 0.7 2.7 2.0 4.9 4.4 2.2 4.4 0.7 46.9

　　専業主婦・主夫 176 39.2 1.1 2.3 1.7 1.1 5.7 2.3 9.7 9.1 5.1 5.1 0.6 40.9

　　無職 231 39.4 0.4 0.4 1.3 0.4 0.4 1.7 1.3 0.9 0.0 3.9 0.9 51.5

配偶者と同居 606 40.4 4.1 6.3 5.4 2.3 7.3 5.6 6.3 5.8 2.1 3.6 0.7 34.3

配偶者と非同居 594 47.1 1.3 3.9 2.5 1.0 1.9 6.7 2.4 1.2 0.2 2.5 1.0 36.4

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 41.1 15.1 8.2 12.3 6.8 12.3 8.2 5.5 6.8 5.5 2.7 0.0 21.9

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 42.9 11.4 8.6 8.6 6.4 12.1 8.6 6.4 5.7 3.6 3.6 0.0 23.6

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

Q7　感染症の影響によって、あなた自身、または、家族（主に配偶者・パートナー）がテレワークを経験し、あなたが感じたことについて、以下の中から当てはまるものすべてをお答えください。
（MA）



Q9　仕事や働き方に関して困ったことに対して、どのような行動をしましたか。（MA）

該
当
数

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
・
新
聞
・

書
籍
な
ど
で
情
報
を
集
め

た
・
調
べ
た

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

、
Ｓ
Ｎ
Ｓ

で
情
報
を
集
め
た
・
調
べ
た

家
族
に
相
談
し
た

友
人
・
知
人
に
相
談
し
た

職
場
の
人

（
同
僚
・
上
司
な

ど

）
に
相
談
し
た

自
治
体
窓
口
・
公
的
な
機
関

に
相
談
し
た

そ
の
他

誰
に
も
相
談
し
な
か

っ
た

覚
え
て
い
な
い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 440 11.8 25.0 9.3 10.2 12.7 5.5 0.9 46.1 8.0

男性 229 13.5 29.3 7.4 10.0 11.8 6.1 0.9 46.7 6.6

女性 211 10.0 20.4 11.4 10.4 13.7 4.7 0.9 45.5 9.5

20代 97 14.4 36.1 13.4 17.5 16.5 4.1 1.0 37.1 9.3

30代 77 14.3 26.0 13.0 9.1 13.0 2.6 0.0 41.6 10.4

40代 88 11.4 21.6 4.5 8.0 12.5 4.5 1.1 48.9 9.1

50代 79 10.1 21.5 5.1 13.9 16.5 6.3 0.0 51.9 2.5

60代 68 10.3 20.6 10.3 2.9 7.4 10.3 1.5 48.5 8.8

70代以上 31 6.5 16.1 9.7 3.2 3.2 6.5 3.2 58.1 6.5

有職者　計 350 11.1 25.1 8.6 9.1 14.6 4.9 0.9 46.0 7.7

　　正規 190 12.6 25.8 10.5 7.9 16.3 3.7 0.5 42.6 9.5

　　非正規 93 9.7 22.6 6.5 11.8 11.8 5.4 1.1 49.5 6.5

　　自営 36 11.1 30.6 2.8 11.1 0.0 13.9 0.0 52.8 2.8

　　その他 31 6.5 22.6 9.7 6.5 29.0 0.0 3.2 48.4 6.5

無職　計 90 14.4 24.4 12.2 14.4 5.6 7.8 1.1 46.7 8.9

　　専業主婦・主夫 37 16.2 24.3 21.6 16.2 8.1 5.4 2.7 40.5 5.4

　　無職 53 13.2 24.5 5.7 13.2 3.8 9.4 0.0 50.9 11.3

配偶者と同居 208 13.5 25.0 11.5 6.3 11.5 5.3 1.9 44.7 6.3

配偶者と非同居 232 10.3 25.0 7.3 13.8 13.8 5.6 0.0 47.4 9.5

子育て世帯（末子が未就学児以下） 33 24.2 33.3 18.2 3.0 12.1 9.1 0.0 36.4 6.1

子育て世帯（末子が中学生以下） 56 21.4 28.6 10.7 3.6 14.3 7.1 0.0 41.1 3.6

Q10_1　感染症拡大前（２０１９年１２月）と比べて、あなた自身が家事・育児・介護に費やす時間はどのように変化しましたか。家事・育児・介護のそれぞれについてお答えください。／家事（SA）

該
当
数

概
ね
変
わ
ら
な
い

減
少
し
た

大
幅
に
減
少
し
た

（
お
お
む

ね
５
割
以
上

）

増
加
し
た

大
幅
に
増
加
し
た

（
お
お
む

ね
５
割
以
上

）

感
染
症
拡
大
前
も
現
在
も

、

家
事
・
育
児
・
介
護
を
し
て

い
な
い

減
少
し
た
　
計

増
加
し
た
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 69.0 2.9 1.3 14.7 2.8 9.4 4.2 17.4

男性 600 68.8 2.5 0.7 13.0 2.5 12.5 3.2 15.5

女性 600 69.2 3.3 1.8 16.3 3.0 6.3 5.2 19.3

20代 200 64.0 6.0 2.5 13.5 3.0 11.0 8.5 16.5

30代 200 68.5 3.0 1.5 15.0 2.0 10.0 4.5 17.0

40代 200 66.5 1.5 0.0 19.0 4.5 8.5 1.5 23.5

50代 200 70.5 3.0 1.5 16.0 2.5 6.5 4.5 18.5

60代 200 70.5 2.0 1.5 14.0 2.5 9.5 3.5 16.5

70代以上 200 74.0 2.0 0.5 10.5 2.0 11.0 2.5 12.5

有職者　計 793 68.9 3.8 1.3 14.2 2.5 9.3 5.0 16.8

　　正規 398 68.3 4.0 1.8 14.6 3.0 8.3 5.8 17.6

　　非正規 239 72.0 3.3 1.3 13.8 1.3 8.4 4.6 15.1

　　自営 81 60.5 6.2 0.0 13.6 3.7 16.0 6.2 17.3

　　その他 75 70.7 1.3 0.0 14.7 2.7 10.7 1.3 17.3

無職　計 407 69.3 1.2 1.2 15.5 3.2 9.6 2.5 18.7

　　専業主婦・主夫 176 67.0 0.6 1.7 18.8 5.7 6.3 2.3 24.4

　　無職 231 71.0 1.7 0.9 13.0 1.3 12.1 2.6 14.3

配偶者と同居 606 67.7 2.8 0.8 17.0 3.8 7.9 3.6 20.8

配偶者と非同居 594 70.4 3.0 1.7 12.3 1.7 10.9 4.7 14.0

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 65.8 5.5 0.0 17.8 8.2 2.7 5.5 26.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 65.7 4.3 0.0 18.6 6.4 5.0 4.3 25.0

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別



Q10_2　感染症拡大前（２０１９年１２月）と比べて、あなた自身が家事・育児・介護に費やす時間はどのように変化しましたか。家事・育児・介護のそれぞれについてお答えください。／育児（SA）

該
当
数

概
ね
変
わ
ら
な
い

減
少
し
た

大
幅
に
減
少
し
た

（
お
お
む

ね
５
割
以
上

）

増
加
し
た

大
幅
に
増
加
し
た

（
お
お
む

ね
５
割
以
上

）

感
染
症
拡
大
前
も
現
在
も

、

家
事
・
育
児
・
介
護
を
し
て

い
な
い

減
少
し
た
　
計

増
加
し
た
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 299 61.2 1.0 0.0 8.0 3.3 26.4 1.0 11.4

男性 145 64.8 1.4 0.0 6.2 4.1 23.4 1.4 10.3

女性 154 57.8 0.6 0.0 9.7 2.6 29.2 0.6 12.3

20代 26 73.1 0.0 0.0 3.8 19.2 3.8 0.0 23.1

30代 55 70.9 1.8 0.0 21.8 0.0 5.5 1.8 21.8

40代 59 69.5 1.7 0.0 11.9 8.5 8.5 1.7 20.3

50代 64 65.6 1.6 0.0 6.3 0.0 26.6 1.6 6.3

60代 60 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0

70代以上 35 51.4 0.0 0.0 0.0 0.0 48.6 0.0 0.0

有職者　計 212 63.7 1.4 0.0 8.5 3.3 23.1 1.4 11.8

　　正規 112 71.4 0.9 0.0 9.8 5.4 12.5 0.9 15.2

　　非正規 54 57.4 3.7 0.0 5.6 0.0 33.3 3.7 5.6

　　自営 25 52.0 0.0 0.0 4.0 4.0 40.0 0.0 8.0

　　その他 21 52.4 0.0 0.0 14.3 0.0 33.3 0.0 14.3

無職　計 87 55.2 0.0 0.0 6.9 3.4 34.5 0.0 10.3

　　専業主婦・主夫 64 54.7 0.0 0.0 9.4 3.1 32.8 0.0 12.5

　　無職 23 56.5 0.0 0.0 0.0 4.3 39.1 0.0 4.3

配偶者と同居 267 62.9 1.1 0.0 9.0 3.4 23.6 1.1 12.4

配偶者と非同居 32 46.9 0.0 0.0 0.0 3.1 50.0 0.0 3.1

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 71.2 1.4 0.0 13.7 11.0 2.7 1.4 24.7

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 70.7 2.1 0.0 14.3 7.1 5.7 2.1 21.4

Q10_3　感染症拡大前（２０１９年１２月）と比べて、あなた自身が家事・育児・介護に費やす時間はどのように変化しましたか。家事・育児・介護のそれぞれについてお答えください。／介護（SA）

該
当
数

概
ね
変
わ
ら
な
い

減
少
し
た

大
幅
に
減
少
し
た

（
お
お
む

ね
５
割
以
上

）

増
加
し
た

大
幅
に
増
加
し
た

（
お
お
む

ね
５
割
以
上

）

感
染
症
拡
大
前
も
現
在
も

、

家
事
・
育
児
・
介
護
を
し
て

い
な
い

減
少
し
た
　
計

増
加
し
た
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 40.8 1.8 0.9 2.3 0.8 53.3 2.8 3.1

男性 600 46.0 1.5 0.7 1.5 1.0 49.3 2.2 2.5

女性 600 35.7 2.2 1.2 3.0 0.7 57.3 3.3 3.7

20代 200 46.5 4.5 1.5 3.0 1.5 43.0 6.0 4.5

30代 200 38.5 2.5 1.5 2.5 0.0 55.0 4.0 2.5

40代 200 35.5 0.0 0.5 2.5 1.0 60.5 0.5 3.5

50代 200 40.5 3.0 0.5 1.5 1.0 53.5 3.5 2.5

60代 200 42.0 0.5 0.5 2.0 0.5 54.5 1.0 2.5

70代以上 200 42.0 0.5 1.0 2.0 1.0 53.5 1.5 3.0

有職者　計 793 42.0 2.1 0.8 1.8 0.8 52.6 2.9 2.5

　　正規 398 46.7 2.5 1.3 1.5 0.8 47.2 3.8 2.3

　　非正規 239 37.2 1.7 0.4 2.1 0.8 57.7 2.1 2.9

　　自営 81 32.1 2.5 0.0 1.2 1.2 63.0 2.5 2.5

　　その他 75 42.7 1.3 0.0 2.7 0.0 53.3 1.3 2.7

無職　計 407 38.6 1.2 1.2 3.2 1.0 54.8 2.5 4.2

　　専業主婦・主夫 176 35.8 0.6 1.1 3.4 0.6 58.5 1.7 4.0

　　無職 231 40.7 1.7 1.3 3.0 1.3 51.9 3.0 4.3

配偶者と同居 606 39.4 1.5 1.0 2.6 1.0 54.5 2.5 3.6

配偶者と非同居 594 42.3 2.2 0.8 1.9 0.7 52.2 3.0 2.5

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 41.1 2.7 0.0 2.7 2.7 50.7 2.7 5.5

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 43.6 1.4 0.7 5.0 2.1 47.1 2.1 7.1

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別



該
当
数

概
ね
変
わ
ら
な
い

減
少
し
た

大
幅
に
減
少
し
た

（
お
お
む

ね
５
割
以
上

）

増
加
し
た

大
幅
に
増
加
し
た

（
お
お
む

ね
５
割
以
上

）

覚
え
て
い
な
い

減
少
し
た
　
計

増
加
し
た
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 606 82.2 3.1 0.7 7.8 2.5 3.8 3.8 10.2

男性 303 81.8 3.6 1.0 7.3 3.3 3.0 4.6 10.6

女性 303 82.5 2.6 0.3 8.3 1.7 4.6 3.0 9.9

20代 48 60.4 6.3 6.3 10.4 8.3 8.3 12.5 18.8

30代 80 71.3 7.5 1.3 10.0 3.8 6.3 8.8 13.8

40代 109 80.7 2.8 0.0 8.3 4.6 3.7 2.8 12.8

50代 106 84.9 2.8 0.0 7.5 0.0 4.7 2.8 7.5

60代 124 88.7 1.6 0.0 6.5 0.8 2.4 1.6 7.3

70代以上 139 89.2 1.4 0.0 6.5 1.4 1.4 1.4 7.9

有職者　計 368 80.7 3.3 1.1 8.2 3.0 3.8 4.3 11.1

　　正規 188 77.1 3.7 2.1 9.0 4.8 3.2 5.9 13.8

　　非正規 93 84.9 1.1 0.0 7.5 0.0 6.5 1.1 7.5

　　自営 45 84.4 4.4 0.0 4.4 4.4 2.2 4.4 8.9

　　その他 42 83.3 4.8 0.0 9.5 0.0 2.4 4.8 9.5

無職　計 238 84.5 2.9 0.0 7.1 1.7 3.8 2.9 8.8

　　専業主婦・主夫 161 85.1 2.5 0.0 6.8 1.9 3.7 2.5 8.7

　　無職 77 83.1 3.9 0.0 7.8 1.3 3.9 3.9 9.1

配偶者と同居 606 82.2 3.1 0.7 7.8 2.5 3.8 3.8 10.2

配偶者と非同居 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子育て世帯（末子が未就学児以下） 72 69.4 11.1 1.4 8.3 6.9 2.8 12.5 15.3

子育て世帯（末子が中学生以下） 137 74.5 6.6 0.7 10.9 5.1 2.2 7.3 16.1

該
当
数

概
ね
変
わ
ら
な
い

減
少
し
た

大
幅
に
減
少
し
た

（
お
お
む

ね
５
割
以
上

）

増
加
し
た

大
幅
に
増
加
し
た

（
お
お
む

ね
５
割
以
上

）

覚
え
て
い
な
い

減
少
し
た
　
計

増
加
し
た
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 186 81.2 2.7 0.0 9.1 3.2 3.8 2.7 12.4

男性 98 82.7 1.0 0.0 7.1 5.1 4.1 1.0 12.2

女性 88 79.5 4.5 0.0 11.4 1.1 3.4 4.5 12.5

20代 26 61.5 15.4 0.0 11.5 7.7 3.8 15.4 19.2

30代 55 83.6 1.8 0.0 7.3 1.8 5.5 1.8 9.1

40代 57 86.0 0.0 0.0 7.0 5.3 1.8 0.0 12.3

50代 38 81.6 0.0 0.0 15.8 0.0 2.6 0.0 15.8

60代 7 85.7 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

70代以上 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

有職者　計 150 80.0 2.0 0.0 11.3 3.3 3.3 2.0 14.7

　　正規 94 75.5 2.1 0.0 13.8 5.3 3.2 2.1 19.1

　　非正規 32 81.3 3.1 0.0 9.4 0.0 6.3 3.1 9.4

　　自営 10 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　その他 14 92.9 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 7.1

無職　計 36 86.1 5.6 0.0 0.0 2.8 5.6 5.6 2.8

　　専業主婦・主夫 32 87.5 6.3 0.0 0.0 3.1 3.1 6.3 3.1

　　無職 4 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

配偶者と同居 179 81.6 2.8 0.0 8.4 3.4 3.9 2.8 11.7

配偶者と非同居 7 71.4 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 28.6

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 78.1 6.8 0.0 5.5 5.5 4.1 6.8 11.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 80.7 3.6 0.0 8.6 3.6 3.6 3.6 12.1

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

Q12_2　感染症拡大前（２０１９年１２月）と比べて、あなたの同居の家族が家事・育児・介護に費やす時間はどのように変化しましたか。配偶者・パートナー、子ども、その他の家族それぞれの変
化についてお答えください。／子ども（SA）

性
別

Q12_1　感染症拡大前（２０１９年１２月）と比べて、あなたの同居の家族が家事・育児・介護に費やす時間はどのように変化しましたか。配偶者・パートナー、子ども、その他の家族それぞれの変
化についてお答えください。／配偶者・パートナー（SA）



該
当
数

概
ね
変
わ
ら
な
い

減
少
し
た

大
幅
に
減
少
し
た

（
お
お
む

ね
５
割
以
上

）

増
加
し
た

大
幅
に
増
加
し
た

（
お
お
む

ね
５
割
以
上

）

覚
え
て
い
な
い

減
少
し
た
　
計

増
加
し
た
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 244 82.0 1.6 2.0 4.9 0.4 9.0 3.7 5.3

男性 140 80.7 0.7 1.4 5.0 0.7 11.4 2.1 5.7

女性 104 83.7 2.9 2.9 4.8 0.0 5.8 5.8 4.8

20代 84 81.0 1.2 2.4 4.8 0.0 10.7 3.6 4.8

30代 48 79.2 0.0 0.0 6.3 2.1 12.5 0.0 8.3

40代 41 80.5 4.9 0.0 4.9 0.0 9.8 4.9 4.9

50代 32 71.9 3.1 9.4 9.4 0.0 6.3 12.5 9.4

60代 29 96.6 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4 0.0 0.0

70代以上 10 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

有職者　計 173 83.2 1.7 1.7 4.0 0.6 8.7 3.5 4.6

　　正規 74 86.5 2.7 2.7 2.7 0.0 5.4 5.4 2.7

　　非正規 66 86.4 0.0 0.0 3.0 0.0 10.6 0.0 3.0

　　自営 20 70.0 0.0 5.0 10.0 0.0 15.0 5.0 10.0

　　その他 13 69.2 7.7 0.0 7.7 7.7 7.7 7.7 15.4

無職　計 71 78.9 1.4 2.8 7.0 0.0 9.9 4.2 7.0

　　専業主婦・主夫 8 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　　無職 63 76.2 1.6 3.2 7.9 0.0 11.1 4.8 7.9

配偶者と同居 33 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

配偶者と非同居 211 79.1 1.9 2.4 5.7 0.5 10.4 4.3 6.2

子育て世帯（末子が未就学児以下） 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 13 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q13　家事・育児・介護に関する同居の家族間の役割分担の変化について、あてはまるものをお答えください。（SA）

該
当
数

感
染
症
拡
大
を
契
機
に
役
割
分

担
が
変
化
し
た
が

、
現
在
は
概

ね
元
に
戻

っ
て
い
る

感
染
症
拡
大
を
契
機
に
役
割
分

担
が
変
化
し

、
現
在
も
そ
の
変

化
が
概
ね
継
続
し
て
い
る

感
染
症
拡
大
を
契
機
と
し
た
役

割
分
担
の
変
化
は
無
い

そ
の
他

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 844 3.4 11.5 84.2 0.8

男性 426 4.0 14.1 80.8 1.2

女性 418 2.9 8.9 87.8 0.5

20代 131 6.9 18.3 74.8 0.0

30代 124 4.0 15.3 79.8 0.8

40代 146 5.5 11.6 82.9 0.0

50代 138 0.7 10.9 87.0 1.4

60代 151 4.0 7.3 87.4 1.3

70代以上 154 0.0 7.1 91.6 1.3

有職者　計 532 3.8 13.7 81.8 0.8

　　正規 257 5.4 16.0 78.2 0.4

　　非正規 163 1.8 8.6 89.6 0.0

　　自営 59 1.7 13.6 83.1 1.7

　　その他 53 3.8 18.9 73.6 3.8

無職　計 312 2.9 7.7 88.5 1.0

　　専業主婦・主夫 169 1.8 7.1 91.1 0.0

　　無職 143 4.2 8.4 85.3 2.1

配偶者と同居 606 3.3 12.4 83.3 1.0

配偶者と非同居 238 3.8 9.2 86.6 0.4

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 4.1 30.1 64.4 1.4

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 4.3 20.7 74.3 0.7

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

Q12_3　感染症拡大前（２０１９年１２月）と比べて、あなたの同居の家族が家事・育児・介護に費やす時間はどのように変化しましたか。配偶者・パートナー、子ども、その他の家族それぞれの変
化についてお答えください。／その他の家族（SA）



Q14　感染症拡大を契機に変化した役割分担が元に戻った理由について、あてはまるものすべてをお答えください。（MA）

該
当
数

自
分
の
働
き
方

（
労
働
時
間

な
ど

）
の
変
化

自
分
の
意
識
・
気
持
ち
の
変

化 家
族
の
働
き
方

（
労
働
時
間

な
ど

）
の
変
化

家
族
の
意
識
・
気
持
ち
の
変

化 子
ど
も
の
環
境
の
変
化

（
学

校
再
開
等

）

介
護
施
設
の
変
化

（
デ
イ

サ
ー

ビ
ス
再
開
等

）

自
然
な
成
り
行
き

そ
の
他

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 29 51.7 24.1 13.8 13.8 3.4 0.0 20.7 0.0

男性 17 41.2 29.4 11.8 11.8 0.0 0.0 29.4 0.0

女性 12 66.7 16.7 16.7 16.7 8.3 0.0 8.3 0.0

20代 9 55.6 11.1 22.2 22.2 0.0 0.0 22.2 0.0

30代 5 80.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40代 8 37.5 50.0 0.0 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0

50代 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60代 6 33.3 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 50.0 0.0

70代以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

有職者　計 20 55.0 25.0 15.0 15.0 5.0 0.0 15.0 0.0

　　正規 14 64.3 35.7 21.4 14.3 0.0 0.0 7.1 0.0

　　非正規 3 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

　　自営 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

　　その他 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

無職　計 9 44.4 22.2 11.1 11.1 0.0 0.0 33.3 0.0

　　専業主婦・主夫 3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

　　無職 6 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

配偶者と同居 20 55.0 30.0 10.0 10.0 5.0 0.0 20.0 0.0

配偶者と非同居 9 44.4 11.1 22.2 22.2 0.0 0.0 22.2 0.0

子育て世帯（末子が未就学児以下） 3 66.7 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 6 66.7 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0

該
当
数

関
係
が
良
く
な

っ
た

関
係
が
や
や
良
く
な

っ
た

関
係
は
概
ね
変
化
無
い

関
係
が
や
や
悪
く
な

っ
た

関
係
が
悪
く
な

っ
た

良
く
な

っ
た
　
計

悪
く
な

っ
た
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 844 4.9 6.3 81.3 4.7 2.8 11.1 7.6

男性 426 4.7 6.3 82.6 3.8 2.6 11.0 6.3

女性 418 5.0 6.2 79.9 5.7 3.1 11.2 8.9

20代 131 9.9 9.2 74.0 3.8 3.1 19.1 6.9

30代 124 5.6 8.1 75.8 5.6 4.8 13.7 10.5

40代 146 4.1 8.2 79.5 4.8 3.4 12.3 8.2

50代 138 3.6 4.3 82.6 6.5 2.9 8.0 9.4

60代 151 3.3 4.0 88.7 2.6 1.3 7.3 4.0

70代以上 154 3.2 4.5 85.1 5.2 1.9 7.8 7.1

有職者　計 532 5.6 7.0 79.9 4.3 3.2 12.6 7.5

　　正規 257 7.4 9.7 75.5 4.7 2.7 17.1 7.4

　　非正規 163 4.3 4.3 84.0 4.3 3.1 8.6 7.4

　　自営 59 3.4 3.4 84.7 1.7 6.8 6.8 8.5

　　その他 53 3.8 5.7 83.0 5.7 1.9 9.4 7.5

無職　計 312 3.5 5.1 83.7 5.4 2.2 8.7 7.7

　　専業主婦・主夫 169 3.0 4.7 84.0 5.9 2.4 7.7 8.3

　　無職 143 4.2 5.6 83.2 4.9 2.1 9.8 7.0

配偶者と同居 606 5.3 7.4 78.9 5.4 3.0 12.7 8.4

配偶者と非同居 238 3.8 3.4 87.4 2.9 2.5 7.1 5.5

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 8.2 12.3 71.2 5.5 2.7 20.5 8.2

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 7.1 10.0 72.9 6.4 3.6 17.1 10.0

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

Q15　感染症拡大前（２０１９年１２月）と比べて、同居の家族間の関係はどのように変化しましたか。配偶者・パートナーと同居されている方は配偶者・パートナーとの関係変化について、そうで
ない方は同居の家族との関係変化についてお答えください。（SA）

性
別

年
代
別

職
業
別



Q16_1　同居の家族間での役割分担についてどの程度満足していますか。／家事に関すること（SA）

該
当
数

非
常
に
満
足

ま
あ
ま
あ
満
足

や
や
不
満

非
常
に
不
満

該
当
者
が
い
な
い

満
足
　
計

不
満
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 844 14.5 64.6 14.8 6.2 0.0 79.0 21.0

男性 426 17.6 68.1 9.4 4.9 0.0 85.7 14.3

女性 418 11.2 61.0 20.3 7.4 0.0 72.2 27.8

20代 131 22.9 60.3 16.8 0.0 0.0 83.2 16.8

30代 124 14.5 63.7 16.9 4.8 0.0 78.2 21.8

40代 146 12.3 65.1 15.1 7.5 0.0 77.4 22.6

50代 138 9.4 65.9 16.7 8.0 0.0 75.4 24.6

60代 151 14.6 60.9 15.2 9.3 0.0 75.5 24.5

70代以上 154 13.6 70.8 9.1 6.5 0.0 84.4 15.6

有職者　計 532 16.0 63.2 14.3 6.6 0.0 79.1 20.9

　　正規 257 16.7 65.8 13.6 3.9 0.0 82.5 17.5

　　非正規 163 12.9 60.7 17.8 8.6 0.0 73.6 26.4

　　自営 59 22.0 59.3 10.2 8.5 0.0 81.4 18.6

　　その他 53 15.1 62.3 11.3 11.3 0.0 77.4 22.6

無職　計 312 11.9 67.0 15.7 5.4 0.0 78.8 21.2

　　専業主婦・主夫 169 7.7 63.9 18.9 9.5 0.0 71.6 28.4

　　無職 143 16.8 70.6 11.9 0.7 0.0 87.4 12.6

配偶者と同居 606 14.4 64.2 15.2 6.3 0.0 78.5 21.5

配偶者と非同居 238 14.7 65.5 13.9 5.9 0.0 80.3 19.7

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 16.4 58.9 21.9 2.7 0.0 75.3 24.7

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 15.7 62.9 16.4 5.0 0.0 78.6 21.4

Q16_2　同居の家族間での役割分担についてどの程度満足していますか。／育児に関すること（SA）

該
当
数

非
常
に
満
足

ま
あ
ま
あ
満
足

や
や
不
満

非
常
に
不
満

該
当
者
が
い
な
い

満
足
　
計

不
満
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 143 15.4 58.7 21.7 4.2 0.0 74.1 25.9

男性 75 22.7 56.0 17.3 4.0 0.0 78.7 21.3

女性 68 7.4 61.8 26.5 4.4 0.0 69.1 30.9

20代 26 23.1 53.8 23.1 0.0 0.0 76.9 23.1

30代 53 15.1 56.6 24.5 3.8 0.0 71.7 28.3

40代 42 4.8 69.0 21.4 4.8 0.0 73.8 26.2

50代 19 31.6 42.1 15.8 10.5 0.0 73.7 26.3

60代 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

70代以上 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

有職者　計 119 17.6 57.1 21.0 4.2 0.0 74.8 25.2

　　正規 77 23.4 54.5 18.2 3.9 0.0 77.9 22.1

　　非正規 23 4.3 69.6 21.7 4.3 0.0 73.9 26.1

　　自営 8 12.5 50.0 25.0 12.5 0.0 62.5 37.5

　　その他 11 9.1 54.5 36.4 0.0 0.0 63.6 36.4

無職　計 24 4.2 66.7 25.0 4.2 0.0 70.8 29.2

　　専業主婦・主夫 23 4.3 65.2 26.1 4.3 0.0 69.6 30.4

　　無職 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

配偶者と同居 140 15.7 58.6 22.1 3.6 0.0 74.3 25.7

配偶者と非同居 3 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 66.7 33.3

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 16.4 53.4 27.4 2.7 0.0 69.9 30.1

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 15.7 57.9 22.1 4.3 0.0 73.6 26.4

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別



Q16_3　同居の家族間での役割分担についてどの程度満足していますか。／介護に関すること（SA）

該
当
数

非
常
に
満
足

ま
あ
ま
あ
満
足

や
や
不
満

非
常
に
不
満

該
当
者
が
い
な
い

満
足
　
計

不
満
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 844 7.0 17.5 5.9 1.4 68.1 24.5 7.3

男性 426 8.9 19.7 5.6 1.4 64.3 28.6 7.0

女性 418 5.0 15.3 6.2 1.4 72.0 20.3 7.7

20代 131 9.9 22.1 8.4 0.0 59.5 32.1 8.4

30代 124 9.7 17.7 7.3 1.6 63.7 27.4 8.9

40代 146 5.5 19.2 4.8 2.1 68.5 24.7 6.8

50代 138 5.8 17.4 7.2 2.9 66.7 23.2 10.1

60代 151 5.3 17.9 6.6 0.7 69.5 23.2 7.3

70代以上 154 6.5 11.7 1.9 1.3 78.6 18.2 3.2

有職者　計 532 7.3 19.2 5.6 1.9 66.0 26.5 7.5

　　正規 257 8.6 21.8 5.8 2.3 61.5 30.4 8.2

　　非正規 163 5.5 16.6 6.1 1.8 69.9 22.1 8.0

　　自営 59 6.8 18.6 3.4 0.0 71.2 25.4 3.4

　　その他 53 7.5 15.1 5.7 1.9 69.8 22.6 7.5

無職　計 312 6.4 14.7 6.4 0.6 71.8 21.2 7.1

　　専業主婦・主夫 169 3.6 14.8 4.1 0.6 76.9 18.3 4.7

　　無職 143 9.8 14.7 9.1 0.7 65.7 24.5 9.8

配偶者と同居 606 7.6 16.5 5.4 1.3 69.1 24.1 6.8

配偶者と非同居 238 5.5 20.2 7.1 1.7 65.5 25.6 8.8

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 9.6 20.5 9.6 0.0 60.3 30.1 9.6

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 10.0 23.6 8.6 1.4 56.4 33.6 10.0

該
当
数

何
度
も
あ

っ
た

と
き
ど
き
あ

っ
た

ご
く
ま
れ
に
あ

っ
た

ま

っ
た
く
な
か

っ
た

何
度
も
～

と
き
ど
き
あ

っ
た

計 何
度
も
～

ご
く
ま
れ
に
あ

っ

た
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 844 6.9 17.3 23.3 52.5 24.2 47.5

男性 426 6.6 14.3 22.5 56.6 20.9 43.4

女性 418 7.2 20.3 24.2 48.3 27.5 51.7

20代 131 6.9 18.3 26.7 48.1 25.2 51.9

30代 124 6.5 29.0 18.5 46.0 35.5 54.0

40代 146 12.3 14.4 19.2 54.1 26.7 45.9

50代 138 9.4 16.7 29.7 44.2 26.1 55.8

60代 151 3.3 9.9 26.5 60.3 13.2 39.7

70代以上 154 3.2 17.5 19.5 59.7 20.8 40.3

有職者　計 532 6.8 17.3 22.4 53.6 24.1 46.4

　　正規 257 8.2 17.5 25.7 48.6 25.7 51.4

　　非正規 163 7.4 17.8 22.7 52.1 25.2 47.9

　　自営 59 3.4 13.6 15.3 67.8 16.9 32.2

　　その他 53 1.9 18.9 13.2 66.0 20.8 34.0

無職　計 312 7.1 17.3 25.0 50.6 24.4 49.4

　　専業主婦・主夫 169 6.5 19.5 26.6 47.3 26.0 52.7

　　無職 143 7.7 14.7 23.1 54.5 22.4 45.5

配偶者と同居 606 6.4 17.3 23.3 53.0 23.8 47.0

配偶者と非同居 238 8.0 17.2 23.5 51.3 25.2 48.7

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 11.0 27.4 19.2 42.5 38.4 57.5

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 12.1 23.6 15.7 48.6 35.7 51.4

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

Q17_1　感染症の影響下において、あなたにはご自身のこと、同居家族とのことで次のようなことがどのくらいありましたか。それぞれについてお答えください。／「自分が家族に理解されていな
い」と感じたこと（SA）



該
当
数

何
度
も
あ

っ
た

と
き
ど
き
あ

っ
た

ご
く
ま
れ
に
あ

っ
た

ま

っ
た
く
な
か

っ
た

何
度
も
～

と
き
ど
き
あ

っ
た

計 何
度
も
～

ご
く
ま
れ
に
あ

っ

た
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 844 4.9 19.8 24.2 51.2 24.6 48.8

男性 426 4.9 18.1 23.7 53.3 23.0 46.7

女性 418 4.8 21.5 24.6 49.0 26.3 51.0

20代 131 6.9 17.6 24.4 51.1 24.4 48.9

30代 124 4.0 29.0 24.2 42.7 33.1 57.3

40代 146 7.5 20.5 18.5 53.4 28.1 46.6

50代 138 5.8 21.0 28.3 44.9 26.8 55.1

60代 151 2.0 15.2 26.5 56.3 17.2 43.7

70代以上 154 3.2 16.9 23.4 56.5 20.1 43.5

有職者　計 532 4.7 20.5 24.1 50.8 25.2 49.2

　　正規 257 5.8 21.4 26.1 46.7 27.2 53.3

　　非正規 163 4.9 24.5 22.7 47.9 29.4 52.1

　　自営 59 1.7 13.6 18.6 66.1 15.3 33.9

　　その他 53 1.9 11.3 24.5 62.3 13.2 37.7

無職　計 312 5.1 18.6 24.4 51.9 23.7 48.1

　　専業主婦・主夫 169 4.7 16.6 27.2 51.5 21.3 48.5

　　無職 143 5.6 21.0 21.0 52.4 26.6 47.6

配偶者と同居 606 4.6 19.5 25.1 50.8 24.1 49.2

配偶者と非同居 238 5.5 20.6 21.8 52.1 26.1 47.9

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 8.2 28.8 26.0 37.0 37.0 63.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 7.9 24.3 22.9 45.0 32.1 55.0

該
当
数

何
度
も
あ

っ
た

と
き
ど
き
あ

っ
た

ご
く
ま
れ
に
あ

っ
た

ま

っ
た
く
な
か

っ
た

何
度
も
～

と
き
ど
き
あ

っ
た

計 何
度
も
～

ご
く
ま
れ
に
あ

っ

た
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 606 7.4 18.2 22.6 51.8 25.6 48.2

男性 303 5.6 16.8 23.1 54.5 22.4 45.5

女性 303 9.2 19.5 22.1 49.2 28.7 50.8

20代 48 16.7 16.7 29.2 37.5 33.3 62.5

30代 80 5.0 26.3 20.0 48.8 31.3 51.3

40代 109 10.1 21.1 21.1 47.7 31.2 52.3

50代 106 9.4 22.6 23.6 44.3 32.1 55.7

60代 124 2.4 13.7 21.0 62.9 16.1 37.1

70代以上 139 6.5 12.2 23.7 57.6 18.7 42.4

有職者　計 368 7.3 20.4 24.2 48.1 27.7 51.9

　　正規 188 9.0 21.8 27.7 41.5 30.9 58.5

　　非正規 93 9.7 21.5 19.4 49.5 31.2 50.5

　　自営 45 2.2 17.8 22.2 57.8 20.0 42.2

　　その他 42 0.0 14.3 21.4 64.3 14.3 35.7

無職　計 238 7.6 14.7 20.2 57.6 22.3 42.4

　　専業主婦・主夫 161 9.3 14.9 20.5 55.3 24.2 44.7

　　無職 77 3.9 14.3 19.5 62.3 18.2 37.7

配偶者と同居 606 7.4 18.2 22.6 51.8 25.6 48.2

配偶者と非同居 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子育て世帯（末子が未就学児以下） 72 13.9 27.8 22.2 36.1 41.7 63.9

子育て世帯（末子が中学生以下） 137 12.4 22.6 20.4 44.5 35.0 55.5

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

Q17_2　感染症の影響下において、あなたにはご自身のこと、同居家族とのことで次のようなことがどのくらいありましたか。それぞれについてお答えください。／家族間のコミュニケーションが不
足していると感じたこと（SA）

Q17_3　感染症の影響下において、あなたにはご自身のこと、同居家族とのことで次のようなことがどのくらいありましたか。それぞれについてお答えください。／配偶者・パートナーとのコミュニ
ケーションが不足していると感じたこと（SA）



該
当
数

何
度
も
あ

っ
た

と
き
ど
き
あ

っ
た

ご
く
ま
れ
に
あ

っ
た

ま

っ
た
く
な
か

っ
た

何
度
も
～

と
き
ど
き
あ

っ
た

計 何
度
も
～

ご
く
ま
れ
に
あ

っ

た
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 4.0 12.3 16.5 67.3 16.3 32.8

男性 600 3.3 10.2 14.8 71.7 13.5 28.3

女性 600 4.7 14.3 18.2 62.8 19.0 37.2

20代 200 3.5 13.5 19.0 64.0 17.0 36.0

30代 200 4.5 19.0 16.0 60.5 23.5 39.5

40代 200 5.5 10.0 15.5 69.0 15.5 31.0

50代 200 5.5 11.5 20.0 63.0 17.0 37.0

60代 200 3.0 11.0 18.0 68.0 14.0 32.0

70代以上 200 2.0 8.5 10.5 79.0 10.5 21.0

有職者　計 793 4.0 13.6 15.9 66.5 17.7 33.5

　　正規 398 5.3 15.3 16.6 62.8 20.6 37.2

　　非正規 239 2.9 11.7 18.8 66.5 14.6 33.5

　　自営 81 4.9 13.6 4.9 76.5 18.5 23.5

　　その他 75 0.0 10.7 14.7 74.7 10.7 25.3

無職　計 407 3.9 9.6 17.7 68.8 13.5 31.2

　　専業主婦・主夫 176 4.5 13.6 21.0 60.8 18.2 39.2

　　無職 231 3.5 6.5 15.2 74.9 10.0 25.1

配偶者と同居 606 5.1 13.4 18.5 63.0 18.5 37.0

配偶者と非同居 594 2.9 11.1 14.5 71.5 14.0 28.5

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 12.3 26.0 21.9 39.7 38.4 60.3

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 10.0 21.4 20.7 47.9 31.4 52.1

該
当
数

何
度
も
あ

っ
た

と
き
ど
き
あ

っ
た

ご
く
ま
れ
に
あ

っ
た

ま

っ
た
く
な
か

っ
た

何
度
も
～

と
き
ど
き
あ

っ
た

計 何
度
も
～

ご
く
ま
れ
に
あ

っ

た
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 6.4 16.3 19.6 57.7 22.8 42.3

男性 600 5.3 14.2 18.0 62.5 19.5 37.5

女性 600 7.5 18.5 21.2 52.8 26.0 47.2

20代 200 5.0 19.0 23.0 53.0 24.0 47.0

30代 200 5.5 21.0 20.0 53.5 26.5 46.5

40代 200 7.0 14.0 17.5 61.5 21.0 38.5

50代 200 7.0 18.0 22.5 52.5 25.0 47.5

60代 200 6.0 14.5 19.5 60.0 20.5 40.0

70代以上 200 8.0 11.5 15.0 65.5 19.5 34.5

有職者　計 793 6.6 17.9 19.0 56.5 24.5 43.5

　　正規 398 8.0 18.3 20.1 53.5 26.4 46.5

　　非正規 239 5.0 18.0 20.9 56.1 23.0 43.9

　　自営 81 7.4 13.6 12.3 66.7 21.0 33.3

　　その他 75 2.7 20.0 14.7 62.7 22.7 37.3

無職　計 407 6.1 13.3 20.6 60.0 19.4 40.0

　　専業主婦・主夫 176 7.4 17.6 23.3 51.7 25.0 48.3

　　無職 231 5.2 10.0 18.6 66.2 15.2 33.8

配偶者と同居 606 6.9 17.2 21.0 55.0 24.1 45.0

配偶者と非同居 594 5.9 15.5 18.2 60.4 21.4 39.6

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 12.3 24.7 27.4 35.6 37.0 64.4

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 10.7 19.3 24.3 45.7 30.0 54.3

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

Q17_4　感染症の影響下において、あなたにはご自身のこと、同居家族とのことで次のようなことがどのくらいありましたか。それぞれについてお答えください。／家事・育児・介護などの負担が
大きすぎると感じたこと（SA）

Q17_5　感染症の影響下において、あなたにはご自身のこと、同居家族とのことで次のようなことがどのくらいありましたか。それぞれについてお答えください。／自分自身及び家族の健康を守
る責任が大きすぎると感じたこと（SA）



Q17_6　感染症の影響下において、あなたにはご自身のこと、同居家族とのことで次のようなことがどのくらいありましたか。それぞれについてお答えください。／家計の先行きについて不安を感じたこと（SA）

該
当
数

何
度
も
あ

っ
た

と
き
ど
き
あ

っ
た

ご
く
ま
れ
に
あ

っ
た

ま

っ
た
く
な
か

っ
た

何
度
も
～

と
き
ど
き
あ

っ
た

計 何
度
も
～

ご
く
ま
れ
に
あ

っ

た
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 13.3 21.4 19.8 45.5 34.8 54.5

男性 600 12.2 20.0 18.5 49.3 32.2 50.7

女性 600 14.5 22.8 21.0 41.7 37.3 58.3

20代 200 13.0 26.0 18.0 43.0 39.0 57.0

30代 200 15.0 26.5 22.5 36.0 41.5 64.0

40代 200 14.0 23.5 17.5 45.0 37.5 55.0

50代 200 16.5 19.5 23.0 41.0 36.0 59.0

60代 200 11.0 18.0 21.0 50.0 29.0 50.0

70代以上 200 10.5 15.0 16.5 58.0 25.5 42.0

有職者　計 793 13.9 23.7 19.5 42.9 37.6 57.1

　　正規 398 12.8 24.1 21.1 42.0 36.9 58.0

　　非正規 239 15.9 25.1 19.7 39.3 41.0 60.7

　　自営 81 22.2 18.5 14.8 44.4 40.7 55.6

　　その他 75 4.0 22.7 16.0 57.3 26.7 42.7

無職　計 407 12.3 17.0 20.1 50.6 29.2 49.4

　　専業主婦・主夫 176 10.2 18.8 24.4 46.6 29.0 53.4

　　無職 231 13.9 15.6 16.9 53.7 29.4 46.3

配偶者と同居 606 11.6 22.3 20.8 45.4 33.8 54.6

配偶者と非同居 594 15.2 20.5 18.7 45.6 35.7 54.4

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 19.2 27.4 23.3 30.1 46.6 69.9

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 17.1 24.3 18.6 40.0 41.4 60.0

Q19　感染症影響下において、生活に関することで困ったことはありますか。（MA）

該
当
数

生
活
の
維
持

、
収
入
に
関
す

る
こ
と

結
婚

、
家
庭
に
関
す
る
こ
と

自
分
や
家
族
の
か
ら
だ
の
健

康
に
関
す
る
こ
と

自
分
や
家
族
の
こ
こ
ろ
の
健

康
に
関
す
る
こ
と

育
児

、
子
ど
も
の
教
育
に
関

す
る
こ
と

家
族
の
介
護
に
関
す
る
こ
と

（
別
居
の
場
合
も
含
む

）

人
間
関
係

、
社
会
と
の
交
流

に
関
す
る
こ
と

そ
の
他

困

っ
た
こ
と
は
な
い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 29.4 5.6 28.0 15.2 4.2 3.4 18.3 3.8 41.7

男性 600 30.0 5.5 22.8 12.2 3.3 3.7 19.7 4.0 45.0

女性 600 28.8 5.7 33.2 18.2 5.0 3.2 16.8 3.5 38.3

20代 200 40.0 15.5 24.5 17.0 5.5 3.0 23.5 3.0 37.0

30代 200 33.5 10.0 21.0 14.0 7.0 1.5 12.0 2.5 45.5

40代 200 34.5 4.5 35.0 16.0 8.0 3.0 16.0 1.5 37.0

50代 200 30.0 2.0 30.0 17.0 2.5 3.5 17.0 5.0 37.5

60代 200 24.5 0.5 28.5 15.0 1.5 5.5 18.0 4.5 44.5

70代以上 200 14.0 1.0 29.0 12.0 0.5 4.0 23.0 6.0 48.5

有職者　計 793 33.2 7.4 27.2 14.6 5.3 2.6 17.7 3.2 41.1

　　正規 398 31.2 10.1 27.9 13.1 6.3 2.5 18.8 2.0 40.7

　　非正規 239 38.1 4.2 28.9 15.9 3.8 3.8 13.8 4.2 41.0

　　自営 81 38.3 7.4 24.7 18.5 2.5 2.5 18.5 4.9 42.0

　　その他 75 22.7 4.0 21.3 14.7 8.0 0.0 22.7 4.0 42.7

無職　計 407 22.1 2.0 29.5 16.2 2.0 4.9 19.4 4.9 42.8

　　専業主婦・主夫 176 17.6 2.8 34.1 16.5 3.4 4.5 13.1 5.1 39.2

　　無職 231 25.5 1.3 26.0 16.0 0.9 5.2 24.2 4.8 45.5

配偶者と同居 606 26.2 4.5 29.9 15.0 7.8 4.1 17.3 3.5 41.9

配偶者と非同居 594 32.7 6.7 26.1 15.3 0.5 2.7 19.2 4.0 41.4

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 34.2 12.3 34.2 23.3 30.1 2.7 16.4 0.0 34.2

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 33.6 7.1 27.9 17.9 25.0 4.3 16.4 0.7 37.9

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別



Q21　感染症影響下において、生活に関する困ったことに対してどのような行動をしましたか。（MA）

該
当
数

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
・
新
聞
・

書
籍
な
ど
で
情
報
を
集
め

た
・
調
べ
た

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

、
Ｓ
Ｎ
Ｓ

で
情
報
を
集
め
た
・
調
べ
た

家
族
に
相
談
し
た

友
人
・
知
人
に
相
談
し
た

職
場
の
人

（
同
僚
・
上
司
な

ど

）
に
相
談
し
た

自
治
体
窓
口
・
公
的
な
機
関

に
相
談
し
た

そ
の
他

誰
に
も
相
談
し
な
か

っ
た

覚
え
て
い
な
い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 700 19.7 30.7 15.0 12.0 4.0 4.3 1.1 42.1 7.7

男性 330 21.8 32.1 11.8 11.2 5.2 4.5 1.2 44.5 7.6

女性 370 17.8 29.5 17.8 12.7 3.0 4.1 1.1 40.0 7.8

20代 126 19.8 44.4 18.3 19.0 7.1 1.6 0.0 30.2 10.3

30代 109 20.2 39.4 20.2 9.2 7.3 2.8 0.9 33.9 5.5

40代 126 15.9 27.0 12.7 10.3 1.6 4.0 0.8 45.2 10.3

50代 125 20.0 19.2 12.0 16.0 4.0 9.6 0.8 51.2 6.4

60代 111 20.7 30.6 14.4 4.5 3.6 3.6 0.9 43.2 7.2

70代以上 103 22.3 23.3 12.6 11.7 0.0 3.9 3.9 49.5 5.8

有職者　計 467 18.4 32.1 13.7 12.2 5.4 4.1 0.4 42.2 7.1

　　正規 236 21.6 32.2 12.7 12.3 7.6 2.5 0.0 44.9 5.9

　　非正規 141 15.6 34.0 14.2 12.1 2.8 4.3 0.7 36.2 9.2

　　自営 47 17.0 31.9 12.8 17.0 0.0 14.9 0.0 42.6 4.3

　　その他 43 11.6 25.6 18.6 7.0 7.0 0.0 2.3 46.5 9.3

無職　計 233 22.3 27.9 17.6 11.6 1.3 4.7 2.6 42.1 9.0

　　専業主婦・主夫 107 22.4 26.2 25.2 10.3 1.9 3.7 2.8 40.2 6.5

　　無職 126 22.2 29.4 11.1 12.7 0.8 5.6 2.4 43.7 11.1

配偶者と同居 352 20.7 30.7 19.3 11.4 3.1 4.5 1.4 39.8 8.0

配偶者と非同居 348 18.7 30.7 10.6 12.6 4.9 4.0 0.9 44.5 7.5

子育て世帯（末子が未就学児以下） 48 16.7 39.6 27.1 16.7 6.3 6.3 0.0 33.3 12.5

子育て世帯（末子が中学生以下） 87 17.2 33.3 17.2 10.3 3.4 5.7 0.0 41.4 9.2

Q22　仕事や生活に関する困ったことに対して誰にも相談しなかった理由について当てはまるものすべてお答えください。（MA）

該
当
数

相
談
し
て
も
解
決
に
結
び
つ

か
な
い
と
思

っ
た
か
ら

誰
に
相
談
し
て
よ
い
の
か
わ

か
ら
な
か

っ
た
か
ら

相
談
相
手
が
い
な
い
か
ら

相
談
す
る
ほ
ど
の
こ
と
で
は

な
い
と
思

っ
た
か
ら

相
談
し
た
り

、
自
分
の
こ
と

を
話
し
た
り
す
る
こ
と
自
体

に
抵
抗
を
感
じ
る
か
ら

世
間
体
が
悪
い
と
思

っ
た
か

ら 他
人
を
巻
き
込
み
た
く
な

か

っ
た
か
ら

相
談
し
よ
う
と
思

っ
た
が

、

自
分
の
時
間
的
な
都
合
と
あ

わ
な
か

っ
た
か
ら

相
談
方
法
が
不
便
だ

っ
た
か

ら そ
の
他

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 382 56.8 9.2 10.7 29.8 5.0 1.8 5.5 2.1 4.5 2.1

男性 192 57.3 9.9 12.0 26.6 2.1 2.1 5.2 2.1 4.7 3.1

女性 190 56.3 8.4 9.5 33.2 7.9 1.6 5.8 2.1 4.2 1.1

20代 54 42.6 13.0 14.8 35.2 5.6 9.3 9.3 5.6 7.4 1.9

30代 54 55.6 14.8 9.3 27.8 5.6 0.0 3.7 0.0 7.4 1.9

40代 72 65.3 13.9 12.5 23.6 4.2 0.0 4.2 2.8 0.0 2.8

50代 78 55.1 7.7 14.1 29.5 3.8 2.6 2.6 3.8 9.0 0.0

60代 66 66.7 4.5 4.5 27.3 3.0 0.0 4.5 0.0 1.5 1.5

70代以上 58 51.7 1.7 8.6 37.9 8.6 0.0 10.3 0.0 1.7 5.2

有職者　計 264 57.2 9.8 9.1 29.2 3.4 1.5 3.8 1.9 5.3 2.3

　　正規 136 54.4 10.3 11.0 28.7 4.4 2.2 4.4 1.5 3.7 2.2

　　非正規 72 63.9 9.7 5.6 29.2 1.4 1.4 2.8 1.4 6.9 1.4

　　自営 29 58.6 6.9 13.8 31.0 3.4 0.0 6.9 3.4 10.3 3.4

　　その他 27 51.9 11.1 3.7 29.6 3.7 0.0 0.0 3.7 3.7 3.7

無職　計 118 55.9 7.6 14.4 31.4 8.5 2.5 9.3 2.5 2.5 1.7

　　専業主婦・主夫 49 57.1 6.1 8.2 34.7 8.2 0.0 2.0 0.0 0.0 2.0

　　無職 69 55.1 8.7 18.8 29.0 8.7 4.3 14.5 4.3 4.3 1.4

配偶者と同居 179 57.0 6.7 6.1 33.5 3.9 0.0 2.8 1.1 3.9 2.2

配偶者と非同居 203 56.7 11.3 14.8 26.6 5.9 3.4 7.9 3.0 4.9 2.0

子育て世帯（末子が未就学児以下） 20 45.0 5.0 10.0 55.0 5.0 0.0 0.0 0.0 15.0 0.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 42 50.0 7.1 11.9 47.6 2.4 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別



Q23　仕事や生活に関する困ったことに対して、どのようなことがあれば相談しようと思いますか。（MA）

該
当
数

解
決
に
結
び
つ
き
そ
う
な
ら
ば

相
談
す
る

相
談
窓
口
が
わ
か
れ
ば
相
談
す

る 相
談
方
法
す
る
の
に
通
話
料
や

交
通
費
な
ど
の
費
用
が
か
か
ら

な
け
れ
ば
相
談
す
る

自
分
の
時
間
の
都
合
が
合
え
ば

相
談
す
る

相
談
方
法
が
使
い
や
す
け
れ
ば

相
談
す
る

そ
の
他

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 382 61.5 8.6 10.2 9.2 24.9 6.5

男性 192 64.6 7.8 8.3 8.3 24.0 7.3

女性 190 58.4 9.5 12.1 10.0 25.8 5.8

20代 54 61.1 7.4 9.3 11.1 27.8 1.9

30代 54 70.4 11.1 11.1 11.1 20.4 1.9

40代 72 62.5 11.1 15.3 11.1 26.4 5.6

50代 78 56.4 3.8 6.4 10.3 25.6 6.4

60代 66 60.6 6.1 13.6 7.6 22.7 6.1

70代以上 58 60.3 13.8 5.2 3.4 25.9 17.2

有職者　計 264 61.7 7.2 9.8 10.6 24.2 5.3

　　正規 136 59.6 7.4 6.6 9.6 27.2 5.1

　　非正規 72 68.1 11.1 15.3 8.3 18.1 5.6

　　自営 29 65.5 0.0 13.8 17.2 27.6 0.0

　　その他 27 51.9 3.7 7.4 14.8 22.2 11.1

無職　計 118 61.0 11.9 11.0 5.9 26.3 9.3

　　専業主婦・主夫 49 53.1 4.1 8.2 8.2 34.7 8.2

　　無職 69 66.7 17.4 13.0 4.3 20.3 10.1

配偶者と同居 179 63.1 6.1 7.8 10.6 21.2 6.7

配偶者と非同居 203 60.1 10.8 12.3 7.9 28.1 6.4

子育て世帯（末子が未就学児以下） 20 70.0 0.0 5.0 15.0 15.0 5.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 42 69.0 4.8 9.5 19.0 11.9 2.4

Q24　あなたがもし相談窓口を利用しようと考えた場合、使いやすい相談方法は何ですか。（MA）

該
当
数

電
話

メ
ー

ル

Ｓ
Ｎ
Ｓ

、
チ

ャ
ッ
ト
　
な
ど

面
談

オ
ン
ラ
イ
ン

（
Ｚ
ｏ
ｏ
ｍ

、

ｓ
ｋ
ｙ
ｐ
ｅ

、
Ｔ
ｅ
ａ
ｍ
ｓ

な
ど

）

そ
の
他

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 46.3 46.8 30.8 20.0 9.2 2.3

男性 600 48.7 47.0 27.3 22.7 11.0 2.2

女性 600 44.0 46.5 34.2 17.3 7.3 2.3

20代 200 29.5 37.0 60.5 15.5 11.5 1.5

30代 200 35.0 55.5 40.5 14.0 11.5 2.0

40代 200 47.5 48.0 33.5 20.5 11.5 2.0

50代 200 45.0 48.5 24.5 20.0 8.5 1.0

60代 200 58.0 50.0 17.5 27.0 8.5 3.0

70代以上 200 63.0 41.5 8.0 23.0 3.5 4.0

有職者　計 793 42.7 47.7 35.1 19.9 11.3 1.6

　　正規 398 39.9 50.5 36.2 15.6 11.6 1.0

　　非正規 239 40.2 48.1 38.1 18.0 7.1 1.7

　　自営 81 54.3 39.5 28.4 30.9 17.3 1.2

　　その他 75 53.3 40.0 26.7 37.3 17.3 5.3

無職　計 407 53.3 45.0 22.4 20.1 4.9 3.4

　　専業主婦・主夫 176 55.7 50.6 22.2 17.0 2.8 1.1

　　無職 231 51.5 40.7 22.5 22.5 6.5 5.2

配偶者と同居 606 52.0 47.5 25.7 21.1 8.1 2.3

配偶者と非同居 594 40.6 46.0 35.9 18.9 10.3 2.2

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 49.3 43.8 35.6 15.1 9.6 1.4

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 48.6 47.9 32.9 17.1 7.9 0.7

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別



Q25_1　以下のＳＮＳの情報発信や閲覧について、それぞれお答えください。／Ｆａｃｅｂｏｏｋ（SA）

該
当
数

Ａ
．
自
ら
情
報
発
信
や
発
言
を
積
極
的

に
行

っ
て
い
る

Ｂ
．
自
ら
情
報
発
信
や
発
言
す
る
こ
と

よ
り
も
他
人
の
書
き
込
み
や
発
言
等
を

閲
覧
す
る
こ
と
の
方
が
多
い

Ｃ
．
ほ
と
ん
ど
情
報
発
信
や
発
言
せ

ず

、
他
人
の
書
き
込
み
や
発
言
等
の
閲

覧
し
か
行
わ
な
い

Ｄ
．
ほ
と
ん
ど
利
用
し
て
い
な
い

Ｅ
．
ま

っ
た
く
利
用
し
て
い
な
い
が

、

今
後
使
用
し
よ
う
と
思

っ
て
い
る

Ｆ
．
ま

っ
た
く
利
用
し
て
い
な
い
が

、

今
後
も
使
用
す
る
つ
も
り
は
な
い

利
用
　
計

ほ
と
ん
ど
＋
ま

っ
た
く
利
用
し
て
い

な
い
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 3.1 6.8 13.3 17.8 2.6 56.5 23.2 76.8

男性 600 3.5 7.2 15.5 16.7 3.2 54.0 26.2 73.8

女性 600 2.7 6.3 11.2 18.8 2.0 59.0 20.2 79.8

20代 200 4.5 7.5 18.0 19.5 3.0 47.5 30.0 70.0

30代 200 5.0 7.0 15.0 21.0 1.5 50.5 27.0 73.0

40代 200 1.0 5.0 14.0 17.0 2.0 61.0 20.0 80.0

50代 200 3.0 8.0 14.0 19.5 3.0 52.5 25.0 75.0

60代 200 4.0 6.0 10.5 17.5 1.5 60.5 20.5 79.5

70代以上 200 1.0 7.0 8.5 12.0 4.5 67.0 16.5 83.5

有職者　計 793 3.5 7.2 15.4 19.2 2.1 52.6 26.1 73.9

　　正規 398 4.0 7.5 19.3 21.9 2.3 45.0 30.9 69.1

　　非正規 239 1.7 5.0 10.5 16.3 1.7 64.9 17.2 82.8

　　自営 81 4.9 7.4 12.3 16.0 2.5 56.8 24.7 75.3

　　その他 75 5.3 12.0 13.3 17.3 2.7 49.3 30.7 69.3

無職　計 407 2.2 5.9 9.3 15.0 3.4 64.1 17.4 82.6

　　専業主婦・主夫 176 0.6 5.1 9.1 13.6 2.8 68.8 14.8 85.2

　　無職 231 3.5 6.5 9.5 16.0 3.9 60.6 19.5 80.5

配偶者と同居 606 3.6 7.8 13.7 16.3 3.1 55.4 25.1 74.9

配偶者と非同居 594 2.5 5.7 13.0 19.2 2.0 57.6 21.2 78.8

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 6.8 8.2 20.5 15.1 2.7 46.6 35.6 64.4

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 5.7 8.6 20.0 15.0 3.6 47.1 34.3 65.7

Q25_2　以下のＳＮＳの情報発信や閲覧について、それぞれお答えください。／Ｔｗｉｔｔｅｒ（SA）

該
当
数

Ａ
．
自
ら
情
報
発
信
や
発
言
を
積
極
的

に
行

っ
て
い
る

Ｂ
．
自
ら
情
報
発
信
や
発
言
す
る
こ
と

よ
り
も
他
人
の
書
き
込
み
や
発
言
等
を

閲
覧
す
る
こ
と
の
方
が
多
い

Ｃ
．
ほ
と
ん
ど
情
報
発
信
や
発
言
せ

ず

、
他
人
の
書
き
込
み
や
発
言
等
の
閲

覧
し
か
行
わ
な
い

Ｄ
．
ほ
と
ん
ど
利
用
し
て
い
な
い

Ｅ
．
ま

っ
た
く
利
用
し
て
い
な
い
が

、

今
後
使
用
し
よ
う
と
思

っ
て
い
る

Ｆ
．
ま

っ
た
く
利
用
し
て
い
な
い
が

、

今
後
も
使
用
す
る
つ
も
り
は
な
い

利
用
　
計

ほ
と
ん
ど
＋
ま

っ
た
く
利
用
し
て
い

な
い
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 6.6 11.0 18.8 13.6 2.7 47.3 36.4 63.6

男性 600 5.0 9.7 20.5 14.2 3.3 47.3 35.2 64.8

女性 600 8.2 12.3 17.2 13.0 2.0 47.3 37.7 62.3

20代 200 21.0 19.5 33.0 11.5 3.0 12.0 73.5 26.5

30代 200 8.5 20.0 19.5 14.0 1.5 36.5 48.0 52.0

40代 200 1.0 9.0 24.0 13.5 1.5 51.0 34.0 66.0

50代 200 8.0 7.0 20.0 11.0 3.0 51.0 35.0 65.0

60代 200 1.0 6.0 7.5 18.5 3.0 64.0 14.5 85.5

70代以上 200 0.0 4.5 9.0 13.0 4.0 69.5 13.5 86.5

有職者　計 793 7.6 12.2 21.3 14.0 2.3 42.6 41.1 58.9

　　正規 398 8.0 12.6 24.9 17.3 1.8 35.4 45.5 54.5

　　非正規 239 8.4 13.0 19.2 11.3 2.1 46.0 40.6 59.4

　　自営 81 4.9 6.2 19.8 9.9 3.7 55.6 30.9 69.1

　　その他 75 5.3 14.7 10.7 9.3 4.0 56.0 30.7 69.3

無職　計 407 4.7 8.6 14.0 12.8 3.4 56.5 27.3 72.7

　　専業主婦・主夫 176 1.7 7.4 10.2 11.9 2.8 65.9 19.3 80.7

　　無職 231 6.9 9.5 16.9 13.4 3.9 49.4 33.3 66.7

配偶者と同居 606 3.6 8.9 15.8 13.9 3.0 54.8 28.4 71.6

配偶者と非同居 594 9.6 13.1 21.9 13.3 2.4 39.7 44.6 55.4

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 8.2 13.7 26.0 11.0 2.7 38.4 47.9 52.1

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 7.1 12.9 22.1 12.1 2.9 42.9 42.1 57.9

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別



Q25_3　以下のＳＮＳの情報発信や閲覧について、それぞれお答えください。／ＬＩＮＥ（SA）

該
当
数

Ａ
．
自
ら
情
報
発
信
や
発
言
を
積
極
的

に
行

っ
て
い
る

Ｂ
．
自
ら
情
報
発
信
や
発
言
す
る
こ
と

よ
り
も
他
人
の
書
き
込
み
や
発
言
等
を

閲
覧
す
る
こ
と
の
方
が
多
い

Ｃ
．
ほ
と
ん
ど
情
報
発
信
や
発
言
せ

ず

、
他
人
の
書
き
込
み
や
発
言
等
の
閲

覧
し
か
行
わ
な
い

Ｄ
．
ほ
と
ん
ど
利
用
し
て
い
な
い

Ｅ
．
ま

っ
た
く
利
用
し
て
い
な
い
が

、

今
後
使
用
し
よ
う
と
思

っ
て
い
る

Ｆ
．
ま

っ
た
く
利
用
し
て
い
な
い
が

、

今
後
も
使
用
す
る
つ
も
り
は
な
い

利
用
　
計

ほ
と
ん
ど
＋
ま

っ
た
く
利
用
し
て
い

な
い
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 12.8 15.4 23.8 16.7 2.8 28.6 52.0 48.0

男性 600 11.5 14.0 25.0 17.2 2.7 29.7 50.5 49.5

女性 600 14.0 16.8 22.7 16.2 2.8 27.5 53.5 46.5

20代 200 24.5 23.5 30.0 13.0 1.0 8.0 78.0 22.0

30代 200 9.5 16.5 33.0 17.5 1.0 22.5 59.0 41.0

40代 200 8.0 12.5 29.0 17.5 3.0 30.0 49.5 50.5

50代 200 12.5 13.0 20.0 21.0 4.0 29.5 45.5 54.5

60代 200 10.0 11.5 19.5 17.5 3.5 38.0 41.0 59.0

70代以上 200 12.0 15.5 11.5 13.5 4.0 43.5 39.0 61.0

有職者　計 793 13.9 15.8 26.5 17.2 2.5 24.2 56.1 43.9

　　正規 398 14.1 16.3 28.9 20.1 1.8 18.8 59.3 40.7

　　非正規 239 13.0 15.5 26.8 14.6 3.3 26.8 55.2 44.8

　　自営 81 12.3 11.1 17.3 17.3 2.5 39.5 40.7 59.3

　　その他 75 17.3 18.7 22.7 9.3 4.0 28.0 58.7 41.3

無職　計 407 10.6 14.7 18.7 15.7 3.2 37.1 44.0 56.0

　　専業主婦・主夫 176 9.1 14.2 18.8 17.0 2.3 38.6 42.0 58.0

　　無職 231 11.7 15.2 18.6 14.7 3.9 35.9 45.5 54.5

配偶者と同居 606 12.9 14.4 23.1 17.8 2.0 29.9 50.3 49.7

配偶者と非同居 594 12.6 16.5 24.6 15.5 3.5 27.3 53.7 46.3

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 17.8 12.3 38.4 11.0 0.0 20.5 68.5 31.5

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 15.0 12.9 34.3 15.0 0.7 22.1 62.1 37.9

Q25_4　以下のＳＮＳの情報発信や閲覧について、それぞれお答えください。／インスタグラム（SA）

該
当
数

Ａ
．
自
ら
情
報
発
信
や
発
言
を
積
極
的

に
行

っ
て
い
る

Ｂ
．
自
ら
情
報
発
信
や
発
言
す
る
こ
と

よ
り
も
他
人
の
書
き
込
み
や
発
言
等
を

閲
覧
す
る
こ
と
の
方
が
多
い

Ｃ
．
ほ
と
ん
ど
情
報
発
信
や
発
言
せ

ず

、
他
人
の
書
き
込
み
や
発
言
等
の
閲

覧
し
か
行
わ
な
い

Ｄ
．
ほ
と
ん
ど
利
用
し
て
い
な
い

Ｅ
．
ま

っ
た
く
利
用
し
て
い
な
い
が

、

今
後
使
用
し
よ
う
と
思

っ
て
い
る

Ｆ
．
ま

っ
た
く
利
用
し
て
い
な
い
が

、

今
後
も
使
用
す
る
つ
も
り
は
な
い

利
用
　
計

ほ
と
ん
ど
＋
ま

っ
た
く
利
用
し
て

い
な
い
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 4.8 10.2 16.2 14.0 3.9 50.9 31.2 68.8

男性 600 3.0 7.8 15.3 16.5 4.3 53.0 26.2 73.8

女性 600 6.7 12.5 17.0 11.5 3.5 48.8 36.2 63.8

20代 200 13.5 25.0 27.0 12.5 1.5 20.5 65.5 34.5

30代 200 6.0 17.0 20.5 14.5 5.0 37.0 43.5 56.5

40代 200 3.0 6.0 17.5 12.5 5.0 56.0 26.5 73.5

50代 200 4.0 6.0 16.0 15.0 4.5 54.5 26.0 74.0

60代 200 2.0 4.5 9.0 17.5 3.0 64.0 15.5 84.5

70代以上 200 0.5 2.5 7.0 12.0 4.5 73.5 10.0 90.0

有職者　計 793 6.3 11.2 18.8 14.2 3.3 46.2 36.3 63.7

　　正規 398 7.3 13.6 20.6 18.1 2.8 37.7 41.5 58.5

　　非正規 239 5.9 9.2 18.4 9.6 3.3 53.6 33.5 66.5

　　自営 81 4.9 4.9 13.6 12.3 6.2 58.0 23.5 76.5

　　その他 75 4.0 12.0 16.0 10.7 2.7 54.7 32.0 68.0

無職　計 407 2.0 8.1 11.1 13.5 5.2 60.2 21.1 78.9

　　専業主婦・主夫 176 1.1 9.1 8.5 11.9 4.5 64.8 18.8 81.3

　　無職 231 2.6 7.4 13.0 14.7 5.6 56.7 22.9 77.1

配偶者と同居 606 4.1 9.1 13.9 14.5 3.8 54.6 27.1 72.9

配偶者と非同居 594 5.6 11.3 18.5 13.5 4.0 47.1 35.4 64.6

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 9.6 19.2 21.9 9.6 4.1 35.6 50.7 49.3

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 7.9 14.3 20.7 13.6 4.3 39.3 42.9 57.1

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別



Q26_1　以下のＳＮＳにどのくらいの頻度でアクセスしていますか。／Ｆａｃｅｂｏｏｋ（SA）

該
当
数

１
日
に
５
回
以
上

１
日
に
２
～

４
回

１
日
に
１
回

２

、
３
日
に
１
回

１
週
間
に
１
回

２
週
間
に
１
回
以
下

1
日
に
1
回
以
上
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 491 7.7 11.6 19.8 9.6 9.8 41.5 39.1

男性 257 8.9 12.5 22.6 10.1 10.1 35.8 44.0

女性 234 6.4 10.7 16.7 9.0 9.4 47.9 33.8

20代 99 11.1 13.1 21.2 10.1 6.1 38.4 45.5

30代 96 4.2 13.5 15.6 7.3 12.5 46.9 33.3

40代 74 4.1 8.1 21.6 9.5 12.2 44.6 33.8

50代 89 6.7 11.2 15.7 12.4 12.4 41.6 33.7

60代 76 14.5 9.2 17.1 11.8 10.5 36.8 40.8

70代以上 57 5.3 14.0 31.6 5.3 3.5 40.4 50.9

有職者　計 359 8.1 12.0 18.9 9.5 12.3 39.3 39.0

　　正規 210 6.2 12.9 20.0 9.0 13.8 38.1 39.0

　　非正規 80 7.5 8.8 17.5 6.3 11.3 48.8 33.8

　　自営 33 15.2 9.1 15.2 15.2 9.1 36.4 39.4

　　その他 36 13.9 16.7 19.4 13.9 8.3 27.8 50.0

無職　計 132 6.8 10.6 22.0 9.8 3.0 47.7 39.4

　　専業主婦・主夫 50 4.0 8.0 22.0 12.0 6.0 48.0 34.0

　　無職 82 8.5 12.2 22.0 8.5 1.2 47.6 42.7

配偶者と同居 251 9.6 13.9 20.7 9.6 11.2 35.1 44.2

配偶者と非同居 240 5.8 9.2 18.8 9.6 8.3 48.3 33.8

子育て世帯（末子が未就学児以下） 37 16.2 21.6 13.5 2.7 10.8 35.1 51.4

子育て世帯（末子が中学生以下） 69 10.1 17.4 18.8 7.2 13.0 33.3 46.4

Q26_2　以下のＳＮＳにどのくらいの頻度でアクセスしていますか。／Ｔｗｉｔｔｅｒ（SA）

該
当
数

１
日
に
５
回
以
上

１
日
に
２
～

４
回

１
日
に
１
回

２

、
３
日
に
１
回

１
週
間
に
１
回

２
週
間
に
１
回
以
下

1
日
に
1
回
以
上
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 600 21.2 22.0 18.0 9.2 6.7 23.0 61.2

男性 296 19.9 22.0 18.2 8.8 6.1 25.0 60.1

女性 304 22.4 22.0 17.8 9.5 7.2 21.1 62.2

20代 170 41.2 23.5 19.4 4.1 3.5 8.2 84.1

30代 124 23.4 29.0 15.3 7.3 4.0 21.0 67.7

40代 95 3.2 25.3 24.2 12.6 10.5 24.2 52.6

50代 92 18.5 17.4 16.3 12.0 8.7 27.2 52.2

60代 66 6.1 12.1 10.6 15.2 12.1 43.9 28.8

70代以上 53 7.5 15.1 20.8 11.3 5.7 39.6 43.4

有職者　計 437 20.1 24.9 17.4 8.5 6.9 22.2 62.5

　　正規 250 16.0 27.2 19.2 8.8 6.4 22.4 62.4

　　非正規 124 28.2 22.6 11.3 9.7 8.9 19.4 62.1

　　自営 33 15.2 24.2 24.2 6.1 9.1 21.2 63.6

　　その他 30 26.7 16.7 20.0 3.3 0.0 33.3 63.3

無職　計 163 23.9 14.1 19.6 11.0 6.1 25.2 57.7

　　専業主婦・主夫 55 16.4 12.7 18.2 18.2 7.3 27.3 47.3

　　無職 108 27.8 14.8 20.4 7.4 5.6 24.1 63.0

配偶者と同居 256 12.5 20.7 19.5 10.5 6.6 30.1 52.7

配偶者と非同居 344 27.6 23.0 16.9 8.1 6.7 17.7 67.4

子育て世帯（末子が未就学児以下） 43 25.6 25.6 25.6 0.0 0.0 23.3 76.7

子育て世帯（末子が中学生以下） 76 18.4 25.0 21.1 3.9 6.6 25.0 64.5

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別



Q26_3　以下のＳＮＳにどのくらいの頻度でアクセスしていますか。／ＬＩＮＥ（SA）

該
当
数

１
日
に
５
回
以
上

１
日
に
２
～

４
回

１
日
に
１
回

２

、
３
日
に
１
回

１
週
間
に
１
回

２
週
間
に
１
回
以
下

1
日
に
1
回
以
上
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 824 26.0 25.6 22.0 8.0 4.9 13.6 73.5

男性 406 22.4 26.4 22.9 7.9 5.4 15.0 71.7

女性 418 29.4 24.9 21.1 8.1 4.3 12.2 75.4

20代 182 43.4 24.7 18.7 3.3 3.8 6.0 86.8

30代 153 28.1 24.2 22.2 10.5 3.9 11.1 74.5

40代 134 24.6 29.1 21.6 9.0 5.2 10.4 75.4

50代 133 20.3 21.1 22.6 9.8 4.5 21.8 63.9

60代 117 17.1 26.5 24.8 9.4 4.3 17.9 68.4

70代以上 105 11.4 29.5 23.8 7.6 8.6 19.0 64.8

有職者　計 581 27.9 25.6 21.9 7.4 5.2 12.0 75.4

　　正規 316 29.4 25.6 20.9 7.0 5.4 11.7 75.9

　　非正規 167 24.0 26.9 23.4 8.4 4.8 12.6 74.3

　　自営 47 19.1 21.3 27.7 10.6 8.5 12.8 68.1

　　その他 51 39.2 25.5 17.6 3.9 2.0 11.8 82.4

無職　計 243 21.4 25.5 22.2 9.5 4.1 17.3 69.1

　　専業主婦・主夫 104 21.2 24.0 24.0 8.7 3.8 18.3 69.2

　　無職 139 21.6 26.6 20.9 10.1 4.3 16.5 69.1

配偶者と同居 413 25.2 25.7 20.8 8.0 5.1 15.3 71.7

配偶者と非同居 411 26.8 25.5 23.1 8.0 4.6 11.9 75.4

子育て世帯（末子が未就学児以下） 58 50.0 19.0 17.2 3.4 1.7 8.6 86.2

子育て世帯（末子が中学生以下） 108 38.0 21.3 15.7 6.5 3.7 14.8 75.0

Q26_4　以下のＳＮＳにどのくらいの頻度でアクセスしていますか。／インスタグラム（SA）

該
当
数

１
日
に
５
回
以
上

１
日
に
２
～

４
回

１
日
に
１
回

２

、
３
日
に
１
回

１
週
間
に
１
回

２
週
間
に
１
回
以
下

1
日
に
1
回
以
上
　
計

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 542 20.1 18.3 17.5 8.3 8.9 26.9 55.9

男性 256 12.5 16.4 16.0 10.9 10.2 34.0 44.9

女性 286 26.9 19.9 18.9 5.9 7.7 20.6 65.7

20代 156 38.5 23.7 16.7 5.1 5.1 10.9 78.8

30代 116 20.7 23.3 15.5 7.8 8.6 24.1 59.5

40代 78 10.3 15.4 20.5 9.0 12.8 32.1 46.2

50代 82 11.0 13.4 22.0 8.5 9.8 35.4 46.3

60代 66 6.1 12.1 18.2 12.1 13.6 37.9 36.4

70代以上 44 9.1 9.1 11.4 13.6 6.8 50.0 29.5

有職者　計 401 20.4 20.0 18.0 7.5 9.5 24.7 58.4

　　正規 237 20.7 21.9 15.6 7.6 8.9 25.3 58.2

　　非正規 103 23.3 16.5 23.3 5.8 10.7 20.4 63.1

　　自営 29 13.8 10.3 20.7 6.9 17.2 31.0 44.8

　　その他 32 15.6 25.0 15.6 12.5 3.1 28.1 56.3

無職　計 141 19.1 13.5 16.3 10.6 7.1 33.3 48.9

　　専業主婦・主夫 54 13.0 13.0 25.9 13.0 11.1 24.1 51.9

　　無職 87 23.0 13.8 10.3 9.2 4.6 39.1 47.1

配偶者と同居 252 13.9 19.8 18.7 8.3 8.7 30.6 52.4

配偶者と非同居 290 25.5 16.9 16.6 8.3 9.0 23.8 59.0

子育て世帯（末子が未就学児以下） 44 34.1 31.8 4.5 4.5 2.3 22.7 70.5

子育て世帯（末子が中学生以下） 79 21.5 22.8 11.4 7.6 7.6 29.1 55.7

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別



Q27　感染症拡大前（２０１９年１２月）に比べて、ご自身の「仕事」、「家庭生活」、「地域」、「個人の生活」への関心について変化はありましたか。（MA）

該
当
数

感
染
症
拡
大
前
よ
り
も

、
家
庭
生
活

（
家
事
・
育

児
・
介
護

）
へ
の
関
心
が
高
ま

っ
た

感
染
症
拡
大
前
よ
り
も

、
自
分
が
住
ん
で
い
る
地
域

（
地
域
活
動

、
地
域
の
人
・
催
し
・
施
設
・
店
等

）

へ
の
関
心
が
高
ま

っ
た

感
染
症
拡
大
前
よ
り
も

、
個
人
の
生
活

（
学
習
活

動

、
趣
味
等

）
へ
の
関
心
が
高
ま

っ
た

感
染
症
拡
大
前
よ
り
も

、
仕
事
へ
の
関
心
が
高
ま

っ

た 変
化
は
な
い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 13.6 7.0 13.5 6.4 69.4

男性 600 13.0 7.8 13.8 8.7 68.3

女性 600 14.2 6.2 13.2 4.2 70.5

20代 200 15.0 9.5 19.5 8.5 62.5

30代 200 9.5 8.0 17.0 8.5 69.0

40代 200 19.5 5.0 11.0 9.0 66.5

50代 200 13.5 5.5 9.5 5.5 72.0

60代 200 11.0 5.5 9.5 5.0 74.0

70代以上 200 13.0 8.5 14.5 2.0 72.5

有職者　計 793 14.5 7.6 15.1 8.1 66.0

　　正規 398 15.8 9.0 16.6 7.5 63.3

　　非正規 239 13.8 7.1 14.6 7.9 68.2

　　自営 81 13.6 4.9 9.9 13.6 69.1

　　その他 75 10.7 4.0 14.7 5.3 69.3

無職　計 407 11.8 5.9 10.3 3.2 76.2

　　専業主婦・主夫 176 12.5 6.3 10.8 1.7 74.4

　　無職 231 11.3 5.6 10.0 4.3 77.5

配偶者と同居 606 16.3 6.9 13.4 5.4 68.0

配偶者と非同居 594 10.8 7.1 13.6 7.4 70.9

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 27.4 20.5 9.6 6.8 56.2

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 24.3 13.6 10.7 6.4 63.6

Q28　感染症影響下において、新たに関心を持ったり、取り組んだりしたことはありますか。（MA）

該
当
数

特
に
挑
戦
し
た
り

、
取
り
組
ん
だ
り
し
た
こ
と

は
な
い

ビ
ジ
ネ
ス

（
起
業

、
副
業

、
新
商
品
開
発
等

）

に
新
た
に
挑
戦
し
た

ビ
ジ
ネ
ス
関
係
の
勉
強

（
資
格
取
得

、
ス
キ
ル

ア

ッ
プ

、
転
職
情
報
収
集
等

）
に
新
た
に
取
り

組
ん
だ

教
育
・
学
習

（
新
し
い
分
野

、
技
術

、
語
学

等

）
に
新
た
に
取
り
組
ん
だ

オ
ン
ラ
イ
ン
で
の
発
信

（
Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ

等

）
、
オ
ン
ラ
イ
ン
で
の
交
流

（
Ｚ
ｏ
ｏ
ｍ

等

）
に
新
た
に
挑
戦
し
た

本
格
的
な
趣
味

（
芸
術

、
料
理
等

）
に
新
た
に

挑
戦
し
た

今
ま
で
や
れ
な
か

っ
た
日
常
生
活
に
関
わ
る
こ

と

（
家
の
修
繕
等

）
に
新
た
に
取
り
組
ん
だ

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 64.3 3.3 3.9 4.3 4.5 6.3 21.3

男性 600 66.3 4.8 5.5 4.0 5.3 6.0 17.3

女性 600 62.2 1.7 2.3 4.7 3.7 6.5 25.2

20代 200 47.5 8.0 10.0 9.5 7.5 8.5 25.5

30代 200 56.0 4.0 8.0 2.5 4.0 7.5 28.0

40代 200 66.0 1.5 3.5 4.0 6.5 8.0 22.5

50代 200 64.0 3.5 1.5 4.5 5.5 4.0 20.0

60代 200 73.5 2.5 0.0 1.5 1.5 5.0 17.0

70代以上 200 78.5 0.0 0.5 4.0 2.0 4.5 14.5

有職者　計 793 61.9 4.4 5.5 4.4 4.7 5.9 21.9

　　正規 398 60.3 5.5 6.8 6.0 6.3 6.5 20.9

　　非正規 239 63.6 3.8 4.6 3.3 3.3 6.3 21.3

　　自営 81 67.9 0.0 0.0 1.2 3.7 3.7 27.2

　　その他 75 58.7 5.3 8.0 2.7 1.3 4.0 24.0

無職　計 407 68.8 1.0 0.7 4.2 4.2 6.9 19.9

　　専業主婦・主夫 176 67.0 0.6 0.6 4.0 2.3 7.4 23.3

　　無職 231 70.1 1.3 0.9 4.3 5.6 6.5 17.3

配偶者と同居 606 67.2 3.0 3.1 4.1 4.6 5.9 19.5

配偶者と非同居 594 61.3 3.5 4.7 4.5 4.4 6.6 23.1

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 50.7 11.0 11.0 8.2 8.2 1.4 27.4

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 61.4 7.1 8.6 6.4 6.4 5.7 22.1

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別



Q29　女性に対する支援としてどのような施策が必要と思われますか。（MA）

該
当
数

仕
事
や
生
活

、
家
庭
等
に
不
安

が
あ
る
際
の
適
切
な
相
談
先
に

関
す
る
情
報
提
供

電
話
に
よ
る
相
談

面
談
に
よ
る
相
談

メ
ー

ル
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ
等
を
活
用
し

た
相
談

オ
ン
ラ
イ
ン

（
Ｚ
ｏ
ｏ
ｍ

、
ｓ

ｋ
ｙ
ｐ
ｅ

、
Ｔ
ｅ
ａ
ｍ
ｓ
な

ど

）
に
よ
る
相
談

同
じ
悩
み
を
持
つ
人
同
士
が
対

面
で
交
流
で
き
る
場
の
提
供

同
じ
悩
み
を
持
つ
人
同
士
が
オ

ン
ラ
イ
ン
上
で
交
流
で
き
る
場

の
提
供

オ
ン
ラ
イ
ン
配
信
に
よ
る
セ
ミ

ナ
ー

テ
レ
ワ
ー

ク
で
き
る
場
の
提
供

そ
の
他

特
に
な
し

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 34.6 19.1 12.6 19.1 9.5 13.3 13.3 7.0 9.7 0.3 45.2

男性 600 33.5 18.5 14.8 16.8 11.5 15.0 14.2 8.5 9.0 0.5 49.8

女性 600 35.7 19.7 10.3 21.3 7.5 11.5 12.3 5.5 10.3 0.2 40.5

20代 200 28.0 17.0 14.5 27.0 10.5 15.0 13.5 9.0 9.0 0.0 46.0

30代 200 31.0 20.5 13.5 23.0 13.0 14.5 14.5 7.5 14.0 0.5 48.5

40代 200 38.0 19.5 11.5 17.5 12.5 12.0 16.5 7.0 14.0 0.0 39.5

50代 200 37.5 15.5 11.5 17.5 9.5 12.0 15.5 7.0 6.5 1.5 42.0

60代 200 40.5 21.5 10.0 18.0 7.0 15.0 9.5 6.0 11.0 0.0 43.0

70代以上 200 32.5 20.5 14.5 11.5 4.5 11.0 10.0 5.5 3.5 0.0 52.0

有職者　計 793 35.6 18.4 13.1 20.4 11.3 14.6 14.4 8.2 11.2 0.3 43.4

　　正規 398 29.6 17.1 13.3 20.1 12.1 14.1 12.6 8.3 10.1 0.3 44.2

　　非正規 239 43.1 18.0 10.5 21.8 7.1 12.1 15.1 5.9 10.9 0.0 39.3

　　自営 81 34.6 19.8 16.0 18.5 14.8 19.8 14.8 9.9 13.6 1.2 54.3

　　その他 75 44.0 25.3 17.3 20.0 17.3 20.0 21.3 13.3 16.0 0.0 40.0

無職　計 407 32.7 20.4 11.5 16.5 5.9 10.6 11.1 4.7 6.6 0.5 48.6

　　専業主婦・主夫 176 34.7 21.0 10.2 18.2 6.3 9.1 11.4 5.1 6.3 0.6 42.0

　　無職 231 31.2 19.9 12.6 15.2 5.6 11.7 10.8 4.3 6.9 0.4 53.7

配偶者と同居 606 36.3 18.8 11.6 17.2 8.9 11.2 11.6 6.8 8.9 0.2 43.2

配偶者と非同居 594 32.8 19.4 13.6 21.0 10.1 15.3 15.0 7.2 10.4 0.5 47.1

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 35.6 19.2 8.2 21.9 12.3 11.0 9.6 9.6 11.0 0.0 37.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 36.4 15.7 10.0 20.0 10.7 10.7 11.4 7.9 12.9 0.0 42.1

Q30　男性に対する支援としてどのような施策が必要と思われますか。（MA）

該
当
数

仕
事
や
生
活

、
家
庭
等
に
不
安
が

あ
る
際
の
適
切
な
相
談
先
に
関
す

る
情
報
提
供

電
話
に
よ
る
相
談

面
談
に
よ
る
相
談

メ
ー

ル
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ
等
を
活
用
し
た

相
談

オ
ン
ラ
イ
ン

（
Ｚ
ｏ
ｏ
ｍ

、
ｓ
ｋ

ｙ
ｐ
ｅ

、
Ｔ
ｅ
ａ
ｍ
ｓ
な
ど

）
に

よ
る
相
談

同
じ
悩
み
を
持
つ
人
同
士
が
対
面

で
交
流
で
き
る
場
の
提
供

同
じ
悩
み
を
持
つ
人
同
士
が
オ
ン

ラ
イ
ン
上
で
交
流
で
き
る
場
の
提

供 オ
ン
ラ
イ
ン
配
信
に
よ
る
セ
ミ

ナ
ー

テ
レ
ワ
ー

ク
で
き
る
場
の
提
供

そ
の
他

特
に
な
し

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 1200 34.4 17.8 13.8 17.7 11.1 11.3 13.2 7.8 10.7 0.3 46.9

男性 600 34.3 19.2 15.3 17.2 12.0 12.2 12.8 7.3 10.5 0.5 48.8

女性 600 34.5 16.5 12.3 18.2 10.2 10.5 13.5 8.3 10.8 0.0 45.0

20代 200 30.0 17.5 17.5 24.5 17.0 14.0 17.5 11.0 11.0 0.0 45.0

30代 200 27.5 17.5 13.5 20.5 15.5 12.5 13.0 8.0 14.5 0.0 50.0

40代 200 38.0 19.5 10.5 17.0 11.5 12.5 16.5 6.0 15.0 0.0 41.5

50代 200 37.5 15.0 12.0 18.5 8.0 9.5 14.0 10.0 7.5 1.0 45.5

60代 200 37.0 18.5 13.0 16.5 9.0 10.5 9.5 8.0 10.0 0.0 49.0

70代以上 200 36.5 19.0 16.5 9.0 5.5 9.0 8.5 4.0 6.0 0.5 50.5

有職者　計 793 34.8 17.5 13.9 19.0 13.1 12.6 14.1 8.1 12.0 0.1 45.1

　　正規 398 32.2 16.6 12.8 18.6 12.1 11.3 12.8 7.3 12.8 0.0 46.0

　　非正規 239 36.8 16.7 12.6 20.1 11.7 10.9 16.3 8.8 11.7 0.0 41.4

　　自営 81 34.6 17.3 18.5 16.0 14.8 16.0 12.3 6.2 8.6 1.2 56.8

　　その他 75 42.7 25.3 18.7 21.3 21.3 21.3 16.0 12.0 12.0 0.0 40.0

無職　計 407 33.7 18.4 13.8 15.0 7.1 8.8 11.3 7.4 8.1 0.5 50.4

　　専業主婦・主夫 176 35.8 19.3 15.3 15.3 8.0 8.5 11.4 9.7 8.5 0.0 43.8

　　無職 231 32.0 17.7 12.6 14.7 6.5 9.1 11.3 5.6 7.8 0.9 55.4

配偶者と同居 606 35.1 18.5 13.0 16.5 9.7 9.6 10.6 6.8 10.2 0.0 44.7

配偶者と非同居 594 33.7 17.2 14.6 18.9 12.5 13.1 15.8 8.9 11.1 0.5 49.2

子育て世帯（末子が未就学児以下） 73 37.0 17.8 6.8 16.4 16.4 15.1 12.3 9.6 15.1 0.0 37.0

子育て世帯（末子が中学生以下） 140 33.6 15.7 9.3 17.9 14.3 13.6 14.3 8.6 15.0 0.0 42.1

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別

性
別

年
代
別

職
業
別

世
帯
別



自由回答一覧

Q8_1 感染症影響下において、仕事や働き方などに関して困ったことを具体的に教えてください。 性別 年齢 職業

バイト先の人数削減や時短営業 男性 20代 無職

時間 男性 20代 無職

日々マスクを付ける事によって、肌荒れが酷くなった 男性 20代 無職

外に出るのも感染症にかかるリスクとなる。 男性 20代 無職

終業が22時以降なので、仕事帰りに飲食店に立ち寄ることができない。 男性 20代 正規

労働時間の変化、 男性 20代 非正規

マスクでニキビが出来る 男性 20代 正規

感染リスク 男性 20代 その他

ボーナスがなくなった 男性 20代 正規

接客を伴うのだが、感染対策を明らかにしていない客がいるのが困る 男性 20代 非正規

転職活動時に合同面接会などが実施されず、活動を行いづらい 男性 20代 無職

友人の会社は完全テレワークになってるところも多く、自分の会社に疑念が生まれた。 男性 20代 正規

仕事が減少 男性 20代 非正規

顧客との接触がしづらい 男性 20代 正規

休日が月に8日しかない。私用で有給取れない。 男性 20代 無職

仕入れ先がコロナの影響で休みが増え、在庫がなくなったりした。 男性 20代 正規

コミュニケーションがとりづらい 男性 20代 正規

プライベートと仕事の切り替えがしづらく、仕事に集中できない 男性 20代 正規

家事の負担が増えたネットの回線で環境が整っていない 男性 20代 正規

勤務時間とそれ以外の時間の精神的感覚が一緒に感じることがある。 男性 20代 正規

転職活動において募集企業数が減って競争率が高くなった 男性 20代 非正規

コロナによる雇止めに遭って再就職も困難な状況になっている 男性 20代 無職

営業に出るか否かの瀬戸際が難しい 男性 20代 正規

時差出勤とか言われているができない 男性 20代 正規

テレワークでの仕事環境の確保が難しい。 男性 20代 正規

テレワーク状況下での時間配分 男性 20代 正規

急なテレワークによる整備不足 男性 20代 正規

近隣住民の物音がうるさい 男性 20代 正規

時差出勤をしたかった 男性 20代 正規

テレワークがしにくい 男性 20代 正規

テレワークの環境があまり整っていない 男性 20代 正規

やりにくい 男性 20代 正規

早く正規雇用になりたい 男性 20代 非正規

就職難が続いている状況 男性 20代 無職

普段は個人の裁量で仕事をしているが、テレワークのリモート会議など、集団に合わせないといけないこと
が非常にストレス

男性 30代 正規

外にでるとこわい 男性 30代 その他

通勤が嫌になった 男性 30代 正規

テレワークが会社から推奨されているが、実際のところ在宅ですることがない。 男性 30代 正規

テレワークができない環境なので通勤時の感染が怖い 男性 30代 その他の職業

売り上げがかなり減った 男性 30代 正規

正社員登用が難しくなっている。 男性 30代 非正規

転職を行うことがまだできない 男性 30代 正規

ハンコのためにだけ出勤すること 男性 30代 正規

感染症対策に対してのオペレーション増加、飛沫感染対策費、売上予測の不透明さ急な政府主体の緊急
宣言への対応

男性 30代 正規

急に仕事が無くなること 男性 30代 非正規

マスク着用が煩わしい 男性 30代 非正規

何十人も同時にオフィスに詰めるのが怖い… 男性 30代 無職

なかなかテレワーク環境が整わない 男性 30代 その他

仕事減少 男性 30代 正規

収入が減った。 男性 30代 その他

売り上げが減る 男性 30代 正規

困ったことはない 男性 30代 自営



Q8_1 感染症影響下において、仕事や働き方などに関して困ったことを具体的に教えてください。 性別 年齢 職業

集中力の低下 男性 30代 正規

出張などの移動ができない 男性 30代 正規

蜜を避けないといけないこと 男性 30代 正規

3密を避けないといけないにも関わらず、書類の情報漏洩を考慮していることもあって、一向にテレワークが
行えないこと。コロナ対策を社内で行う必要になったのだが、消毒液の管理や共用部の消毒など、科学的・
医学的根拠からして本当に意味があるのかどうかよく分からない対処法が多いこと。

男性 30代 非正規

マスク着用で夏の暑い時期が辛い 男性 30代 非正規

接客 男性 30代 正規

会社の売り上げが減った 男性 30代 正規

コミュニケーションがとりずらい 男性 30代 正規

将来が不安 男性 30代 正規

上司が禁止されている会食を行い、コロナウイルスに感染し、出勤できなくなって非常に迷惑だった。 男性 30代 その他

s仕事量が減った 男性 40代 正規

意思疎通が取りにくい 男性 40代 正規

突発で検査対象者が出た場合、勤務地・勤務予定の調整が急遽発生すること 男性 40代 正規

ソーシャルディスタンスの確保が仕事内容に影響を与えた 男性 40代 その他

感染症対策が徹底されてない 男性 40代 正規

マスクをして外で仕事するのがきつい熱中症になりそう 男性 40代 その他の職業

仕事の減少。 男性 40代 無職

仕事量が減ったので収入が減る 男性 40代 正規

コミュニケーションの頻度や取り方 男性 40代 正規

職場のメンバーとコミュニケーションが減った 男性 40代 正規

仕事がバイトが使えないのが辛い 男性 40代 正規

不規則 男性 40代 正規

人に合えない 男性 40代 正規

直接会って話ができない。 男性 40代 非正規

失業して、就職活動するが、働く所がない。 男性 40代 無職

マスクで息苦しい 男性 40代 正規

残業時間がかなり減って収入もかなり減った 男性 40代 正規

仕事が無い 男性 40代 自営

仕事中のマスクの着用が苦しい 男性 40代 正規

接客業の難しさ 男性 40代 自営

コロナ禍 男性 40代 正規

恐怖しかない 男性 40代 正規

転職件数の減少 男性 40代 非正規

連絡がつかない 男性 40代 正規

休業してます 男性 40代 正規

毎日朝から事務所出勤が無くなり、テレワークで仕事が効率が良くなった 男性 40代 正規

新しい投資用不動産を(府外に)見に行けないので収入が増やせない。新規顧客がほぼインターネット経由
になるが、VR等の内覧では限界がある

男性 40代 自営

借り入れが増えて収入が減って返済が大変 男性 40代 正規

受注が減り、仕事も収入も減ってしまった。 男性 40代 自営

売上の低下 男性 40代 正規

マスクがしんどい 男性 40代 正規

緊急事態が宣言すると商品の展示販売会が中止になったり、お客様がとても少ない事になるので売上が無
い

男性 40代 正規

時間が無くなった 男性 40代 正規

出勤日数が減った 男性 40代 非正規

感染対策が徹底できず（蜜になるなど）心配。 男性 40代 その他

仕事が減った 男性 50代 正規

仕事仲間が在宅勤務でコミニケーションがとりづらくなった 男性 50代 正規

コミュニケーションがとりにくい 男性 50代 正規

給料が減った 男性 50代 正規

時間がますます不規則になった。 男性 50代 正規

制約が多い。周囲の目が気になるので風邪もひけない。 男性 50代 正規

仕事が減った 男性 50代 自営



Q8_1 感染症影響下において、仕事や働き方などに関して困ったことを具体的に教えてください。 性別 年齢 職業

外出できない 男性 50代 自営

給料の減少 男性 50代 非正規

毎月の給料が減った 男性 50代 正規

収入が減った。 男性 50代 正規

対面でのコミュニケーションが取りにくい 男性 50代 正規

勤務時間の減少 男性 50代 非正規

商談できない 男性 50代 自営

自由に動けない 男性 50代 自営

生産性が落ちた 男性 50代 正規

通勤 男性 50代 正規

給料　上がらない 男性 50代 非正規

できない仕事が多くなった 男性 50代 自営

とにかく仕事が減った 男性 50代 自営

公私の区別が曖昧になる業務の評価が難しくなる残業申請が通らない 男性 50代 非正規

そもそもの仕事が無くなったこと。ほぼ開店休業のイメージ。 男性 50代 自営

時間が短くなった? 男性 50代 正規

コミュニケーションがとりにくい 男性 50代 正規

テレワークでは、通信環境が厳しかった。 男性 50代 正規

今の状況がいつまで続くが不明なこと。 男性 50代 正規

ふーランスはなかなか仕事が来なくなった 男性 50代 非正規

困ったことだらけ 男性 50代 無職

子供が感染拡大につき仕事がやり辛くなった 男性 50代 正規

収入が減った 男性 50代 正規

収入の減少、客や取引業者との接客の減少 男性 50代 正規

メリハリがなくなる 男性 50代 正規

テレワークが出来ない 男性 50代 正規

勤務時間が減った 男性 50代 自営

時間が短縮され仕事が大変になる 男性 50代 正規

売上が極端に減った 男性 50代 自営

テレワークの増加で、社内のコミュニケーションが取りにくくなった。 男性 50代 正規

感染症影響下において手順が増えて煩わしい。漠然とした艦船への不安。テレワーク機材の支出 男性 50代 専業主婦・主夫

倒産した 男性 50代 無職

煽り分科会やメディアや国の役所や一部の政治家の対策対応の悪さで働きにくい。 男性 60代 その他

大勢の生徒を相手しているので、いつ感染するか、させるかが心配。 男性 60代 その他

売上減少 男性 60代 自営

時間が不規則になった 男性 60代 非正規

糖尿病等があるので、新型コロナ等に感染すると重症化リスクが高いと会社に報告すると問題視された。 男性 60代 無職

人が動かない 男性 60代 自営

転職がしにくい 男性 60代 非正規

会話がなくなった 男性 60代 正規

マスクが必要になった。 男性 60代 非正規

62歳で雇い止めに、転職先は肉体的に辛い。 男性 60代 非正規

得意先とのコミュニケーションが取れない 男性 60代 非正規

仕事数が減った 男性 60代 非正規

営業活動の制約スポーツ大会会・表彰関連のイベントが中止により表彰関連品が売れない 男性 60代 正規

一日の就業時間が多くなった 男性 60代 非正規

仕事が無い 男性 60代 無職

生活費 男性 60代 無職

単純に依頼が減って収入減 男性 60代 自営

通勤ラッシュが心配。 男性 60代 正規

同僚との意思疎通 男性 60代 正規

テレワーク時に集中が難しい 男性 60代 正規

開店時間が減少 男性 60代 自営

感染対策の方法 男性 60代 正規

現場仕事が減った収入が減ったので食事は一日１５円で生活 男性 60代 自営



Q8_1 感染症影響下において、仕事や働き方などに関して困ったことを具体的に教えてください。 性別 年齢 職業

顧客からの仕事が激減して収入が少なくなり生活が苦しくなった 男性 60代 正規

イベントが中止になった 男性 60代 正規

思いつかない 男性 70代以上 正規

コロナによって仕事を辞めざるを得なくなった。ことと、就業時間数がへり収入がへったこと、生活が困難に
なった。

男性 70代以上 無職

大幅な減収 男性 70代以上 正規

売り上げの減少と顧客の減少 男性 70代以上 正規

消毒、検温、検査に時間をとられる。 男性 70代以上 無職

就業日数減 男性 70代以上 非正規

気楽に外出がしにくくなった 男性 70代以上 無職

個人事業で収入減少して困窮してる 男性 70代以上 無職

収入減 男性 70代以上 自営

休みが増えて、給料へる。時給上がらない。正社員登用提案されるも、正社員の人も昇給なし、ボーナス無
し、業務多いので、正社員になるメリットが感じられない。

女性 20代 非正規

24時間一緒にいる苦痛 女性 20代 専業主婦・主夫

バイト先の飲食店が休業するのでは無いかと不安 女性 20代 無職

消毒作業がめんどくさい音楽の授業に大きく支障が出た 女性 20代 無職

感染しないかと不安 女性 20代 その他

上司とのコミニュケーションが取りづらい 女性 20代 正規

設備が整っていない。 女性 20代 正規

収入が減った 女性 20代 その他の職業

テレワークだと仕事に集中できない 女性 20代 専業主婦・主夫

仕事が見つからない 女性 20代 無職

どこまでコンタクトを取るべきか 女性 20代 非正規

感染対策 女性 20代 正規

時勢の影響をもろに受ける 女性 20代 非正規

イライラする人が増えて八つ当たりされる 女性 20代 非正規

おかねがない 女性 20代 正規

感染症対策でマスクを終日しているのがしんどい 女性 20代 正規

子どもの保育園でコロナウイルスの児童がでて、休園になったときに仕事を休むのに苦労しました 女性 20代 非正規

売上の減少 女性 20代 自営

取引先が就業時刻を短くしていて、連絡が付きにくい 女性 20代 非正規

収入が減った 女性 20代 非正規

収入減 女性 20代 その他の職業

売上低下 女性 20代 正規

テレワークを希望しても対応してくれない。 女性 20代 非正規

給料が減った 女性 20代 非正規

次の仕事が見つからない時期があった 女性 20代 非正規

もっと給付金をくばって欲しい 女性 20代 非正規

仕事が増えた 女性 20代 その他

来店客は減らないのでマスクしていない人の接客もあり不安。通勤に1時間かかるのでその間の感染リスク
も心配

女性 20代 正規

出勤を減らされた 女性 20代 正規

オンラインの導入でマニュアル作成などイレギュラーな業務が増えた 女性 20代 その他

テレワークにならない 女性 20代 正規

在宅勤務では環境が整っていないため、腰が痛くなるなど身体的な不便さがあり、また電気代の補助など
がないため、経済的な不便さもある。オフィスに出勤する際はマスクが苦しく、長時間働いていると頭痛がす
るなど困っている。

女性 20代 正規

仕事先が休業している 女性 20代 非正規

なかなか家では集中できない 女性 20代 正規

感染者数の増加に応じて、当該科以外の患者の受け入れや感染病棟での勤務の対応を強いられること。 女性 20代 その他

上司が不在がち 女性 20代 非正規

観戦対策がつかれる 女性 30代 正規

お金が減った 女性 30代 非正規

困ったことはない 女性 30代 正規

あまりない 女性 30代 正規

感染する事が怖くて働くのが怖くなった。 女性 30代 無職



Q8_1 感染症影響下において、仕事や働き方などに関して困ったことを具体的に教えてください。 性別 年齢 職業

人件費削減で仕事量が圧倒的に増えた。 女性 30代 専業主婦・主夫

テレワークの際に仕事終了後もだらだらと仕事をしてしまう。 女性 30代 正規

いつか解雇されるか不安です 女性 30代 正規

自宅で仕事すると時間のメリハリがつかず、ついだらだらと勤務時間を超えて仕事をしてしまう 女性 30代 正規

収入の減少 女性 30代 自営

職場の感染症対策が杜撰。他の社員との感染症対策への意識・認識の違い。 女性 30代 正規

たまにある通勤の際、感染が心配 女性 30代 専業主婦・主夫

今は解消されているが、昨年は収入が大幅に減ったので生活が苦しかった 女性 30代 正規

残業手当がなくなったのがいたい 女性 30代 正規

職場での感染対策の徹底 女性 30代 その他

感染確率が高い 女性 30代 正規

客商売なので、感染しないか心配 女性 30代 非正規

テレワークを許して貰えない 女性 30代 正規

夏のあつさにマスクをしないといけないので、外回りでは地獄のような暑さ 女性 30代 非正規

業務上、テレワークが出来ない企業なので毎日電車通勤しなければならない。時差出勤も導入されておら
ず、感染リスクが怖いと感じる。

女性 30代 正規

感染防止対策が大変。売り上げを上げろと本社からあ 女性 30代 正規

休業日を取らないといけないうえに残業ができないため仕事がはかどらない 女性 30代 正規

人間関係 女性 30代 正規

在宅ワークや時短勤務、仕事時間やスタイルが変わる事で家事や予定が合わせにくくなった。 女性 30代 専業主婦・主夫

休業要請で仕事ができない 女性 30代 非正規

急に学校や幼稚園がお休みになると仕事場に迷惑かかるから気を遣う。 女性 30代 非正規

電車通勤が車通勤に。駐車場代、ガソリン代がかかる。 女性 30代 非正規

テレワーク制度を整えてもらっていないのに、出勤しないで有給取得させられたり、給与減らしたりなってま
す。

女性 30代 正規

出勤しないとできない仕事なので、感染のリスクが高く心配 女性 30代 専業主婦・主夫

短時間やパートタイムでの勤務を探そうと思っているものの、感染リスクを考えると条件が厳しいところが多
くなかなか踏み切れない。

女性 30代 専業主婦・主夫

マスクが息苦しい 女性 30代 非正規

収入が減った会社が人員整理始めた 女性 30代 専業主婦・主夫

仕事がない、へった、商品が売れない 女性 30代 自営

負担が増えた 女性 30代 正規

時短営業の影響で勤務時間が極端に減り収入が激減したので困っている。 女性 40代 非正規

テレワークできる仕事ではないので毎日通勤で電車に乗るので感染しないか怖い。 女性 40代 正規

働く日にちや時間が減って収入が減った。勤務体制が変わったことで仕事が増えた。職場に窓がないの
で、感染対策に不安がある。

女性 40代 非正規

求人数が減った。派遣ばかりになった。 女性 40代 無職

家が狭いのでテレワークの環境を作ることが大変だった 女性 40代 正規

仕事が減った 女性 40代 非正規

仕事が減った 女性 40代 非正規

職場の感染対策 女性 40代 非正規

年齢も関係すると思うけど、なかなか自分にあった求人が出ない。 女性 40代 非正規

お客さんがマスクをしていない。 女性 40代 非正規

就業時間や勤務日数が減っている為、収入が減っている。 女性 40代 非正規

食事を作るか回数が増える。 女性 40代 その他

打合せの機会が減った。アルバイトの自主退職が増えた。 女性 40代 正規

自分の時間がない 女性 40代 専業主婦・主夫

主人のテレワークが増えて自分の時間が減ったこと 女性 40代 専業主婦・主夫

残業禁止。在宅増加の為、出勤時に仕事がさばけない。 女性 40代 正規

百貨店で販売のアルバイトをしていたが、接客面での感染の不安もあった。さらに、緊急事態宣言でシフト
が少なくなったりした。

女性 40代 非正規

医療なので仕事が倍増 女性 40代 その他

お店の売り上げがかなり減ったので、働く人数を減らしたので仕事量は増えた 女性 40代 非正規

給料がへる 女性 40代 正規

給料が減った 女性 40代 正規

夫婦揃ってテレワークだと、お互いにパーソナルスペースの確保が必要で難しい。 女性 40代 非正規

会話がスムーズにできない 女性 40代 専業主婦・主夫



Q8_1 感染症影響下において、仕事や働き方などに関して困ったことを具体的に教えてください。 性別 年齢 職業

会社の業績が悪化した 女性 40代 正規

コミュニケーションの低下 女性 40代 正規

家も狭くテレワークをする環境(部屋・机・椅子)を整えるのが大変だった 女性 40代 非正規

業務時間が増えたのに給与が変わらないこと 女性 40代 非正規

飲食店なので、働けない。オーナーは給付金バブルだが、従業員には一円もくれない不平等 女性 40代 非正規

家のテーブルが仕事向きではない 女性 40代 非正規

給料が減った。 女性 40代 正規

除菌清掃などの業務が増えた 女性 40代 非正規

環境が整っていない 女性 40代 正規

通勤時の感染不安 女性 40代 非正規

動けない 女性 40代 専業主婦・主夫

コミュニケーション能力が減ったように感じる。 女性 40代 非正規

人とのコミュニケーションが薄れた 女性 40代 自営

テレワークの都度ノートパソコンを持ち帰らないとダメだった為、荷物が重くて不便だった 女性 40代 無職

在宅勤務の人への電話の取次ぎが不便だったし多くて毎日むかついていた。 女性 50代 非正規

感染対策に不安がある 女性 50代 非正規

体調崩してる 女性 50代 無職

仕事中に家族に話しかけられる 女性 50代 その他の職業

他社との連携方法 女性 50代 正規

営業社員が在宅して、派遣のアシスタントの私は、会社に出勤しているので、何でも仕事をふられて仕事が
増える

女性 50代 非正規

感染対策 女性 50代 その他

気分転換が難しい 女性 50代 専業主婦・主夫

仕事がみつかるか？ 女性 50代 無職

時間的に公私の区別をつけにくく困った 女性 50代 正規

家事をしている者にとっては日頃在宅でない者がいると自分のペースで作業をすすめられなくて困る 女性 50代 専業主婦・主夫

国内における就業体制は現場に出ないと捗らない仕事が主だと思うので東京のお偉いサンの発言は寝言
にしか聞こえない

女性 50代 専業主婦・主夫

テレワークで業務量が把握してもらえないため仕事量が増えた 女性 50代 非正規

クライアントが在宅で、コミュニケーションが取りづらい 女性 50代 正規

取引先の店舗縮小や閉店で全体的にに仕事量が減った 女性 50代 非正規

日数が減った主人のテレワークが増え家にいられるのでストレス 女性 50代 非正規

就活しにくい。 女性 50代 専業主婦・主夫

感染が気になるので、テレワ－クをしたい。 女性 50代 正規

収入が減り、生活が苦しい 女性 50代 非正規

コロナの影響で仕事を事実上解雇されたこと 女性 50代 非正規

集団指導ができなくなった。食事や休憩を一人でとるので、同僚とのコミニュケーションが減った。 女性 50代 その他

お金が無くて困っています 女性 50代 無職

飲食業界しかしたことがなく自分自身の年齢や高齢者家族の手前もあるがとにかく収入がないのが長引き
困窮している

女性 50代 無職

仕事を探しているがなかなかない。 女性 50代 専業主婦・主夫

お年寄り相手のしごとなので、コロナをうつしたらいけないので、とても気をつかった。 女性 50代 非正規

人と会わないわけにいかない職種である。 女性 50代 その他

テレワークで仕事場への勤務を減らしたい 女性 50代 正規

リモートワークが効率悪い 女性 60代 専業主婦・主夫

手洗いうがいの徹底 女性 60代 専業主婦・主夫

出勤を控える人が増えたため、出勤してる人の仕事が増え忙しくなった。 女性 60代 無職

コミュケーションがとりずらい 女性 60代 正規

通勤や職場の換気や人との接触に気をつけて消毒等しているが、いつ感染してもおかしくない状態の様な
気がして精神的にしんどい

女性 60代 正規

仕事が見つからない 女性 60代 その他

仕事の関係上、他人との濃厚接触がさけられない。 女性 60代 非正規

早朝勤務で家族が安眠出来なくなった。 女性 60代 専業主婦・主夫

収入が減った 女性 60代 自営

怖くて退職もう年齢的に新たな仕事探すのも怖くて出来ない。 女性 60代 無職

感染者発生に伴う保育園学校の休業で出勤できないスタッフなど、結果、本人の事情以外で勤務体制が確
保しづらい。

女性 60代 その他



Q8_1 感染症影響下において、仕事や働き方などに関して困ったことを具体的に教えてください。 性別 年齢 職業

対面できないこと 女性 60代 自営

家にずっといるのでストレスがたまる 女性 60代 専業主婦・主夫

仕事の内容量が増えて忙しくなった 女性 60代 非正規

収入が激減した。 女性 60代 自営

どうしても仕事で外出しなくてはならない時、家族が嫌がったこと。感染症を家に持ち込むのではないかと
か

女性 60代 無職

刑期が悪いと、一方的に給与が減らされる 女性 60代 専業主婦・主夫

仕事がない 女性 60代 無職

自分は働いていない 女性 60代 専業主婦・主夫

高齢者は仕事を希望してもやとってもらえない 女性 60代 無職

私は専業主婦で働いていない。息子は仕事が減ったので副業をしている。 女性 60代 専業主婦・主夫

テレワークで直接会うことがほとんどない 女性 60代 非正規

求人が減った 女性 60代 非正規

音楽教室をしているが楽器の消毒等に余分な時間がかかる 女性 60代 その他の職業

仕事がなかった 女性 60代 専業主婦・主夫

感染対策が不安 女性 60代 非正規

受注がない 女性 70代以上 自営

家族の勤務時間が、深夜帯の為自分のストレスが増えた 女性 70代以上 専業主婦・主夫

既に定年退職しているので、特になし 女性 70代以上 無職

一日中マスクを着けての業務にストレスを感じ疲れる。暑くなり、日中は特に息苦しい。 女性 70代以上 非正規

無職なので特にありません 女性 70代以上 専業主婦・主夫

会社が継続していけるか、不安です 女性 70代以上 専業主婦・主夫

高齢者相手に介護の仕事は自身も高齢になり感染する可能性大と判断なやんだ挙げ句仕事を辞めること
にした

女性 70代以上 無職

相談する人がいなかった? 女性 70代以上 無職

感染を避けるために別の部屋で寝るようにしているので、家事が為難くなった。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

年金が毎年削られるので生活は苦しい。何もしない議員の顔を見るとはらわた煮えくりかえる。 女性 70代以上 無職

２世帯での、上下の世帯で、生活しているので、別に困ったことはない。 女性 70代以上 無職



Q11_1 感染症拡大前（２０１９年１２月）と比べて、家事・育児・介護に費やす時間が増加した、
または、減少した理由を教えてください。

性別 年齢 職業
Q10_1 「家事」時

間の増減
Q10_2 「育児」時

間の増減
Q10_3 「介護」時

間の増減

家にいるから 男性 20代 無職 増加した - 増加した

学業や課外活動のため外出していた分が感染症で減少したため、家にいる時間が多くなり、
平均して家事にかける時間が増えたとおもわれる。

男性 20代 無職 増加した - していない

自宅にいる時間が長くなったから。 男性 20代 正規 増加した - していない

労働時間が減少した。 男性 20代 非正規 増加した - 増加した

家にいることが増えた 男性 20代 正規 増加した - 概ね変わらない

仕事を辞めて、時間が空いたことと、節約を行ったため 男性 20代 無職 増加した - していない

家に居る時間が増えた。健康管理のため 男性 20代 正規 増加した - していない

仕事減少 男性 20代 非正規 増加した - していない

外食ができなくなったので料理をすることが増えた 男性 20代 正規 大幅に増加した - 概ね変わらない

家にいる時間が増えたから 男性 20代 正規 増加した - 概ね変わらない

家に早くいるほうがご飯を作る等通勤時間がなくなったせいで負担が偏った 男性 20代 正規 大幅に増加した - していない

昼食も家で食べるようになったから 男性 20代 正規 増加した - していない

妹の独立、ははのびょうき 男性 20代 正規 増加した - 増加した

基礎疾患を持っている人への対策が増えた 男性 20代 無職 概ね変わらない - 増加した

家にいる時間が長い分、出来ることがどんどん思いつく 男性 20代 正規 増加した - していない

家での食事が増えたから 男性 20代 正規 増加した - していない

妻が仕事を辞めたので家事に専念して貰えるようになったので自分の負担が減った子どもが
生まれたので育児の時間が増えた

男性 20代 正規 減少した 大幅に増加した していない

サービスを利用できない 男性 20代 正規 大幅に増加した 大幅に増加した 大幅に増加した

家にいる時間が増えたから 男性 20代 正規 大幅に増加した 大幅に増加した していない

家にいる時間が増えたちめ 男性 20代 正規 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

時間が増え増加した 男性 20代 正規 減少した -
大幅に減少した
（おおむね５割以

単純に家にいる時間が増えたから 男性 30代 正規 増加した - していない

家にいる時間が長くなったため 男性 30代 正規 減少した - 減少した

在宅だから 男性 30代 その他 増加した 増加した 概ね変わらない

自宅にいる時間が増えたから 男性 30代 正規 増加した - していない

母が肩の手術をしたので、不自由になっているので、家事の手伝いが多くなった。 男性 30代 非正規 増加した - していない

休日の外出時間が減ったことによる自宅時間増加の為 男性 30代 正規 増加した 概ね変わらない していない

在宅時間が長くなったから 男性 30代 正規 増加した - していない

家にいることが多いから 男性 30代 正規 増加した 増加した 概ね変わらない

家にいる時間が増えたから 男性 30代 正規 増加した - 概ね変わらない

子どもが家にいる 男性 30代 その他 増加した 増加した していない

通勤時間が減少したから 男性 30代 正規 増加した 増加した 概ね変わらない

テレワークが増えたから 男性 30代 正規 増加した 増加した 概ね変わらない

家族が大病をしたので料理を家族分もするようになったから 男性 30代 正規 増加した - していない

家事は掃除や調理の増加介護は面会禁止、完全係のため減少 男性 30代 正規 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

家族の事情 男性 30代 自営 増加した - 増加した

介護を必要とする家族が亡くなったから 男性 30代 非正規 概ね変わらない - 減少した

うちにいる時間の増加でしょう 男性 30代 非正規 増加した - していない

在宅勤務が増加したので 男性 40代 正規 増加した していない していない

家にいる時間が増えたため 男性 40代 正規 増加した - していない

帰省ができなくなった 男性 40代 正規 増加した 増加した していない

家にいる時間が増えたから 男性 40代 正規 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

自宅時間の増加 男性 40代 自営 大幅に増加した 大幅に増加した 概ね変わらない

家にいる時間が長くなり家事をしやすい環境になったから。 男性 40代 正規 大幅に増加した - していない

テレワークになった為増えた 男性 40代 正規 大幅に増加した 増加した していない

休業してるので、その分家事が増えた 男性 40代 正規 増加した - していない

残業がなくなり、仕事が早く終わるから。 男性 40代 正規 大幅に増加した 大幅に増加した していない

自炊が増えて調理時間と食器洗いが増えた。自宅に機密書類を置けないのでシュレッダーゴ
ミが増えた。

男性 40代 自営 増加した - していない

仕事を辞めて家に居るから。 男性 40代 無職 増加した - していない

在宅時間が増え、家事、育児に費やす時間が増えた 男性 40代 自営 増加した 増加した 概ね変わらない

食費を減らすため 男性 40代 正規 増加した - していない

子供が自宅でいる 男性 40代 その他 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

１人暮らしなので家事が増えた 男性 50代 正規 増加した - 減少した

家にいる時間が長い 男性 50代 正規 大幅に減少した - 概ね変わらない

仕事がないので家事が増えた 男性 50代 自営 大幅に増加した - していない

変わらない 男性 50代 非正規 減少した 減少した していない

空き時間が増え時々料理を作るようになった 男性 50代 非正規 増加した - していない

親の家に行けなくなった 男性 50代 自営 概ね変わらない 概ね変わらない 減少した

在宅時間が増えて家事を手伝う時間が出来た 男性 50代 正規 増加した 増加した 概ね変わらない

時間ができたから 男性 50代 自営 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

完全に在宅勤務なので家で過ごすことが多くなったため 男性 50代 非正規 増加した - していない

収入減で無駄使いをしないようにしている為/食費を抑えている為 男性 50代 非正規 減少した - していない



Q11_1 感染症拡大前（２０１９年１２月）と比べて、家事・育児・介護に費やす時間が増加した、
または、減少した理由を教えてください。

性別 年齢 職業
Q10_1 「家事」時

間の増減
Q10_2 「育児」時

間の増減
Q10_3 「介護」時

間の増減

親の介護を自分でするようになった 男性 50代 自営 概ね変わらない - 大幅に増加した

店が早く閉まる 男性 50代 非正規 大幅に減少した - していない

要介護者の介護度が上がったため 男性 50代 無職 増加した - 大幅に増加した

主に家での食事が増えたため 男性 50代 非正規 増加した - していない

家内との死別 男性 50代 正規 増加した していない していない

働き方改革 男性 50代 正規 減少した - していない

出張がなくなり、外食が皆無となり、毎日、自炊、洗濯を自分でやったから。 男性 50代 正規 増加した - していない

外食が減ったため自炊する事が増えた 男性 50代 正規 増加した していない していない

勤務時間が減った 男性 50代 自営 増加した - 概ね変わらない

親の介護が増えた 男性 50代 その他の職業 増加した 概ね変わらない 増加した

介護対象者が死去 男性 50代 専業主婦・主夫 概ね変わらない - 減少した

やる気がなくなった 男性 60代 自営 減少した - していない

在宅時間が長いから 男性 60代 正規 増加した - していない

仕事の時間が減りその分家事が増えた 男性 60代 非正規 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

時間が出来た 男性 60代 自営 増加した していない していない

自炊が増えた 男性 60代 無職 増加した - 概ね変わらない

在宅勤務になったので 男性 60代 正規 大幅に増加した - 概ね変わらない

自然増 男性 60代 非正規 概ね変わらない - 増加した

自宅の食事が増えたら 男性 60代 非正規 大幅に減少した 概ね変わらない 概ね変わらない

拡大前は就労していたが、拡大後は定年退職で年金生活となったため、家事に費やす時間
が増えた。

男性 60代 無職 増加した - していない

営業活動の減少に伴い 男性 60代 正規 増加した - 概ね変わらない

在宅時間が増え、買い物の手伝いが増えた。 男性 60代 自営 増加した していない していない

積極的に料理をするようになった。 男性 60代 正規 増加した - していない

家にいる時間が長くなって家事を分担している 男性 60代 無職 増加した していない 増加した

在宅時間が増えてため 男性 60代 正規 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

自宅にいる時間が増えて食事を自宅で食べるので料理する時間が増えた 男性 60代 正規 大幅に増加した - していない

外出する機会が減って、その分家事をする時間が増えた。 男性 70代以上 非正規 増加した - していない

思いつかない 男性 70代以上 正規 増加した - していない

外食等が出来なくなったので、家事の時間が増加した。 男性 70代以上 無職 増加した - していない

仕事を辞めざるを得なかったので家にいる時間が増えて家事の時間が増加、義母の施設が
感染症で会えなくなったので、1か月に一度窓越しに会話しかできなくなった。

男性 70代以上 無職 増加した - 大幅に減少した

非介護者が施設に預け放しになったから。 男性 70代以上 無職 概ね変わらない - 減少した

分担する家事が増えた 男性 70代以上 無職 増加した - していない

消毒、予防に費やす時間が増加した。 男性 70代以上 無職 増加した - 概ね変わらない

家事が好きだから 男性 70代以上 無職 増加した - していない

分からない 男性 70代以上 無職 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

外出が減った 男性 70代以上 無職 増加した - していない

家内の郷の両親が認知症になり、転んで足を骨折したりして、母親はおむつ交換に、介護士
さんに毎日来てもらっている状態ですので、豊岡市へ月に二回位４日～５日位私達２人で
行っています。

男性 70代以上 無職 増加した - 大幅に増加した

積極的になったkら 男性 70代以上 無職 大幅に増加した - していない

家にいる時間が長くなったから 女性 20代 無職 増加した - していない

毎食料理 女性 20代 専業主婦・主夫 増加した 増加した 増加した

自宅にいる時間が増えたから 女性 20代 無職 増加した - していない

残業が増えた 女性 20代 その他 減少した - 減少した

家にいることが多くなったから 女性 20代 非正規 減少した - 減少した

家にいるながおおい 女性 20代 無職 増加した - 概ね変わらない

感染症拡大前には子供がいなかったため 女性 20代 無職 概ね変わらない 大幅に増加した していない

自由な時間が増えた。転職して、楽になった 女性 20代 正規 増加した - していない

家族の中で1番初めに家に帰るから 女性 20代 非正規 大幅に増加した - していない

同居人がしてくれる事が多くなった 女性 20代 自営 減少した - していない

家にいる時間が多くなったため 女性 20代 その他 増加した - 概ね変わらない

ずっと家にいてるし、出張等がなくなったから 女性 20代 非正規 大幅に減少した - していない

変わりなし 女性 20代 専業主婦・主夫 大幅に減少した - 大幅に減少した

子供が保育園に行けない。旦那の鬱。 女性 20代 正規 大幅に増加した 大幅に増加した 大幅に増加した

自宅に居る時間が増え、掃除洗濯料理など平日にできなかったこともできるようになったか
ら。

女性 20代 正規 増加した - 概ね変わらない

同時期に一人暮らしをし毎日家事をするようになった 女性 20代 その他 増加した - 概ね変わらない

家にいる時間が増えたため。 女性 20代 その他 増加した - していない

変わらない 女性 30代 正規 増加した - していない

プライベートの時間ができたから、家事をする時間が取れるようになった 女性 30代 正規 増加した - 概ね変わらない

家事がふえた 女性 30代 正規 減少した 概ね変わらない 減少した

家にいる時間が多い 女性 30代 無職 増加した - 増加した

結婚したので。 女性 30代 専業主婦・主夫 大幅に増加した - していない

家にいる時間が増えて、外食も減ったので毎日ご飯が大半 女性 30代 正規 増加した 概ね変わらない していない
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昼食も家で作るようになったのでその分の家事が増えた 女性 30代 正規 増加した - していない

在宅勤務が多くなったからです 女性 30代 正規 増加した 増加した していない

配偶者の在宅時間が増えたため 女性 30代 自営 増加した 概ね変わらない していない

家にいる時間が長くなった。 女性 30代 正規 大幅に減少した - 概ね変わらない

介護や育児は元々していない。家事はこれまであまりしていなかった自炊をするようになった
ので増えた

女性 30代 正規 増加した - 概ね変わらない

家族全員が家にいる時間が増えたので家が汚れる。肺を患った家族がいるので、まめに、消
毒のため拭き掃除をあちらこちらしないといけなくなった。

女性 30代 非正規 大幅に増加した - 概ね変わらない

自然増加 女性 30代 専業主婦・主夫 増加した 増加した していない

リモート 女性 30代 正規 増加した 増加した 増加した

子どもと一緒にいる時間が長くなったので 女性 30代 非正規 概ね変わらない 増加した 大幅に減少した

外食に行きにくくなったため、自宅で食事を作ることが増えた 女性 30代 専業主婦・主夫 増加した - していない

家にいるから 女性 30代 正規 大幅に増加した - 概ね変わらない

子供の外出が減ったから 女性 30代 非正規 増加した 増加した していない

家にいるから 女性 30代 自営 大幅に増加した - していない

家に居る時間が増えたので料理に手間をかけるようになった。 女性 40代 非正規 増加した - していない

家にいる時間が増えたから、今までやらなかったことをやっている。 女性 40代 非正規 増加した - していない

おうち時間の増加から 女性 40代 専業主婦・主夫 大幅に増加した 大幅に増加した 概ね変わらない

昼食を作らなければならなくなった 女性 40代 正規 増加した 概ね変わらない していない

家にいることが増えたから 女性 40代 非正規 増加した - していない

以前よりも丁寧に洗濯をするようになったから。また仕事を辞めて、時間が増えた。 女性 40代 非正規 増加した - 概ね変わらない

休校が続いたことや休日の自粛で家事や育児が増えた。親の買い物代行をするようになっ
た。

女性 40代 正規 増加した 増加した 増加した

在宅ワークが増えたため。 女性 40代 その他 増加した - 概ね変わらない

在宅時間が増えた事により、食事を作ったりその他家事全般が増えた。 女性 40代 非正規 増加した - していない

家にいる事が多い 女性 40代 その他 増加した 増加した 増加した

家にいる時間が増えたので必然的に増えました 女性 40代 非正規 増加した - していない

コロナ禍で家族が自宅にいる時間が増えた為 女性 40代 専業主婦・主夫 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

子供が家にいる 女性 40代 専業主婦・主夫 増加した 増加した していない

外食をしなくなった為、ほぼ家での食事になり料理する時間が増えた。さらに夫が会社にお弁
当を持って行くようになった為、毎日の弁当作りが増えた。

女性 40代 非正規 増加した - していない

休業のため 女性 40代 自営 減少した - していない

料理することが増えた 女性 40代 非正規 増加した - 概ね変わらない

子供がせいちょうしたため 女性 40代 非正規 減少した 減少した していない

家にいる時間が長くなった 女性 40代 正規 増加した - 概ね変わらない

介護対象者の症状がコロナ不安により悪化しため。 女性 40代 非正規 概ね変わらない - 大幅に増加した

家にいてる時間が、増えた事により、家事労働が負担増えた 女性 40代 専業主婦・主夫 大幅に増加した 大幅に増加した 概ね変わらない

学校の休校や短縮等で給食が無くなり家で食べるようになった時があり食事を作る回数が増
えた

女性 40代 専業主婦・主夫 増加した 概ね変わらない していない

母の介助 女性 40代 専業主婦・主夫 概ね変わらない - 増加した

家族の在宅時間が増えたため 女性 40代 非正規 増加した - していない

自宅にいる時間が増えたり、帰宅時間が早いため 女性 40代 非正規 増加した - 増加した

家族が家での食事をする事が多くなったから。近くに住む両親の買い物が増えたから 女性 40代 非正規 増加した 概ね変わらない 増加した

家にいる時間が増えたから 女性 40代 正規 増加した - していない

自宅時間が増えたから 女性 40代 専業主婦・主夫 増加した - していない

介護はもとからしていない。家事は家にいる時間が多いと余計にどうでもよく感じてしまって
減った。

女性 40代 非正規 減少した - していない

外食をやめたので料理の時間が増えた 女性 40代 自営 増加した - していない

テレワーク業務中に並行して家事をしていた 女性 40代 無職 増加した - していない

家にいる事が増えたから 女性 40代 無職 増加した - していない

子供が家にいる時間が増えた 女性 50代 その他 概ね変わらない 増加した していない

主人が家にいることが多くなったから 女性 50代 専業主婦・主夫 増加した - していない

夫がテレワークで昼食を家で食べる日が増えたから。 女性 50代 専業主婦・主夫 増加した - していない

仕事で疲れてる家族の代わりに家事をしてるから 女性 50代 正規 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

父が亡くなった 女性 50代 自営 増加した - 減少した

在宅テレワークになって、時間も短縮になったので、自由に使える時間が増えた。 女性 50代 正規 大幅に増加した - していない

外食の機会が大幅に減ったことと、空いた時間で手作りすることが増えたから。 女性 50代 専業主婦・主夫 増加した - していない

夫の在宅勤務が増えたことにより昼食の支度と片付けが増えた 女性 50代 非正規 増加した - 概ね変わらない

変わらない 女性 50代 非正規 増加した - していない

パートナーの持病が悪化 女性 50代 無職 概ね変わらない - 増加した

家族の在宅時間が増えたため 女性 50代 専業主婦・主夫 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

外食が無くなり、自宅で食事をする時間、回数が増えたから家事、買い物も増えた 女性 50代 専業主婦・主夫 増加した - していない

外食の機会がなくなってしまって毎食作ることになった。 女性 50代 専業主婦・主夫 増加した - していない

配偶者が在宅する時間が増えたため家事をやってくれることが増えたから 女性 50代 正規 減少した - していない

在宅ワークをする者がいるため 女性 50代 専業主婦・主夫 増加した していない していない

増加も減少もしていない 女性 50代 専業主婦・主夫 増加した - していない

食事の支度が増えた。家の掃除負担が増えた。買い物の量が増えた 女性 50代 非正規 大幅に増加した 概ね変わらない していない

いえにいるじかんがふえたから 女性 50代 専業主婦・主夫 増加した - 概ね変わらない



Q11_1 感染症拡大前（２０１９年１２月）と比べて、家事・育児・介護に費やす時間が増加した、
または、減少した理由を教えてください。

性別 年齢 職業
Q10_1 「家事」時

間の増減
Q10_2 「育児」時

間の増減
Q10_3 「介護」時

間の増減

配偶者の在宅勤務により昼食を作る機会が増えた 女性 50代 専業主婦・主夫 増加した - していない

家族みんなが家で食事を取るので、買い物や調理、後片付けが増えた。 女性 50代 正規 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

外食が減ったので自宅での食事や外出がなくなったので、家の家事が増えたから。 女性 50代 非正規 増加した - していない

在宅ワーク 女性 50代 専業主婦・主夫 大幅に増加した 概ね変わらない していない

家にいる時間が増えたから 女性 50代 非正規 増加した 概ね変わらない

主人がテレワークで家にいるので世話 女性 50代 非正規 増加した していない していない

家族が在宅していることが増えたから。 女性 50代 専業主婦・主夫 増加した 増加した していない

家族が家にいる時間が多くなった 女性 50代 非正規 増加した 増加した 増加した

被介護者の死亡。 女性 50代 正規 減少した - 減少した

介護はしていない。 女性 50代 専業主婦・主夫 大幅に増加した - していない

毎食、作る必要がある 女性 60代 正規 増加した - 概ね変わらない

家にいる時間が増えたので 女性 60代 専業主婦・主夫 大幅に減少した - 増加した

勤務時間や給料が減り、自宅での飲食が増えた。 女性 60代 非正規 増加した - 概ね変わらない

外食できなくなったので、家でご飯を作ることが多くなった。育児や介護はしていないので、コ
ロナになつてもかわらない。

女性 60代 専業主婦・主夫 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

家族の在宅時間が増えたので食事を作る回数が増えた。 女性 60代 専業主婦・主夫 増加した していない していない

掃除で消毒洗濯で消毒トイレ掃除で消毒頭がおかしくなっている 女性 60代 無職 大幅に増加した - 大幅に増加した

在宅勤務の家族の食事準備、食料買い出しなどが増えた。 女性 60代 その他 増加した - していない

家族が家にいる時間が増えたので、家事が増えた。 女性 60代 無職 増加した 概ね変わらない 概ね変わらない

介護者はいない 女性 60代 専業主婦・主夫 大幅に増加した - していない

自宅に居る時間が長くなったから 女性 60代 専業主婦・主夫 増加した - 増加した

外食が少なくなったので、食事作りが増えた 女性 60代 非正規 増加した - していない

そうじの時間がふえた 女性 60代 非正規 増加した - していない

家でご飯をつくることが多くなったため、又7健康をより考えるようになったため、結局火事が
増えた

女性 60代 無職 増加した - 概ね変わらない

夫の在宅が増えたから。 女性 60代 専業主婦・主夫 増加した - していない

自宅で自粛が増えたから 女性 60代 非正規 増加した - 概ね変わらない

テレワークや時差出勤で在宅時間が長くなり食事を用意する回数が増えたから 女性 60代 専業主婦・主夫 増加した していない していない

家族が家にいて、自分も外出できないので食事の用意が増えた 女性 60代 専業主婦・主夫 増加した - していない

外出制限のため、外出を控えたため、自宅での食事作りがメインとなり、けっこう時間と手間
がかかる

女性 60代 無職 増加した - していない

家にいる時間が増えたので、料理をする回数が増えた。 女性 60代 非正規 増加した - していない

子どもがいない 女性 60代 専業主婦・主夫 増加した - していない

自宅介護していた母が入院ののち介護施設に入所した 女性 60代 無職 概ね変わらない - 減少した

家族が常に家にいるので日常の家事以外の家事（毎日しない場所のふき掃除や片付け等）
がしにくい。（嫌がる）

女性 70代以上 専業主婦・主夫 減少した - していない

外食が出来なくなって、毎日料理している。 女性 70代以上 専業主婦・主夫 大幅に増加した - していない

出かける事が少なくなり、外食がなくなったから 女性 70代以上 専業主婦・主夫 増加した - 概ね変わらない

外で食べる事が減ったので３食家で食べる事が多くなり食事の準備、かたずけなどの家事が
増えた

女性 70代以上 専業主婦・主夫 増加した - していない

外出機会が減り、家族が家にいる為、家事が増えた。 女性 70代以上 専業主婦・主夫 増加した - していない

外食が減ったので 女性 70代以上 無職 増加した - 概ね変わらない

三食の支度があるから、買い物の時間も量も増えた。 女性 70代以上 専業主婦・主夫 大幅に増加した - 概ね変わらない

外出が減ったので家事をする時間が多くなった。 女性 70代以上 無職 増加した - していない

家にいる時間が増えたため 女性 70代以上 無職 増加した - していない

家族が家に居る時間が増えたから 女性 70代以上 専業主婦・主夫 大幅に増加した 概ね変わらない 大幅に増加した

外食が無くなったのと　配偶者が出かけないので　家での食事が多きなったので家事が忙し
いです

女性 70代以上 専業主婦・主夫 増加した - 概ね変わらない

コロナの拡大で仕事をやめざるを得ないその分家事が増えたいえのことはやればきりがない 女性 70代以上 無職 概ね変わらない - 大幅に減少した

外出が減って、健康が損なわれている。 女性 70代以上 専業主婦・主夫 増加した - 増加した

孫の世話 女性 70代以上 無職 減少した - 概ね変わらない

外出が困難? 女性 70代以上 無職 減少した - 増加した

外出の機会が減り、メリハリがなくなった。 女性 70代以上 自営 減少した - していない

食事時間、家事の時間、寝る時間がバラバラになって、細切れの家事が増えた。 女性 70代以上 専業主婦・主夫 増加した - 増加した

減少したのは　何処も出ないから　人との会話もわないから 女性 70代以上 無職 大幅に減少した - 概ね変わらない

病気になり入院等の行く事が多くなり家の除菌で掃除をこまめにしないといけない 洗濯物が
増えた。

女性 70代以上 無職 増加した - 増加した



Q18_1 家族とのことや家事・育児・介護に関すること、家族間の役割分担に関連することなどで、思うところ
を教えてください。

性別 年齢 職業

祖母が大変そう 男性 20代 無職

家族との同居はしていない。各自自分の事は自分でこなしている。 男性 20代 無職

気づいたらすればいい時に人任せな所がある、 男性 20代 無職

時間 男性 20代 無職

全然大丈夫 男性 20代 無職

家事は分担するべきだ。 男性 20代 無職

感染リスク 男性 20代 その他

できる方が増えてきた。 男性 20代 非正規

他の家族が家事に協力的でない場面がある。 男性 20代 正規

コロナ禍によって、特に変化なし 男性 20代 正規

それぞれの家庭が千差万別でいいと思う 男性 20代 正規

協力し合う 男性 20代 非正規

なかなか会えなくなったので家族が元気か心配 男性 20代 正規

家事の分担が偏っている 男性 20代 正規

家事は役割分担が大事だと思った 男性 20代 非正規

家事がほとんど自分がしてるので不満 男性 20代 正規

家事自体を減らしたい 男性 20代 正規

想いを伝えにくくなっている 男性 20代 無職

特に大きな変化や影響は今のところない。 男性 20代 無職

計画を立てていれば！ 男性 20代 正規

妻が仕事を辞めて家事に専念して貰えるようになったのに甘えすぎているのでは無いか 男性 20代 正規

自分の役割を認識して家庭生活をすることが大切だと思う 男性 20代 正規

大まかな役割さえしてれば、後はストレスのない程度の気遣いでカバーできる 男性 20代 正規

特に誰が何をするとかも決めておらず空いてる方がするので特にない 男性 20代 正規

一人暮らしなのでキツい 男性 20代 無職

よくやってくれている 男性 20代 正規

今のところうまく行っている 男性 20代 正規

なんとなくしんどい感じがした 男性 20代 無職

一人暮らしなので自分一人しかいないので、全部やらざるを得ないから。 男性 30代 正規

特になし。家族円満です。 男性 30代 自営

おうち時間が長くなったことで各自の役割がわかった 男性 30代 正規

家にいる時間が増えたので、家族がそれぞれストレスを感じているのかもしれない 男性 30代 その他の職業

思うところはない 男性 30代 非正規

今のままで良い 男性 30代 非正規

家事、育児など上手く分担できている。 男性 30代 正規

単身世帯で家族がいない 男性 30代 非正規

ホンマにしんどいです 男性 30代 非正規

新生児が誕生し、コロナ禍でもあるので助け合いや、相手の気持ちを感じながら生活をしていく事がより重
要と感じています

男性 30代 正規

当然のこと 男性 30代 正規

コミュニケーション 男性 30代 正規

テレワークしてるならもう少しやって 男性 30代 その他

やり方が違うので小さな衝突があります 男性 30代 非正規

一人暮らしなので、良くわからないが、ルールを作ればいいと思う。 男性 30代 正規

家事などは面倒 男性 30代 その他

出来る限り負担のないように協力する 男性 30代 正規

将来が不安 男性 30代 正規

役割が多いです 男性 30代 正規

量が増えた 男性 30代 正規

一人暮らしなんで変わらない 男性 30代 正規

家事を代行サービスに任せようにも、費用がかかる。家事を一緒に手伝ってくれる恋人が欲しいが、見つけ
るのは困難に思える。結局は、家事の頻度を減らすなどで簡略化するしか対処法がない。

男性 30代 非正規

介護に巻き込まれて自分の人生が脅かされるのではないかという漠然とした不安感 男性 30代 非正規

緊急事態宣言で先の計画ができない 男性 30代 正規



Q18_1 家族とのことや家事・育児・介護に関すること、家族間の役割分担に関連することなどで、思うところ
を教えてください。

性別 年齢 職業

専業主婦家庭において、家事育児はワンオペ等といわれ男性の負担が求められる一方、仕事（収入を得る
もの）はワンオペとは言われずに男性が１００％負担しており、男性側の負担のみが求められるのはおかし
いことである。

男性 30代 正規

いつも均等にするようになった 男性 30代 正規

時間がないときは困る 男性 30代 正規

出来るときのやれる人がやる 男性 30代 自営

得意不得意を活かし出来ることをやる 男性 30代 非正規

文化に圧されて、不要な事に労力を奪われていた事が浮き彫りになった 男性 30代 無職

今年冬に父親が脳梗塞で一度入院して、その時に介護のこと、最悪のことを真剣に考えた。今のところ介
護などはしなくて済んでるが、いつそうなるかわからないので心配している。

男性 30代 非正規

一人暮らしなのでしょうがない 男性 30代 非正規

一人暮らしのため、特にない。自分で全部やる。 男性 30代 その他

自分でやれることはやるようにしてる 男性 30代 非正規

負担割合の調整が難しい 男性 30代 正規

分担した方がよい 男性 30代 非正規

パートナーとの関係性が崩壊している 男性 30代 正規

一人暮らしなので特にない 男性 30代 非正規

不公平感をなくすのが大事 男性 30代 自営

一人暮らしなので特になし 男性 40代 正規

コミュニケーションが取れていないので、役割分担もできておらず、気付いた人がやっている。どんどんやら
なくなってきているので、こちらの負担が増えてきている。

男性 40代 正規

優先順位をもっと考えるべき 男性 40代 正規

１人暮らしなので特にない 男性 40代 正規

先行き不安 男性 40代 正規

1人の時間が欲しい。 男性 40代 無職

臨機応変に行っているので特に問題ありません 男性 40代 正規

後片付け 男性 40代 正規

家事 男性 40代 正規

一人暮らしなので家事はすべてやります。 男性 40代 無職

元々冷めていたので変化も無いし思うところも無い。 男性 40代 無職

家事が毎日しんどい。 男性 40代 正規

今はバランスよくやれている。 男性 40代 正規

出費が増えた 男性 40代 正規

コロナ禍 男性 40代 正規

感染した場合の事 男性 40代 非正規

在宅勤務が増えたことでより平等に家事を分担することが可能になり有効な時間も増えた。 男性 40代 正規

思うところは特にない 男性 40代 正規

ございません。 男性 40代 正規

しっかりと役割分担する事は大切だと思う 男性 40代 正規

ぼんやりとした不安がある 男性 40代 正規

今は親の介護をしていないが介護が必要になれば、妻の理解協力が十分してくれるのか 男性 40代 正規

自宅のことではないが、妹の夫が単身赴任中なのだが直接会うのを避けているので物理的に手伝えない
し、SNSで話を聞いてあげることしかできなくてうつになってしまた

男性 40代 自営

自分にできることをしっかりやることが大切 男性 40代 その他

食事の好みがそれぞれ違うので、メニューを考えるのが大変 男性 40代 非正規

転職し、仕事がきつくなり自分は家では何もしたくない 男性 40代 正規

家事の分担が少ないのでもう少し分担を増やさなければならないと思うが、ついつい甘えて任せてしまうこ
とが多い。

男性 40代 その他

一人暮らしなので特になし 男性 40代 非正規

子供中心だから 男性 40代 その他

今のところ特にありません 男性 40代 正規

思いやり 男性 40代 正規

自分でできるところは自分でするようになった 男性 50代 正規

自分ひとりで抱えこまずに介護サービスを利用したほうがよい 男性 50代 正規

疲弊している 男性 50代 正規

家事はしたくない 男性 50代 自営

負担をかけている 男性 50代 非正規



Q18_1 家族とのことや家事・育児・介護に関すること、家族間の役割分担に関連することなどで、思うところ
を教えてください。

性別 年齢 職業

ひとり暮らしです 男性 50代 非正規

仕事と家事の両立は難しいです。 男性 50代 非正規

昔から負担大きい 男性 50代 その他

独り暮らしなのでとくにない 男性 50代 正規

べつにない 男性 50代 無職

一人暮らしで介護もしていないので変わらない 男性 50代 非正規

孤独家族はいない 男性 50代 正規

すべてを担うようになった 男性 50代 自営

妻の贅沢が治らない 男性 50代 自営

個人でできることは限られていると感じた 男性 50代 無職

まあまあなんとかなっています 男性 50代 自営

一人暮らしなので特にない 男性 50代 非正規

変わりはない 男性 50代 自営

移動制限が掛かり、自由に会えなくなる分、家族の絆は意識が強くなった。 男性 50代 正規

分担いいよ 男性 50代 正規

こまってことはない 男性 50代 正規

介護はいない 男性 50代 正規

家族では無いが血縁関係にある人との交流が、コロナの影響で途絶え 孤立状態に近づいた。国や公的機
関など全くあてにできないし、信用してはいけない、自力で生き残る事が大事であると、今までの考えと大き
く考えが変わった。

男性 50代 無職

なにも変化はない 男性 50代 正規

元々ちゃんと分担を決めていたので何も変わらない 男性 50代 正規

一人暮らしですべて自分でやらないといけないので特になし 男性 50代 非正規

現状を変えたい 男性 50代 正規

独り暮らしなので変わらない 男性 50代 無職

一人暮らしなので、分担はない。 男性 60代 その他

家族いない 男性 60代 自営

自分の役割の多さ 男性 60代 その他

先は短いかもしれない。 男性 60代 無職

老人等に感染させると困るので、自分自身の健康管理がしんどく 男性 60代 無職

以前から家事分担はしていたので困らなかった 男性 60代 正規

思いやり 男性 60代 自営

母親が介護の必要の可能性が出てきた 男性 60代 非正規

別居の父が心配かな 男性 60代 無職

思いつかない 男性 60代 非正規

とにかく気をつけてほしい 男性 60代 正規

基本、自分のことは自分でする。役割と考えるとダメ。 男性 60代 自営

高齢の親と暮らしているので、お互いが感染しないように過ごしている。役割は、依然と変わらない。 男性 60代 正規

各々が計画をもってやれば乗り切れます 男性 60代 無職

今のところ有りません 男性 60代 非正規

男女共、家事育児介護の分担割合は同じで良い 男性 60代 非正規

定年退職して配偶者と常に一緒に生活しているが、自分1人だけの時間を持つのも、ストレス溜めないため
にも、お互いに大事ではないかと思います。

男性 60代 無職

結婚してから何十年も食事作りは私、掃除は妻、変わらないです。 男性 60代 自営

一人暮らし 男性 60代 正規

出来ることする 男性 60代 正規

料理の時間を作ることで食事の楽しみが増えた 男性 60代 正規

夫婦で分担する方が負担も軽いし助け合える 男性 60代 無職

自分のことは自分ですることが増えた。 男性 60代 正規

退職後の生活 男性 60代 正規

家事の分担について、性別役割分業のあり方を実際に変えていくことは難しいと感じました。 男性 70代以降 自営

外出するする機会が減り、その分家事をする時間が増えたことにより、以前より関係がよくなった。 男性 70代以降 非正規

経験がないのでわからない。 男性 70代以降 正規

思いつかない 男性 70代以降 正規

これから先の生活が不安 男性 70代以降 無職

一人ぐらしなので関係なし 男性 70代以降 無職



Q18_1 家族とのことや家事・育児・介護に関すること、家族間の役割分担に関連することなどで、思うところ
を教えてください。

性別 年齢 職業

家族はいない 男性 70代以降 無職

感染症で思うように出かけることもできず、ストレスを発散する場もなく困った。 男性 70代以降 無職

独り身、ほとんどの身内は既に他界しており、上記に関する思いはない。 男性 70代以降 無職

独り暮らしなので、特にない。 男性 70代以降 無職

家族はいない 男性 70代以降 正規

特には変わらない 男性 70代以降 正規

一人なので、かわりません。 男性 70代以降 無職

現状で満足です。 男性 70代以降 無職

今年の1月に介護していた兄を病気で亡くしその後も団塊世代の友人達が病気で亡くなって非常にショック
を受けております。

男性 70代以降 無職

私は何もできないので配偶者の負担が大きい 男性 70代以降 無職

別に無し。 男性 70代以降 無職

家族が毎日ニュースでコロナ関連の情報番組を見て騒いでいる事にうんざりしている 男性 70代以降 非正規

通常通り 男性 70代以降 その他の職業

一人暮らし 男性 70代以降 無職

家事が好きだから 男性 70代以降 無職

協力する意識、思いやりの意識が大事だと思う。 男性 70代以降 無職

被介護者は、高齢で、家事はできないので、役割分担に大きな不満は特にない。 男性 70代以降 無職

感染前と同じで思う事はない 男性 70代以降 非正規

孤独な一人暮らし。 男性 70代以降 無職

役割分担は、様々な偏見や差別につながるのが今の世の中。 男性 70代以降 無職

役割分担はきちんとできている 男性 70代以降 無職

家事はお互いの助け合いが必要 男性 70代以降 自営

2019/９に引退しており。家事の分担もしており現状変化は無い。 男性 70代以降 無職

高齢者の介護がこれほど大変なことと、初めて認識した次第です。父親は車の運転が出来なくなったので、
町の病院やスーパーの買い物などは家から6～7ｋｍはあるので私達が車で連れて行っています。

男性 70代以降 無職

今のとこ特にな 男性 70代以降 無職

買い物に行くことが多くなった 男性 70代以降 無職

変わりなし 男性 70代以降 無職

一人暮らしなので家事などは全てこなしているが特に感じた事はない 男性 70代以降 無職

食事を作る 男性 70代以降 無職

親の介護は終わり、今後は自分自身及び配偶者の介護が問題となるが、出来る者がせざるを得ない！ 男性 70代以降 無職

うまくいっている。 男性 70代以降 自営

今までもやってきたことなのでとくにありません。 男性 70代以降 その他の職業

お互いに深く干渉しない 男性 70代以降 無職

介護の将来が心配。 男性 70代以降 無職

現在のところ該当なし 男性 70代以降 無職

家内と二人生活で今の所、介護に関係した疾病を抱えていません。 男性 70代以降 無職

先行き不透明 男性 70代以降 無職

別になし 男性 70代以降 無職

めんどつ 女性 20代 専業主婦・主夫

介護をしたくない 女性 20代 学生

出来る人がやる 女性 20代 学生

家族の老後が心配 女性 20代 非正規

家に居ることが多くなり、自炊の回数が増えた 女性 20代 学生

役割分担は大事 女性 20代 その他の職業

増えた 女性 20代 その他

難しい 女性 20代 非正規

積極的にしてくれてありがたい。私も、掃除や家事が好きなので負担に思わない 女性 20代 正規

一人暮らしのためあまり思うことはない 女性 20代 正規

休みの日にどこにも行けずにストレスが溜まって家で吐き出すから雰囲気が悪くなる 女性 20代 非正規

現状で満足しています。 女性 20代 非正規

特にない。体調を崩しても片方がカバーしている。 女性 20代 非正規

ひとり暮らしなのでなし 女性 20代 正規

介護 女性 20代 非正規

専業主婦になって家事育児に専念した時の自分の自由になるお金が無くなるのが不安 女性 20代 非正規



Q18_1 家族とのことや家事・育児・介護に関すること、家族間の役割分担に関連することなどで、思うところ
を教えてください。

性別 年齢 職業

家事が増えて大変だったけど、もう慣れた 女性 20代 非正規

妹はテレワークであり朝も9時頃起きているが、終わる時間が私よりも遅いがために仕事から帰宅すると家
事を任される

女性 20代 正規

もっと均等にしたい 女性 20代 非正規

忘れた 女性 20代 正規

今は一人暮らしをしていますが、家族がいる家庭では性別に関わらず、役割を明確に分けたほうがいいと
思います。

女性 20代 正規

自分は頑張っている 女性 20代 非正規

旦那、ほぼ何もしない 女性 20代 正規

家事などがすべて親任せなので、自分でも少しずつやっていきたい 女性 30代 非正規

役割分担に関する話し合い不足 女性 30代 正規

在宅が多いから負担が多いのも当たり前になっているのが不満 女性 30代 正規

自分がコロナになったり病気になった場合、誰が子供の世話をするのかがいつも気がかり 女性 30代 専業主婦・主夫

一人暮らしなので、特になし 女性 30代 正規

負担がふえた 女性 30代 正規

一人暮らしなので特にないです。持病があるので、訪問看護さんも来てくださいますし、不便はないですし、
お仕事も元々在宅事務なので、なんの変化もないです。

女性 30代 非正規

家にいる時間が増え、自分の時間を作るのが難しくなった。 女性 30代 専業主婦・主夫

分担割りができてない 女性 30代 無職

家族の協力が得られていないと思うこと 女性 30代 正規

在宅勤務で配偶者の分の食事を作る回数が多くなりストレスを感じる 女性 30代 自営

独り暮らしなので関係ない 女性 30代 正規

一人暮らしなので特に何もなし 女性 30代 正規

共働きをしているので、家事の割合は男女平等で行われ、満足している。 女性 30代 正規

些細なことができていないと家事が増える 女性 30代 専業主婦・主夫

一人暮らしなので大した家事はしていない 女性 30代 正規

話し合いが大切 女性 30代 その他

家事も育児も協力的なので不満は何も無い。役割分担するのではなく、出来る事をお互い協力してやって
いく。

女性 30代 正規

家族なので気を使うことが疎かになってしまい、家事に対して怒ってしまう。コロナ禍になってだいぶ時が
経ったので家族のコロナへの意識が薄れてきて役割も無くなってきている

女性 30代 非正規

自分の時間が持てない 女性 30代 非正規

忙しい 女性 30代 正規

ある程度は男女差があっても仕方がない 女性 30代 その他

育児をもう少し分担したいと思う事がある。 女性 30代 専業主婦・主夫

一人暮らしなので特にない 女性 30代 正規

家族で話し合いながら、そのときに家事をできる人間がやればいいと思うので、はっきりと役割分担を決め
ない方がいいと思います。

女性 30代 正規

仕事終わりにお迎えに行ったり、買い物する時間もなくてご飯作りが大変。 女性 30代 非正規

配偶者が協力的でなければ、テレワークなどで家にいる時間が増えると、皺寄せがくると思う 女性 30代 非正規

子供を作るか限界ぎりぎりの年齢でコロナウイルスが流行ってしまったので、万が一の胎児への影響など
を考えると子作りに積極的になれなかったことが人生を狂わせたなと落ち込んでいます。

女性 30代 専業主婦・主夫

専業主婦なので家事が仕事ですが、休む時間がもう少し欲しいなと感じることはあります。、 女性 30代 専業主婦・主夫

一人暮らしなので問題ありません 女性 30代 非正規

家事も介護もしていない 女性 30代 非正規

子供の昼食や勉強の管理など負担が増えて大変 女性 30代 非正規

できる人がすればいい 女性 30代 正規

旦那は子どもと遊ぶが後はしない 女性 30代 専業主婦・主夫

母の負担が大きい 女性 30代 無職

一人暮らしということもあり、何も思わない 女性 30代 正規

私がやるのが当たり前という前提な点に不満。 女性 30代 非正規

収入がないから全てが不安 女性 30代 自営

特にないです。夫婦仲悪い人は大変ですね。 女性 30代 専業主婦・主夫

一人暮らしなので、自分のペースで家事ができている。 女性 40代 非正規

主人の職場は遠いので必然的に家事や育児の分担の量は主人の方が少ない。 女性 40代 正規

自分ばかり 女性 40代 専業主婦・主夫

私に何かあったときにパートナーが家の事を知らなすぎる 女性 40代 非正規



Q18_1 家族とのことや家事・育児・介護に関すること、家族間の役割分担に関連することなどで、思うところ
を教えてください。

性別 年齢 職業

就業しているが子どもはおらず、家事は母がほぼ担当しているので現在は問題はないが、両親の介護が
必要になれば問題はない生じる

女性 40代 正規

役割分担をしてもなぁなぁになってしまうこと 女性 40代 正規

我が家は家事のみで、私が趣味の範囲でやっているので問題ないと思う。 女性 40代 非正規

できる人がやればよい 女性 40代 非正規

離れて暮らしている家族に会えないので、健康状態をそれぞれに考えることが必要だと思う。 女性 40代 非正規

とくにないです独り暮らしなので全部自分でやるしかない 女性 40代 非正規

分担 女性 40代 その他

分担してほしい 女性 40代 正規

家事や育児の負担が増えつつも家族に関わる時間が増え過ごせることには一定の満足がある。 女性 40代 正規

在宅時間が増えた分、家事の負担をもう少し減らす事が出来るといいと思った。 女性 40代 非正規

夫がもっと家事に積極的になってくれると嬉しい。 女性 40代 その他

家族が自宅にいる時間が増えると私の家事が増えるのに分担はない 女性 40代 専業主婦・主夫

朝、昼、晩のご飯が大変 女性 40代 専業主婦・主夫

父のぼけこまる 女性 40代 専業主婦・主夫

まだ私にできることがあるかもしれない 女性 40代 非正規

今は親が家事の大部分を担っているが、高齢者なので、将来的には負担を減らしていかないといけないと
は思う。

女性 40代 正規

夫は全く料理が出来ないので料理は全て私がするが、それ以外の洗濯や洗い物はしてくれることがある。 女性 40代 非正規

シングルなので自分の負担がおおきい 女性 40代 正規

ひとりなのでとくにない 女性 40代 正規

最小限にしたい 女性 40代 非正規

自分のことはもう少しして欲しいと思う事がある 女性 40代 非正規

役割って特になく家事は当たり前のよーに毎日自分がやる事になってるので、一ヶ月に何日かは自由の日
があるほーがいい

女性 40代 非正規

家事は大変 女性 40代 非正規

私の負担が増えるばかりでつらい。 女性 40代 非正規

男女分担して家事をやるべき 女性 40代 正規

感染防止の為親にはなるべく外出しないようにしてわたし自身が仕事帰りに日常の買い物をしているが、親
のストレスがたまるのではと思う

女性 40代 正規

生活ペースが変わ。。慣れるまでしんどい 女性 40代 非正規

時間の拘束 女性 40代 専業主婦・主夫

誰も手伝い気すらない。やってもらうのが当たり前と思っている。母親の負担増。 女性 40代 専業主婦・主夫

お互いを思いやり、コミュニケーションをとり、助け合うことが大切 女性 40代 非正規

在宅時間が増えるとストレスも増える 女性 40代 非正規

不公平 女性 40代 正規

普段ほとんどの家事をしているので、自分が具合悪くなったら大変だと思う 女性 40代 非正規

思いやり 女性 40代 専業主婦・主夫

主人は全く関与しようとしないので、もう諦めた 女性 40代 専業主婦・主夫

配偶者がテレワークになり家時間が増えたが、私は終日出勤。でも一切家事分担が変わらず、ほぼ自分で
こなさないといけない！

女性 40代 非正規

一人なので自分の老後が不安 女性 40代 非正規

遠方の家族と会えなくなって、いろいろ心配 女性 40代 非正規

皆余裕がないのとストレスがたまっていて喧嘩になりやすい　お手伝いを頼みにくくなった 女性 40代 正規

出来る人がすればいいというスタンスなので、誰もしたがらないことはほったらかしになる 女性 40代 正規

役割分担はできでいるが、男の人は気が付かない事も多くイライラする 女性 40代 非正規

できることを、気がついた人が、自発的にやってほしいと思う。 女性 40代 正規

もっとしっかりやらなければ、と思う。 女性 40代 非正規

親の介護と配偶者の闘病生活で少し疲れている 女性 40代 非正規

協力して役割分担する事が出来た 女性 40代 無職

専業主婦に休みはない 女性 40代 専業主婦・主夫

一人暮らしなのでどうなろうが全部やらなくてはならない。 女性 50代 非正規

今はない 女性 50代 非正規

ひとり暮しなので分担はない 女性 50代 無職

私は家事労働も含めて労働の能力が低いことを再認識させられた。 女性 50代 専業主婦・主夫

常に一緒に自宅でいるので喧嘩が絶えなかった 女性 50代 無職



Q18_1 家族とのことや家事・育児・介護に関すること、家族間の役割分担に関連することなどで、思うところ
を教えてください。

性別 年齢 職業

ゴミ出しなどー 女性 50代 自営

家事は一人でもしないといけないものなので、誰かがやってくれるから…ではなく一人暮らしと思ってしてほ
しい。

女性 50代 正規

興味なし 女性 50代 その他の職業

時間があるもの、得意なもので分担すればよい。 女性 50代 専業主婦・主夫

息子がリモート授業で家にいるようになり、家事を手伝うようになった。 女性 50代 専業主婦・主夫

分からない 女性 50代 無職

独身なのでなし 女性 50代 非正規

一人暮らしなので特にない 女性 50代 非正規

人任せが多すぎる 女性 50代 正規

炊事が多い 女性 50代 非正規

ほぼすべての家事を自分はやっているが、もし自分がコロナになったり、ワクチンで重大な副反応があった
場合はどうするのかなと不安に感じる。

女性 50代 専業主婦・主夫

私は育児と介護は無い上に専業主婦なので家事や買い物などは自分がするもの、して当たり前と思ってい
る

女性 50代 専業主婦・主夫

専業だから全部する簿が当たり前に思われています 女性 50代 専業主婦・主夫

専業主婦なので家事はほぼ自分がするが、少しは手伝って欲しい 女性 50代 専業主婦・主夫

通勤時間がなくなったぶん、家事を手伝ってほしいと思う 女性 50代 専業主婦・主夫

分担は ほぼ無理なので仕方ないと思っているが、自分がどこまで頑張れるか心配 女性 50代 無職

両親が高齢なので加齢による物忘れ等々が大変です。健康なので助かっていますが。 女性 50代 その他の職業

今は介護が必要ないが、協力して、介護にならないように、家族で努力しつづけたい 女性 50代 非正規

独り暮しなので、影響無し 女性 50代 正規

お互いに感謝や労りの気持ちを持てればいいが、収入の減少やストレスの増加で難しくなっているところは
必ずあって、そこをどう対処していくか、が問われると思う

女性 50代 専業主婦・主夫

コロナさえ収まれば元に戻れる 女性 50代 専業主婦・主夫

感染しないか不安 女性 50代 無職

離れた家族が心配になる 女性 50代 専業主婦・主夫

できる人がする 女性 50代 非正規

家事をするのは私だけで非常に負担が大きい 女性 50代 非正規

現状は変わらなさそう 女性 50代 専業主婦・主夫

日頃から、ありがとうと言ってくれるので特に不満に思うかとはない 女性 50代 専業主婦・主夫

考えて作業して欲しい 女性 50代 正規

職場や自分が、もしコロナ感染があれば仕事が減るから不安感があったが、今のところ何にもないのが良
かったしワクチン接種も２回打てているので少し安心していられる。

女性 50代 非正規

主人の何もしないのが露呈老後もこうなのかと思うとやりきれない 女性 50代 非正規

ほぼ一人でしているが慣れた 女性 50代 非正規

依頼したことはやってくれるので、特に不満はない。 女性 50代 その他

自分自身については特に現在はない。 女性 50代 その他の職業

特に意識していない。それぞれが自由 女性 50代 非正規

自分のことは、自分でしてほしい 女性 50代 専業主婦・主夫

主人の母親が大病をして、老犬を預かることになり、家事と犬の世話で忙しくなった。夏の散歩は夕方遅く
になる為、夕食の準備が大変な時は弁当でも構わないと言ってくれるので助かっている。ただし犬にかかる
病院代やトリミング代・食事や雑貨等は全てウチ持ちで、姑は一切お金を出さないので仕送りも含め出費が
大変である。

女性 50代 専業主婦・主夫

年齢的に仕事をすることが難しくなってきていると思う 女性 50代 非正規

死亡したので、喪失感が大きい。 女性 50代 正規

買い物などは手伝ってほしい 女性 50代 非正規

できる人がしたらいいと思いますが、主体的にする人も必要 女性 50代 専業主婦・主夫

特に役割分担などない。やれる人がやる 女性 50代 無職

一人なので対象外 女性 50代 その他

お金が無くて困っています 女性 50代 無職

高齢の父ひとりに姉妹がいるので役割分担はそんなに困っていない 女性 50代 無職

今は介護もなく過ごせているが、どちらかが必要になったらどうするかなど、終活も含め考えた。 女性 50代 専業主婦・主夫

先を考えると不安 女性 50代 無職

コロナ対策をしなければならないこと。買物に行きづらい、マスクの購入、コロナ対策の掃除など、負担があ
る。

女性 50代 正規

家事をもう少し手伝って欲しい 女性 50代 非正規

子供には役割分他をしてこなかったので、今頃負担になってきたが、今更なかなかできない 女性 50代 非正規



Q18_1 家族とのことや家事・育児・介護に関すること、家族間の役割分担に関連することなどで、思うところ
を教えてください。

性別 年齢 職業

自分が感染したらほかのものが困る 女性 50代 その他

特になにもないです 女性 50代 非正規

いつも私ばかりが家事をしている 女性 60代 非正規

うちの家は私ばかりに負担がかかってくる 女性 60代 正規

家事の役割分担がうまく機能していない 女性 60代 専業主婦・主夫

介護が必要な高齢者が長生きしすぎる 女性 60代 専業主婦・主夫

感染したら大変、それだけが心配 女性 60代 専業主婦・主夫

一人なので、健康状態の悪化時など、助けが求めにくい。 女性 60代 非正規

一人暮らしなので特にない 女性 60代 その他

育児介護の該当者がいないので、家事のみしている。ほとんど自分が家事をしているが、忙しい時は手を
抜き、時間がある時は丁寧にと、好きにさせて貰っているので特に思うところはない

女性 60代 正規

在宅時間が長いので家事が増えた。 女性 60代 専業主婦・主夫

私自身は今は専業主婦ですので家庭内のことを主にすることは当然だとは思っているが、働いていた時も
それほど変割らなかったことが今思えばおかしなことだなとは思っている。

女性 60代 専業主婦・主夫

日ごろから主人とは仲良く、コミュニケーションもよくとれているので、コロナになってもそれなりに工夫して、
楽しんで生活できていると思う。ただコロナで家にいる人が増えたせいか、近所からの騒音が増えた気がし
て、それがうっとうしい。

女性 60代 専業主婦・主夫

年齢的に親の介護をする年齢なので家事、介護の負担は増えたがコロナが原因ではない。 女性 60代 専業主婦・主夫

それぞれの家族で、それぞれのやり方があるので、意思疎通を多くしていくことが、大切だと思う 女性 60代 非正規

現状で満足している 女性 60代 非正規

主人が早く帰宅するようになって、時間を持て余してるようですが、家のちょっとした名前のない家事を頼ん
でもやってくれない。

女性 60代 自営

相手に感謝している 女性 60代 非正規

家族がほぼ家事をしない 女性 60代 専業主婦・主夫

娘の仕事が5ヶ月なく私が食費交通費等負担した 女性 60代 無職

家族はいない 女性 60代 非正規

在宅勤務により生活就業リズムが一定せず、振り回される感じ 女性 60代 その他

親と同居していると、結局若い方が食事の準備とか毎日させられることになり、コロナで出かけて気分転換
もできず、ストレスはたまる

女性 60代 非正規

人間には家庭以外の居場所は必要で、コロナの影響で、外出が制限されると苦痛。 女性 60代 自営

役割は長年の生活の形で形成されてきた。今回のころなは関係しない。 女性 60代 その他の職業

おおむね何とかなる。 女性 60代 専業主婦・主夫

コロナに関係なく、お互いが思いやり、できることは率先してアウル 女性 60代 専業主婦・主夫

家にいる時間が増えているので、家事分担を増やしてくれても良いのにと思った。 女性 60代 無職

家事が増えた 女性 60代 専業主婦・主夫

家事の負担を減らしてほしい 女性 60代 専業主婦・主夫

一人暮らしなので、身体が不自由になり困っている。 女性 60代 自営

家の事は全て自分がしているので、たまに手伝って欲しい 女性 60代 非正規

私のみ介護、家事を担っていて負担を感じる 女性 60代 非正規

この時期清潔に保ちたいのに、家族の協力がない 女性 60代 専業主婦・主夫

もっとかかわって欲しい。 女性 60代 専業主婦・主夫

家族が異常に神経質なので、その異常さが度をこすようになった 女性 60代 無職

今は専業主婦なので家族のために全て引き受ける気持ちで臨んでいる。家族は会社の給料をもらうために
仕事を一生懸命しているのだから。

女性 60代 専業主婦・主夫

男は楽だなと思う 女性 60代 専業主婦・主夫

濃厚接触者となるとタイヘン 女性 60代 無職

一人暮らしなので家族感の困った事はない 女性 60代 正規

今病気療養中なので家族はご飯を自分で用意して貰っています。 女性 60代 無職

子供は社会人なので育児や介護はしていない。特に役割分担という大袈裟なものは無い。私は専業主婦
なので。

女性 60代 専業主婦・主夫

夫に家事を頼みにくい。 女性 60代 専業主婦・主夫

ひとり暮らしなので役割分担はない 女性 60代 非正規

やってもらえば感謝をする気持ちを忘れない 女性 60代 正規

主婦の定年退職はないものかといつも思っている。 女性 60代 専業主婦・主夫

いまのままで満足しています 女性 60代 専業主婦・主夫

シングルだと、生活のすべてを一人で行わなければならないので、けっこう負担が大きい 女性 60代 無職

食事の用意はすべて自分の分担でなので買い物など役割を分けてほしい 女性 60代 専業主婦・主夫



Q18_1 家族とのことや家事・育児・介護に関すること、家族間の役割分担に関連することなどで、思うところ
を教えてください。

性別 年齢 職業

夫婦とも退職後の年金暮らし、家事はフルタイム共稼ぎの頃に準じて暗黙のうちに役割分担していますが、
育児・親の介護も終わっているため負担は軽いです。今後の老化や持病の悪化に備え、民間サービスの
上手な利用が今後の課題と思っています。

女性 60代 専業主婦・主夫

やや障害のある娘と二人暮しなので、私の負担が増えるばかり 女性 60代 その他の職業

一人暮らしなので、何でも自分でしていたから、何も変わらない。 女性 60代 非正規

主人はなにしない 女性 60代 専業主婦・主夫

単身のためにない 女性 60代 専業主婦・主夫

夫婦二人暮らしなので、4年前に工場経営していた時の事を思えば、家事ぐらい何でも無いことです。 女性 60代 専業主婦・主夫

一人暮らしなので自分の健康に気を付けること。 女性 60代 非正規

育児年齢の子どもも介護年齢の親もいないので、家事内容が少なく分担の必要がありません。 女性 60代 専業主婦・主夫

介護をしなくなって、家事をするだけになったので1日のメリハリがなくなった。 女性 60代 無職

単身世帯なのでよくわからない。 女性 60代 無職

2人だけなのでお互いに助け会いながらやっているので不満はない 女性 70代以上 非正規

私は現代の役割分担という風潮が腹立たしい、家庭のことは主婦がやるべきで家長はどんと構えていれば
いい。

女性 70代以上 非正規

自営業の妻は負担が多い 女性 70代以上 自営

まあまあ家事分担がうまくいっている 女性 70代以上 専業主婦・主夫

一人暮らし 女性 70代以上 無職

嫌なわけではないが、自分一人常に自分一人で対処しなくてはならないので、せめて相談には乗って欲し
い。

女性 70代以上 専業主婦・主夫

今までと変わらずに自分のみ、負担がかかっている。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

最低限だけ各自してもらえれば(食後に食器をさげるなど)、あとはまだまだできます。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

時々気分転換がしたくなる。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

二人だけなので、特にない 女性 70代以上 専業主婦・主夫

夫は自分から率先して家事分担してくれているのでかなり楽してます 女性 70代以上 専業主婦・主夫

いまだに、古い考えが抜けていないので、無理。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

一人暮らしなので、役割分担はなし 女性 70代以上 無職

家の中の掃除や洗濯、食事の用意など私がほとんど行っている。外周りの庭掃除、植木の選定水やり、洗
車など力仕事は主人担当

女性 70代以上 専業主婦・主夫

介護している99歳の義母が近くにいるから　食事のメニューが満足しているのかを考える毎日が負担にな
る。

女性 70代以上 専業主婦・主夫

時間帯の配分 女性 70代以上 専業主婦・主夫

生活に変化がないので、精神的には負担があるが他のことは変わりがない 女性 70代以上 無職

全くない 女性 70代以上 専業主婦・主夫

変化なし 女性 70代以上 専業主婦・主夫

家事分担にこまることわなし 女性 70代以上 自営

両親は、コロナ禍になる前に4人とも亡くなり介護する事がなかった。育児も、皆成人してるため、影響なし。
家事は、それぞれ気が付いた人がするなど食事の準備は私がする。片付けは、洗う人、拭く人、しまう人と
何年も前からしつけてるので、特にかわりないです。

女性 70代以上 非正規

家事分担をして無いので変わらない。 女性 70代以上 無職

自分が基礎疾患のある高齢者なので、買い物は夫が全部してくれた。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

配偶者も家事をになってほしい 女性 70代以上 専業主婦・主夫

煩わしさが多い 女性 70代以上 専業主婦・主夫

1人暮らしなのでなし 女性 70代以上 無職

育児も介護もない。家事も分担することはない 女性 70代以上 専業主婦・主夫

家事、家庭の管理、親戚づきあい等全部私がやっているので、不満に思うときがある。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

家族がいないのでとくになし 女性 70代以上 無職

今まで通りに家事をするだけで分担など変化は有りません。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

自分の考えと相手との考えにずれがあるのがわかった。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

掃除や買い物は分担できるが、食事の準備は手間取るので任せたくない 女性 70代以上 専業主婦・主夫

一人暮らしなので何もない 女性 70代以上 専業主婦・主夫

嫁いだ時に姑に言われた言葉がトラウマになってる 女性 70代以上 専業主婦・主夫

後期高齢者、後期高齢者予備軍の生活はお互い助け合う・介護されないように自身が自立する事が大切。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

今は問題なし 女性 70代以上 無職

自然に促す 女性 70代以上 専業主婦・主夫

食事の支度が面倒 女性 70代以上 専業主婦・主夫

単身世帯で年金生活の為、変化なし 女性 70代以上 無職



Q18_1 家族とのことや家事・育児・介護に関すること、家族間の役割分担に関連することなどで、思うところ
を教えてください。

性別 年齢 職業

料理のするン時間が増えた 女性 70代以上 専業主婦・主夫

家事をして欲しい。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

家事を手伝って欲しい。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

介護が必要になって、負担が増えた。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

昔人間のため家事ができない。思いやりがない。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

孫の世話で疲れてる時 女性 70代以上 無職

役割分担をして、やり繰りする 女性 70代以上 専業主婦・主夫

現在一人暮らしのためなし 女性 70代以上 その他

もう少し積極的に家事を手伝ってほしい 女性 70代以上 専業主婦・主夫

助け合うこと! 女性 70代以上 無職

家事は家族で分担すべき。 女性 70代以上 自営

夫は家事は妻がするものと言う考えで、自分の役割はほんの一部なのに、それさえ逃げている。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

別に無い。 女性 70代以上 無職

家事が増えた。 女性 70代以上 無職

自分が高齢なので思う様に身体がついていかない 女性 70代以上 無職

独り暮らし。別居の子供たちに心配をかけている 女性 70代以上 専業主婦・主夫

２世帯、上下別なので、変わらない。 女性 70代以上 無職

繁華街には立ち入らないようにしているが、いくつか病院に通院しているので少し不安を感じる。 女性 70代以上 専業主婦・主夫



Q20_1 感染症影響下において、生活に関することで困ったことを具体的に教えてください。 性別 年齢 職業

マスクが息苦しい 男性 20代 無職

常にマスクを強いられたこた 男性 20代 無職

外に出る機会が減り、イライラすることが多くなった。 男性 20代 無職

学業や課外活動における制限が強くなり、精神的なストレスが大きくなった。特にエンタメや芸能、芸術についての興味
関心が元来強いため、コロナ禍での不要不急の流れや自粛の動きには精神的に追い詰められた。

男性 20代 無職

金銭 男性 20代 無職

生活が不安になる場面が多かった 男性 20代 無職

外食がしにくい 男性 20代 無職

電車に乗るのが怖い。 男性 20代 無職

自身の就職活動に苦労した。 男性 20代 正規

労働時間が減り収入が減った。 男性 20代 非正規

人と会えなくなったり、旅行に行けなくなったりするなど、何事にも行動しにくい環境があり、相談やストレス発散などに影
響が出ている

男性 20代 無職

今後の働き方に不安を覚えて、投資をはじめた。 男性 20代 正規

家に居続けることで生まれる閉塞感 男性 20代 無職

ますくしないといけない 男性 20代 非正規

外出が減ったので少しストレスが溜まる 男性 20代 正規

外出がせいげんされること 男性 20代 正規

外出に制限がある 男性 20代 無職

外に出かけると感染したら自分以外にも影響が与えるのでなかなか外出できないし、しても話せない。 男性 20代 正規

外で食事ができない 男性 20代 正規

外に出にくい 男性 20代 正規

所属先の今後 男性 20代 正規

人間関係が希薄になった 男性 20代 正規

食欲が少し減少した 男性 20代 正規

仕事の見つからなさ 男性 20代 無職

日本経済の停滞と人間関係の構築が困難な面。 男性 20代 無職

帰宅後すぐソファなどでゆっくり出来ず、すぐにお風呂に入らないといけない 男性 20代 正規

収入減 男性 20代 正規

感染しないかどうかが不安である 男性 20代 正規

高温の中でのマスクは必要？ 男性 20代 正規

収入が減った 男性 20代 正規

世帯収入が減った 男性 20代 正規

通勤 男性 20代 正規

ストレスがたまる 男性 20代 無職

飲みにいけない。 男性 20代 正規

ストレス発散方法がない 男性 20代 非正規

どこも出かけられなくて人付き合いも減った 男性 20代 正規

子どもの成長の影響 男性 20代 正規

他の人との交流がほぼなくなってしまった 男性 20代 正規

就職難で困った 男性 20代 無職

緊急事態宣言の影響 男性 30代 正規

もう少しお金があればいい 男性 30代 非正規

外出時はマスクを常にしなくてはならない 男性 30代 正規

あまりかかわれない、 男性 30代 その他

外出しにくいこと 男性 30代 正規

家の近所を散歩するだけでもコロナがちらついて制限されてる気がする 男性 30代 その他

金銭トラブルに遭った 男性 30代 正規

転職活動 男性 30代 正規

お金が足りない 男性 30代 無職

外出困難なため必要な用事が済ませられない 男性 30代 正規

新生児を身内などにまだ会わせてあげられていないこと 男性 30代 正規

外出出来ない 男性 30代 正規

お金が、ない 男性 30代 正規

外に働きに出るのが怖い。 男性 30代 無職

マスクを付けるなど制約がある 男性 30代 非正規
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外食ができない 男性 30代 その他

外食をしようにもお店が全く開いていなかったこと。 男性 30代 正規

収入が減った 男性 30代 その他

収入の減少 男性 30代 正規

遊びに行けない 男性 30代 その他

マスク生活が必要になり、人の目を過度に気にするようになった 男性 30代 非正規

今まで通っていた施設に満足に通えなくなった事。 男性 30代 正規

収入が減ったのに物価が上がった 男性 30代 自営

旅行などの娯楽ができないこと 男性 30代 正規

マスクや消毒液などを維持するための費用や心身の負担 男性 30代 非正規

収入の減少 男性 30代 正規

多くの店や施設が閉まっている上に、例え開いていても通常よりも閉まる時間が早まっているため不便。休日に遊びに出
かけたとしても、周囲はコロナ禍の間は外に出たがらない人ばかりで、その時の話題を言い辛い。とにかく話が盛り上が
らない。

男性 30代 非正規

賃金低下 男性 30代 正規

幼稚園児のこどもがいるなか、公園、遊び場等が閉鎖されて行くところがない（子供に自粛はできない） 男性 30代 正規

感染対策に追われた 男性 30代 正規

外出しにくく、不便なことが多い 男性 30代 正規

外食、会食ができなくなり、他者との交流が少なくなった。 男性 30代 その他

出かけるリスクがある 男性 30代 非正規

友人と会えない 男性 30代 正規

感染症云々に関わらず、生活がどうなるかは不安。 男性 30代 非正規

家族が感染に過敏になり、心理的なフォローが必要だった。また、当たり前のように会っていた友人に会えなかったり、外
出が困難になった。

男性 40代 その他

制限かかってしんどい 男性 40代 正規

子供が保育園で感染してしまうのではと毎日心配している。 男性 40代 正規

パート先が見つからない 男性 40代 正規

収入が減った 男性 40代 正規

同調圧力は止めて欲しい 男性 40代 その他

外出しづらくなった。 男性 40代 無職

うかつに他人に話しかけて道を聞いたりできない 男性 40代 正規

収入減 男性 40代 正規

外出できないストレス 男性 40代 正規

人付き合いが極端に減った 男性 40代 正規

マスク 男性 40代 正規

外出ができない 男性 40代 自営

収入 男性 40代 正規

買物等店舗営業時間が変わったことで不便を被った 男性 40代 正規

帰休による収入減 男性 40代 正規

家事の負担が大幅に増えたために仕事に集中できない。 男性 40代 非正規

仕事がない。就職活動、婚活がしにくい。 男性 40代 無職

外食、旅行にいけない 男性 40代 正規

自営業の収入源 男性 40代 自営

収入 男性 40代 正規

収入が減ったこと 男性 40代 正規

生活費が無い 男性 40代 自営

不要不急の出入りは控えて行く 男性 40代 正規

コロナ禍 男性 40代 正規

営業時間の短縮による買い物の不便 男性 40代 非正規

収入減 男性 40代 正規

お金がないり 男性 40代 正規

人と会う機会がなくなった 男性 40代 正規

野外活動の制約 男性 40代 正規

携帯の機種変更のために条件的に店舗に行く必要があるのだが、感染が多発している繁華街の一店舗のみの指定な
のでちっとも行くことができない

男性 40代 自営

外出がかなり減った 男性 40代 正規

周囲との距離感。 男性 40代 非正規
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相手がいるがお金がないので一緒になれない 男性 40代 正規

不便 男性 40代 正規

アルコール消毒の増加による手指の荒れ 男性 40代 非正規

外にでづらい 男性 40代 正規

金 男性 40代 正規

仕事が減って収入が減った 男性 40代 正規

収入が減ったこと 男性 40代 正規

外出が難しい 男性 40代 その他

収入が減ったので生活が苦しい 男性 40代 非正規

旅行やレジャーなどに出かける機会がなくなった。 男性 40代 その他

3密を意識して生活しないといけないため 男性 50代 正規

コミュニケーション不足 男性 50代 正規

コロナ禍で疲弊している 男性 50代 正規

外出をできるだけ控えること 男性 50代 正規

外で飲食ができない 男性 50代 正規

収入が減ったため外食を減らしている。 男性 50代 正規

食事に行きたいが店が開いてない。 男性 50代 正規

お金がない 男性 50代 自営

ストレスがたまる 男性 50代 非正規

人とのつながりが減りストレスがたまった。 男性 50代 その他

外出しにくい 男性 50代 自営

収入 男性 50代 自営

収入の減少 男性 50代 非正規

収入減 男性 50代 正規

他府県への通勤での配慮など 男性 50代 非正規

収入減 男性 50代 正規

マスクが暑い 男性 50代 正規

気軽に出歩けない 男性 50代 正規

金 男性 50代 自営

金銭的なこと 男性 50代 非正規

妻の贅沢 男性 50代 自営

親の介護 男性 50代 自営

外食の機会が減った 男性 50代 正規

太った 男性 50代 正規

晩めし 男性 50代 正規

政治がまったくだめ 男性 50代 非正規

買い物ができない 男性 50代 無職

交友の機会が減った 男性 50代 非正規

自由に出歩けない 男性 50代 自営

心配ごとが増えた 男性 50代 自営

外出が減った 男性 50代 正規

収入があきらかに減っている。 男性 50代 自営

コミュニケーションがとれない 男性 50代 正規

気分転換のための旅行ができないこと。 男性 50代 正規

自由に人と会えないこと、同僚や友人とも会話や触れ合いが極端に減ったこと。 男性 50代 正規

酒が飲めない 男性 50代 正規

国や公的機関が全く信用できなくなった。 男性 50代 無職

外出する時に気を遣うこと 男性 50代 正規

対策費用がかかる 男性 50代 自営

病院に行きにくいので健康面が心配 男性 50代 正規

経済的な不安 男性 50代 正規

感染症が原因で困ったことはない 男性 50代 正規

金がない 男性 50代 自営

行動が制限される 男性 50代 正規

外出しづらくなった。 男性 50代 正規
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収入が無くなった 男性 50代 無職

感染したとき、一人暮らしなので、自宅療養できない。 男性 60代 その他

今まで何にも気にすることなく外食旅行スポーツが出来なくなりストレスが溜まり心療内科の受診を考えている 男性 60代 その他

収入がほぼ０になった 男性 60代 自営

収入減の不安 男性 60代 正規

収入減少 男性 60代 自営

外に出に出にくくなった 男性 60代 非正規

就労先の確保が難しくなった。 男性 60代 無職

ダラダラする 男性 60代 自営

収入減 男性 60代 非正規

外出できない 男性 60代 正規

外食が出来ず、食事が不便 男性 60代 正規

収入が減った。 男性 60代 非正規

離れて暮らす、子供たち家族に会えない。 男性 60代 正規

運動ができなくなった。 男性 60代 非正規

接客対話 男性 60代 自営

自宅にいる時間が増えて運動不足になった 男性 60代 非正規

コロナ対策 男性 60代 非正規

折角定年退職して自由な時間があるのに、どうしても外出を控えてしまうので、ストレスが溜まる。 男性 60代 無職

制約が多すぎる 男性 60代 正規

収入源が無くなった 男性 60代 無職

会食できない 男性 60代 正規

生活の制限と感染への恐怖 男性 60代 正規

単純に仕事が減り収入減 男性 60代 自営

家にいる時間が長くなって食費も増えたし外食も出来無いので毎日料理を作るのが大変 男性 60代 無職

友人と会う機会が減った 男性 60代 正規

コロナウイルスに感染する前に餓死しそう 男性 60代 自営

減収 男性 60代 自営

仕事が激減して無駄な費用の節約や出費を減らす必要が出てきた。貯金を取り崩している状態 男性 60代 正規

休業補償で直近3ヶ月の標準報酬の6割を会社から支給してもらったが手取りにすると3万～5万の月がほとんどでとても
生活できる額ではなく年金暮らし用の貯金をかなり取り崩した。

男性 60代 非正規

感染症の影響もあって、生活圏が以前に比べて、狭くなっているという意味で、知人との実際の交流も少なくなりました。 男性 70代以上 自営

思いつかない 男性 70代以上 正規

友人に会いづらくなった。 男性 70代以上 正規

買い物に出かける機会が減った 男性 70代以上 正規

持病の治療に手間が掛かるようになった 男性 70代以上 無職

収入が減ったので、とにかく支出を抑えるように努力したが、何かが壊れたり、必要になると支出ヲしなけばならず、困っ
た

男性 70代以上 無職

収入は変わらないが、食費・光熱費等の収支が増えたこと 男性 70代以上 無職

出かけにくくなった 男性 70代以上 無職

出歩くことが少なくなり、若干のストレスを感じる 男性 70代以上 無職

生活行動の範囲が制限された 男性 70代以上 無職

収入がない 男性 70代以上 正規

収入の減少により家計の圧迫 男性 70代以上 正規

会いたい人に会えない 男性 70代以上 無職

感染が怖いので、友人にも会えないし、買い物にも気をつかう。 男性 70代以上 無職

昨年の8月に85歳の従兄弟が亡くなりましてこの8月に一周忌がと言う事だったのですが、この従兄弟の姪っ子がコロナ
ワクチン反対派であんな毒を身体に注射している人とは同席できないと言い出し妹さん夫婦だけでされたのです。コロナ
に関するフェイクニュースが沢山出てそれを信じ込んでしまう人達が多いのがショックです。

男性 70代以上 無職

収入がへっている。 男性 70代以上 無職

人との交流がし辛くなった。 男性 70代以上 無職

仕事が減り収入が減る 男性 70代以上 非正規

マスク、消毒、手洗い等、以前より感染対策が増えたが、その他で困ったことはない。 男性 70代以上 無職

運動不足解消 男性 70代以上 無職

外出が出来ない 男性 70代以上 無職

内科をはじめ、クリニック受診を躊躇することが増えた。 男性 70代以上 無職
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将来への不安 男性 70代以上 自営

他県に住む兄弟に会えない 男性 70代以上 その他

運動不足不足になった。 男性 70代以上 非正規

移動しにくい。 男性 70代以上 無職

家族がコロナ恐怖症で困っている 男性 70代以上 無職

身体の調子が悪くなった 男性 70代以上 無職

感染拡大で人同士の交流が困難 男性 70代以上 自営

外出機会が減少 男性 70代以上 無職

感染症にかっかた時に治療が受けられるのかどうか 男性 70代以上 無職

金錢面 男性 70代以上 無職

私達はワクチン接種2回目を打って２週間以上経ちましたので一応一安心していますが、まだ若い人たちは多くの人が
打ってなくて、スーパーに行くにも感染しないか心配しています。

男性 70代以上 無職

年季は下がるは物価は上がるやらで生活がやりにくくなった 男性 70代以上 無職

別居の家族と会えないこと 男性 70代以上 無職

人との接触に関して敏感になり過ぎになってあまり会話をする機会が減った 男性 70代以上 無職

通院入院じの対応 男性 70代以上 無職

年金生活だが、年々給付が減っている！突然の罹患に対して対応等不安 男性 70代以上 無職

ストレス太り 男性 70代以上 自営

収入源。 男性 70代以上 自営

旅行等制限している 男性 70代以上 無職

友人に会えない 男性 70代以上 無職

家計が維持できるか。 男性 70代以上 無職

外出できなくなった、ボランティア活動ができない 男性 70代以上 無職

自由に行き来できないから. 男性 70代以上 無職

当初は、マスクや消毒剤などの商品が品薄で購入が出来ませんでしたが落ち着いています、また、映画や外食などの楽
しみが殆どなくなっています

男性 70代以上 無職

外出 男性 70代以上 無職

収入が減った。一人10万円給付も、支払ですぐに消えた。他の国に支援する(酸素ボンベ&ワクチンなど)なら、自国民助
けるのが先やろ！税金ばかり採取される。

女性 20代 非正規

稼ぎづらくなった 女性 20代 無職

全て大変 女性 20代 専業主婦・主夫

バイトが時短になった 女性 20代 無職

昼夜逆転 女性 20代 無職

遊べない 女性 20代 無職

一人暮らしのためコロナにかかった時が心配 女性 20代 正規

不安 女性 20代 その他

友人との付き合い。外食する際、感染対策が甘い友人の行動が気になるようになった。 女性 20代 正規

呑みに行けない 女性 20代 その他の職業

引きこもり生活になりがち 女性 20代 専業主婦・主夫

思うように動けない 女性 20代 非正規

どこで感染するか不安 女性 20代 正規

収入が少ない 女性 20代 非正規

出かけられなくて、運動不足になりそう 女性 20代 正規

人と会えない 女性 20代 その他

おかねがない 女性 20代 正規

ないが、飲食店や劇場が閉まったりしている。もっと支援すべき。 女性 20代 自営

安心して外出できない 女性 20代 非正規

子どもを色々なところに連れていき、沢山の経験をさせてあげたいのですが出来なくて辛いです。 女性 20代 非正規

収入 女性 20代 自営

買い物に行くのが怖い 女性 20代 正規

収入が減り生活水準が大きく下がった 女性 20代 その他

出かけられなくなったことで食費が増えた 女性 20代 非正規

貯金が無くなる 女性 20代 非正規

売上低下 女性 20代 正規

仕事の勉強会にいけない 女性 20代 その他

外へ出辛い 女性 20代 非正規
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買い物に行きづらい 女性 20代 非正規

運動不足 女性 20代 正規

友人になかなか会えない 女性 20代 非正規

家にいる時間が増えたため、食費がかさむようになった 女性 20代 非正規

外出、外食できる機会が減り、人と会うことも少ないので気が滅入る。 女性 20代 正規

感染しないように気を張ること 女性 20代 正規

鬱になったこと 女性 20代 正規

いつ感染してしまあのかという恐怖 女性 20代 正規

お金ほしい 女性 20代 非正規

暑い中マスクを着けないといけないのが酷過ぎる 女性 20代 非正規

友人と出かけることが困難。 女性 20代 その他

風邪などになったときにまずコロナなのかどうなのかを心配しなければいけないこと 女性 20代 非正規

対策につかれる 女性 30代 正規

家に籠ることもストレスになる 女性 30代 正規

収入が少ない 女性 30代 非正規

感染拡大が止まらず、いつまで経っても自粛生活の為、何の楽しみも無く虚無な生活を送っている気分 女性 30代 専業主婦・主夫

収入が減少したので家計のやりくりが大変 女性 30代 非正規

勤務時間はそのままで収入が減ったこと。恋人との遠距離恋愛が長くなり、心のすれ違いが怖い。 女性 30代 正規

コロナの影響で、結婚に関する事がなかなか進まない。 女性 30代 専業主婦・主夫

家族が感染に敏感で外に出る事自体を否定されるのが面倒に感じる。 女性 30代 無職

もしコロナ陽性になった場合、仕事を休まなければならないのでその月のお給料の心配が大きい。 女性 30代 正規

出会いがない 女性 30代 正規

離れて住む祖母に会いたいが感染するのが怖くて会いに行けなかった 女性 30代 正規

感染症対策が十分にされていない事、意識が低い事へ非常にストレスを感じるようになったためストレスの原因が増え
精神的につらい。

女性 30代 正規

子どもを色々な場所につれていってあげられない 女性 30代 自営

収入源になって生活苦になってること 女性 30代 正規

友達と会いづらくなった 女性 30代 正規

感染が心配 女性 30代 専業主婦・主夫

収入が大幅に減ったこと 女性 30代 正規

収入減により、アルバイトを増やさないといけない 女性 30代 正規

気軽に買い物に行けない 女性 30代 正規

物価の値上がり 女性 30代 非正規

リフレッシュを兼ねた外出が出来ないこと。子どもが小さいので、どこへも連れて行ってあげられず子どもが可哀想。 女性 30代 正規

職を失わないか不安がある 女性 30代 正規

旅行が好きだったので、外に行きにくい分狭い家の中で家族全員いてることがストレス。マンション住まいで、下の階の騒
音にストレスが湧くが、マンションの管理人に言っても対応してくれない。

女性 30代 非正規

遠隔地の家族に会えない 女性 30代 正規

将来をより不安に感じた。 女性 30代 正規

収入 女性 30代 正規

子供を連れて出かけられる場所が限られてしまっている。 女性 30代 専業主婦・主夫

外出に気を使う 女性 30代 非正規

休業要請で仕事ができないから生活レベルが落ちた 女性 30代 非正規

収入は増やしたいけど、ワクチンもまだだし感染する機会が増えると思うと仕事に行くのが不安になる。 女性 30代 非正規

出かけることができない 女性 30代 非正規

将来的な収入の不安この時期に転職をするべきかどうか考えてしまうこと 女性 30代 正規

鬱になって体にも影響を与えている。 女性 30代 正規

外出できないのでストレスの発散方法がなく困る 女性 30代 専業主婦・主夫

配偶者の職場が繁華街にほど近く、近場でクラスターもあちこちに発生しているため気が気では無い。仕事に携わる時
間が自ずと減っていて収入が減っているのも苦しい。

女性 30代 専業主婦・主夫

リモートワークになったため運動不足を感じる時が多い 女性 30代 非正規

学校の休校で一人で留守番させるのが不安 女性 30代 非正規

私の収入が減ったことでやりくりが大変になってしまった 女性 30代 非正規

家賃が払えなくなりそうだった 女性 30代 非正規

仕事を探しにくい 女性 30代 無職

子どもがなかなか感染前に比べて自由に遊んだり、人間関係を築けない 女性 30代 専業主婦・主夫
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収入が減る 女性 30代 専業主婦・主夫

病院に行きにくい 女性 30代 専業主婦・主夫

お金がない 女性 30代 自営

マスクを常にする 女性 30代 正規

外出できなくてストレスがたまる 女性 30代 非正規

趣味ができないこと 女性 30代 正規

妊娠してるので、出産の時に立ち会いとか面会がコロナのせいで出来ない予定なのが困ります。 女性 30代 専業主婦・主夫

外出があまりできずにストレスになる 女性 40代 正規

収入の減少がいつまで続くのか不安。 女性 40代 非正規

いつ感染するかしたか不明なので対策が難しい 女性 40代 無職

こどもが不安に思ったりストレスが溜まってそうなこと 女性 40代 正規

自由に外出が難しくなった 女性 40代 正規

食生活が悩む 女性 40代 非正規

友人と会う事が出来ない会社の人との社外での交流が出来ない（していない） 女性 40代 正規

通勤が減り運動不足を感じる 女性 40代 非正規

配偶者が引きこもりになった。どうすればいいか、まったくわからない。 女性 40代 非正規

感染しないかの不安。 女性 40代 非正規

勤務時間や日数が減った事による収入の減少。 女性 40代 非正規

収入の低下。 女性 40代 正規

収入減。 女性 40代 その他

遊びに行けないストレスがある 女性 40代 非正規

感染するんじゃないかと不安 女性 40代 専業主婦・主夫

収入が減って不安が募る 女性 40代 専業主婦・主夫

一時、夫の会社の業績が大きく落ちたので収入も減った。その時に家計の見直しを大きく計った。 女性 40代 非正規

金銭 女性 40代 正規

色々めんどくさい 女性 40代 非正規

いつ仕事が休みになってお給料が減るか分からないので生活費が不安 女性 40代 非正規

マスクをするのが面倒 女性 40代 非正規

感染したり濃厚接触者になると収入がどうなるか。誰かが感染したらどうすれば良いか分からない。 女性 40代 非正規

自由に動けない 女性 40代 正規

一人の時間がない 女性 40代 非正規

外出自制によるストレス 女性 40代 正規

離れた家族の介護が非常に難しい 女性 40代 非正規

禁忌事態で外出できない 女性 40代 非正規

実家の母の介助 女性 40代 専業主婦・主夫

不要不急の外出はしないようになり、もっと社会、家族間に対して孤立するようになった 女性 40代 専業主婦・主夫

どこで感染するかわからないので怖い 女性 40代 非正規

気分転換ができない 女性 40代 正規

ストレスの増加 女性 40代 非正規

以前よりも家にいることが多いので発散できないストレス 女性 40代 非正規

家族が入院中、好きな時に会えなかった 女性 40代 専業主婦・主夫

自分の振る舞いに対する人の目が気になる 女性 40代 専業主婦・主夫

しゅうにゅうがなくなり、でもアルバイト先もない 女性 40代 非正規

収入が減ったから生活が苦しい 女性 40代 正規

買い物がしにくい 女性 40代 非正規

買い物に行くのも気を遣う 女性 40代 非正規

友達とある機会がなくなった 女性 40代 正規

食事 女性 40代 正規

他県で一人暮らし中の高齢の母に会いに行けない 女性 40代 非正規

収入減 女性 40代 専業主婦・主夫

行動が制限される 女性 40代 自営

今までのコミュニティが途切れるのがつらいと思います． 女性 40代 正規

混んでいる病院に行くこと 女性 40代 非正規

人との接触が苦手になった。 女性 40代 非正規

コロナが怖くて外出の機会が減った 女性 40代 専業主婦・主夫



Q20_1 感染症影響下において、生活に関することで困ったことを具体的に教えてください。 性別 年齢 職業

今のところ無いが、コロナ以外で家族が入院しなければならなくなった時に介助にいけないことが不安 女性 40代 専業主婦・主夫

収入が無くなった事 女性 40代 無職

派遣切りに遭うのではと常に不安に駆られていた 女性 40代 無職

収入が減っているのに、塾などの費用がかかってくるようになったこと 女性 50代 非正規

夫の収入が減った 女性 50代 その他

出かけるのが怖くなる 女性 50代 非正規

買い物 女性 50代 正規

自分が倒れた時気付いてくれる人がいない事 女性 50代 非正規

収入が減る 女性 50代 非正規

飲食店が早く閉まること 女性 50代 無職

運動不足 女性 50代 専業主婦・主夫

仕事に行けないので収入面が苦しい 女性 50代 無職

感染対策にお金がかかる 女性 50代 正規

収入 女性 50代 その他の職業

ストレスがたまる 女性 50代 非正規

外食の機会が減ったこと、ジムに行けなくなったこと。 女性 50代 専業主婦・主夫

家族全員持病がある 女性 50代 非正規

高齢の家族の存在。 女性 50代 正規

一人暮らしなので、寝込むと大変になるから、不安になる 女性 50代 非正規

帰省の規制 女性 50代 その他

パートナーが経営する会社が倒産、持病も悪化で介護をせざるおえなくなった 女性 50代 無職

ワクチンを打ったからといって安心なわけじゃなくコロナに感染した場合のことをよく考える。頼れる人も誰もいないなかで
共倒れになってしまったら家で飼っている猫はどうしようと悩んでしまう。

女性 50代 専業主婦・主夫

気軽に情報交換ができず、これまでのように情報が入ってこない 女性 50代 専業主婦・主夫

検査に行きたいけどコロナが怖いのでいけない 女性 50代 専業主婦・主夫

生活自体には困らなかったが、先が見えない為、精神的に不安になることが多かった 女性 50代 専業主婦・主夫

配偶者が酒好きだが外で飲めないので、休みの日は夕方からずっと飲んでいる事 女性 50代 専業主婦・主夫

無職なので引きこもりになってしまう 女性 50代 無職

友人、知人とのコミュニケーションを取る場がなくなったことによる孤独感 女性 50代 正規

オフラインの交流が少なくなった 女性 50代 正規

ストレス 女性 50代 非正規

消毒等について説明してもなかなか通じない所 女性 50代 その他の職業

何もかもすべていちいち消毒するのがめんどくさい 女性 50代 無職

感染したら夫に確実にうつると思うと、心配になった 女性 50代 専業主婦・主夫

支出は減らないのに入ってくるモノが激減すれば当然、生活苦になる。税金を滞納したりで行政に申告したが該当しない
と無視される…上手いことやってる人ダケが私腹を肥やしてるのが腹立たしい

女性 50代 専業主婦・主夫

子どもが高熱を出したことがあったがPCR検査さえ受けることができず、診察もしてもらえず、どうすることもできなかった
こと

女性 50代 非正規

派遣契約終了になり、緊急事態宣言で求人が減り収入がなくなった 女性 50代 非正規

不要不急の外出を控えることなどによるストレス 女性 50代 専業主婦・主夫

外出があまり出来ない。外食も時間短縮で、あまり出来ない 女性 50代 正規

感染対策 女性 50代 正規

ストレス 女性 50代 専業主婦・主夫

精神的にもうしんどい 女性 50代 非正規

感染の不安。ストレス発散のために 女性 50代 専業主婦・主夫

先程も述べたように、他県に住む80代の姑が大病をして、老犬を預かることになった。毎日朝1時間、夕方2時間の散歩、
犬にかかる全ての費用がウチ持ちなので、体力・出費が大変。

女性 50代 専業主婦・主夫

通勤が怖い。 女性 50代 正規

母の近所付き合いがなくなり、体をこわしている 女性 50代 非正規

新しく仕事を見つけることにが難しいだろうと思っています 女性 50代 非正規

収入が減った。スーパーの安売りがなくなった 女性 50代 無職

外出が減り、コンサート、舞台鑑賞、美術鑑賞などの趣味活動が十分行えなくなったことによる、ストレス。 女性 50代 その他

出費が増えた 女性 50代 非正規

お金が無くて困っています 女性 50代 無職

どちらもワクチンを2回接種し少し安心した。 女性 50代 専業主婦・主夫

とにかく仕事がない収入がない既に長引いているが今後ますます不安ばかり 女性 50代 無職

まだワクチンが打ててない 女性 50代 無職
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感染症対策していても感染するときはするように思えてきた。なので、どのように対策したらよいのかわからなくなってい
る。

女性 50代 その他

主人の体調 女性 50代 非正規

コロナ禍で友人たちとの交流がへって、なんとなく負担に感じる 女性 50代 正規

仕事を探した際に中々見つからなかった 女性 50代 非正規

コロナ感染が気になる 女性 50代 専業主婦・主夫

精神的の不安により感染予防の日用品等の出費が普通にくらべ高額なので 女性 50代 無職

人と会えない 女性 60代 正規

入院している父親に会えなかった 女性 60代 非正規

3光を避ける生活が難しい 女性 60代 専業主婦・主夫

ジムに行けなくなったり友人と会えなくなりストレス発散のばがなくなった 女性 60代 専業主婦・主夫

感染すること 女性 60代 専業主婦・主夫

高齢者施設に入所している親に会いにいけない 女性 60代 専業主婦・主夫

感染対策がたいへん 女性 60代 正規

掃除に消毒が増え、消毒の基準が分からなくてマニュアルが欲しい 女性 60代 正規

感染対策を考慮しての生活は、制限が色々あり圧迫感を感じる。 女性 60代 非正規

体調が悪くなった 女性 60代 その他

コロナで自宅にいる人が増えたせいか、マンションで上や隣の子供が家の中でボール遊びをしたり、健康マシンを購入し
たのか、そういう音がするようになりうるさくなった。

女性 60代 専業主婦・主夫

自宅時間が長い、家事が増えストレスも増えた。 女性 60代 専業主婦・主夫

買い物など人の多いところに行くのが不安 女性 60代 専業主婦・主夫

離れたところで暮らす母親が高齢者施設に入居しているがここ数年藍にも行けていないこととそれに伴い弟夫婦、特に
弟のお嫁さんに負担が大きくかかってしまっていることへの申し訳なさ。

女性 60代 専業主婦・主夫

この先の漠然とした不安 女性 60代 自営

収入が減った 女性 60代 自営

買い物の回数が減って1回の買う量が増えた 女性 60代 その他

まずは、政府のワクチンに対する対応が、充分ではないから不安がある 女性 60代 非正規

家事が増えて大変 女性 60代 専業主婦・主夫

経済的 女性 60代 無職

趣味のサークルや習い事ができなくなったしまった 女性 60代 非正規

他者との会話は必要 女性 60代 自営

夫婦とも持病があるので、感染に伴う健康リスクが不安で自宅に閉じこもる時間が増え、閉塞感を感じ、食によってストレ
ス発散しているので生活習慣病が新たな不安になってきた。

女性 60代 その他

外出が不安 女性 60代 非正規

外出、外食ができない。孫に会えない。 女性 60代 専業主婦・主夫

配偶者が家にずっといてストレスが溜まってイライラする 女性 60代 専業主婦・主夫

友達やその他回りの人とのコミュニケーションが取りにくい 女性 60代 無職

生活が困窮している。 女性 60代 自営

日常の掃除、洗濯、調理が増えたのがしんどい 女性 60代 非正規

収入が減ってる 女性 60代 非正規

外出すると感染症にかかると言う事を異常に恐怖に感じている家族がいるので、まったく外出しなくなった。神経質さが異
常をました

女性 60代 無職

給料は減っても、出ていくお金は一緒 女性 60代 専業主婦・主夫

収入が減った。 女性 60代 無職

孫の保育をしなければいけない状況が何度もあって、こちらの疲労が限界だった。 女性 60代 無職

夫の取引先からの報酬が大幅に遅れたり入らなかったりした 女性 60代 専業主婦・主夫

友達とあまり会えない 女性 60代 無職

もしかしたら感染するかもしれないという不安は常にあるが、生活様式は感染前とあまりかわっていない。 女性 60代 専業主婦・主夫

帰郷や友達に会えないのがとても辛い。親の法事すら出来ない。 女性 60代 専業主婦・主夫

仕事がなく無収入の者に至急、給付金を支給してくれなくては 生きていけない 女性 60代 無職

病院に行くのに緊急非常事態宣言中は少し躊躇する。仕方なく行きますが。 女性 60代 無職

買い物が自由にできない 女性 60代 非正規

健康への不安があった 女性 60代 非正規

ワクチン接種がなかなか決まらず不安な気持ちになった 女性 60代 無職

人との接触を制限するために、孤独になり、生活の楽しみがなくなり、気力がなくなり、毎日がつまらないと感じる 女性 60代 無職

他人からの感染や、自分から人への感染がないか常に気を使わないといけなかった。 女性 60代 専業主婦・主夫
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不要不急の外出を1年半控えている。買い物は回数を少なく短時間で切り上げているが、欲しいものが思うように買えな
い時がある。レジャーは我慢すれば済むが、葬儀・法事・見舞いなどに行けないのは心苦しい。

女性 60代 専業主婦・主夫

私の収入のみなので全くない月もあり貯金をくずすこともあって、将来に不安を感じた 女性 60代 その他の職業

コロナに掛からない掛からないかしんぱい 女性 60代 専業主婦・主夫

制限される 女性 60代 専業主婦・主夫

日常生活品を購入するのにスーパーにあまり行けなくなった 女性 60代 専業主婦・主夫

感染対策 女性 60代 非正規

収入が減ってやりくりが大変。 女性 60代 非正規

除菌に神経質になり気分的に疲れる 女性 60代 無職

先行の不安 女性 60代 専業主婦・主夫

友達と会えない 女性 60代 無職

散歩ができなくなった 女性 70代以上 自営

他人との関りに困る、収束すれば元に戻すことができるだろうか 女性 70代以上 非正規

コーラスの練習に行けなくなった 女性 70代以上 専業主婦・主夫

感染するのではないかという恐怖感と風邪っぽいとコロナではとうたがってしまう 女性 70代以上 専業主婦・主夫

感染症以外の症状で症状で受診すべきかどうかの判断がしにくい 女性 70代以上 専業主婦・主夫

親族に独居老人が多く定期的に訪問してたが、それができないので心配は常にある。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

コロナが始まったころから、どうも胃の調子が悪くすっきりせず、医師から機能性胃腸症といわれ、服薬中である 女性 70代以上 無職

コロナ対策で娘夫婦が気軽に訪ねてこれなくなった。友達と会う事がなくなった。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

自由に動きが、とれない。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

収入が少ない 女性 70代以上 専業主婦・主夫

出かけない努力しているが、義母を散歩に連れ出すのに罪悪感が出てしまう。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

体調が少しくらいなら変だなと思っても病院に行けなくなった 女性 70代以上 専業主婦・主夫

外出して、至る所で手、指の消毒をするのでかさかさに荒れて困った。食事の準備や、キッチンの回りを清潔に保ち今ま
で以上に神経を使う。

女性 70代以上 非正規

ストレスがたまる 女性 70代以上 専業主婦・主夫

気軽に出かけられない。子供、孫に会えない。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

自分に持病が有るのでコロナ感染は非常に困る。 女性 70代以上 無職

神経質になっている 女性 70代以上 無職

孫の面倒を見れなくなった。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

もともと持病があったが、病院に行く回数を減らした。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

家にいる事がしんどい事がある 女性 70代以上 無職

感染に対する不安 女性 70代以上 専業主婦・主夫

感染力の強いデルタ株に対して、具体的な対処法、政策を具体的にせつめいしてほしい。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

近所付き合い 女性 70代以上 専業主婦・主夫

今まで定期的に行っていた歯医者に感染が怖いので行かなくなった。持病があるので病院には行っているが感染が怖
い。

女性 70代以上 専業主婦・主夫

買い物に行く回数・時間・ウオーキングなど密にならないように考えている。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

夫が家事は一切しないのに感染を恐れてうるさい 女性 70代以上 専業主婦・主夫

外出しにくい 女性 70代以上 専業主婦・主夫

買い物に行きたくない。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

買い物に行きづらい。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

仕事が減って収入が減少しています。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

持病での通院が怖かった（コロナ重症患者病棟ある病棟なので） 女性 70代以上 無職

出かける事が少なくなり　自分の楽しみが減って　かなしい 女性 70代以上 無職

買い物に出かけるのが減ったので、まとめ買いで、荷物が持てなくなる。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

収入が減った? 女性 70代以上 無職

外出時マスクの着用 女性 70代以上 無職

食事の時間が別々で夫々違うものを食べるので、用意も片付けも面倒で不満。 女性 70代以上 専業主婦・主夫

家籠りで身体機能低下が心配 女性 70代以上 専業主婦・主夫

感染以前から生活は、困っていたが、感染後になってからさらに雑費や光熱費が重なり本当に困っています 女性 70代以上 無職

少ない年金生活は苦しい　この先不安 女性 70代以上 無職

ワクチン接種などの不安要素が幾分増えている。 女性 70代以上 専業主婦・主夫


